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I titkár. Sziiágycsehi kir. 
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I dijnok. Pan csóva toli. 
ksn.il pénztárnok. Kulai kir! 
läs ági 'ti írnok. Kassai rn! 
I adóhivatalnál adótiazt! 
nesvári ni. k. pénzügyigaz. 
J . Szom-
Iheiyi m. k. pénzügyigazgu- 
|i :n «I fogalmazó gyakornok, 
kolyvárosi kir. adóhivatal. 
I hivatalszolga. Becsi m. ki:-, 
fczögyigazgatós ágnál fogai. 
|zó gyakornok. Margittal m. 
1 járásbíróságnál albiró. Deb- 
|zeni r;*. kir. ítélőtáblán. 1 

Pestvidéki kir. ügyész- 
ki-i irn• • k.
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Volt-e ok ily soká alkudni ?

ttek. Állomásnév hely«*'

:-k II. rész 1. díjszabási füzet 
01 érvényes III. pótlékban V 
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Mi? én betegen feküdtem és fekszem, 
folytak a béketárgyalások; betegségem óta 
‘iem vettem részt ezekben, mert a béke­
bizottság tagjainak nem volt idejük velem 
külön érintkezni, de azért meg vagyok 
«vőzödve arról, hogy a bizottság nem tért 
ei attól az iránytól, a melyet maga elé tű­
zött működésének kezdete óta.

Tj2v látom, hogy most már igen közel 
Jutottunk a megegyezés lehetetlenségének 
bebizonyulásához; pedig, tudtommal leg­
alább. az ellenzéki pártok nem fokozták 
-oha követeléseiket az alkudozások alatt.

Eeyszerü dolog lett volna tehát mindjárt 
kezdetben tudtára adni az ellenzéknek, hogy 
kívánalmai nem illeszthetők bele a mai 
romlott kor szervezetébe, mint a hogy nem 
i, illeszthető bele a törvénytisztelet esz­
méje egy oly szervezetbe, melynek élet­
eleme a törvénysértés: és nem illeszthető 
bele a visszaélések kiküszöbölésének esz­
méje egy oly szervezetbe, mely a vissza­
élésekből él.

-Még egyszerűbb lett volna meg sem kez­
deni C a béketárgyalásokat, mert ezeknek 
megkezdése előtt tudhatta már a kormány, 
hogy miről lesz szó; nem rsak általános­
ságokban tudhatta ezt, hanem pontosan 
kijelölve megtalálhatta már január 1-én 
tartott beszédemben, mely semmi esetre 
sem volt a többi ellenzéki pártokkal előre 
megállapítva, és így bár kizárólag a füg­
getlenségi és 48-as párt útirányát jelezte, 
mégis, az igazság erejénél fogva, közös 
utiránynyá lett, és ettől lényeges eltérések 
a béketáígyalások alatt nem voltak észlel­
hetők.

Miért tárgyalt tehát az ellenzéki partok­
kal a kormány, ha nem akarta elfogadni 
azt. a mi nélkül nem lenne értelme annak, 
hogy a kivételes fegyverek használata meg­
szűnjék.

E fegyvereket a törvénysértések és vissza­
élések miatti elkeseredés adta kezeinkbe, 
s a törvény tisztelet biztosítása és a vissza­
élések kiküszöbölése veheti csak ki ke­
zeinkből.

lfa sem az egyiket, sem a másikat nem 
akarta a kormány, vagy pedig csak részle­
teket akart cserébe adni olyan engedmé­
nyekért, a melyeknek hazaellenes következései 
leimének, akkor milyen lelkiismerettel áll ma 
báró Bánffy a király előtt, a kinek ismerte 
óhaját, hogy hozassák helyre a béke, és 
ismerte vidékét, hogy a monarchia két ál­
lamában ne legyen egyszerre oly krízis, a 
mely a király által mindennél többre be­
csült nagyhatalmi állást komolyan Koczkáia 
teszi ?

Y. Helen sülyedését jelzi a politikai köz- 
erkölcsnek az, hogy morzsánkat! kínállak a 
törvény tiszteletet és közigazgatási tisztes­
séget biztositó vívmányokat cserébe má$i 11.

Kamiért?
Azért, hogy adja meg az országgy üh-s 

báró Bánffynak a fölmentvényt. Es miért

adja meg? Azért, hogy az alkotmányt meg­
sértette. *

Az ellenzéki pártok úgy sem szavaznák 
meg e fölmentvényt, és igy tőlük nem kö- 
veteltetik valódi áldozat, a többségre hára­
molnék az utókor előtt az a szégyen, hogy 
eey magyar országgyűlés saját jószántából 
helybenhagyta azt, hogy egy magyar mi­
niszterelnök megsértette a magyar alkot­
mányt ; és saját jószántából felmentést 
adott ezért az alkotmánysértésért.

Botrányos azonban, hogy mint feltételt 
szabják azt, hogy a magyar alkotmány 
megsértését könnyű szerrel hagyja helyben 
egy magyar országgyűlés, és csak ennek 
árán kapja meg azt az engedélyt, hogy 
cserébe törvénytiszteletet és tisztességes 
közigazgatást ígérnek.

Továbbá nemcsak botrányosnak, hanem 
a politikai hibák netovábbjának tartom azt 
is, hogy a törvénytisztelet és a tisztessé­
ges közigazgatást a házszabályok olymérvü 
revíziójáért adják cserébe, a mely elvenné 
az országnak parlamentáris ellenlábas! ké­
pességét és olyan helyzetet teremtene, hogy 
szükségszerüleg vérnek kellene folyni a 
magyar képviselőházban; mert ha oly 
fokra lennének felkorbácsolva a szenvedé­
lyek, hogy a czélba vett elnöki kivezette- 
tési jog használhatóvá lenne, akkor nem 
sok magyar lenne már kivezethető, a nél­
kül, hogy az erőszakot erőszakkal, a fegy­
vert fegyverrel ne torolná meg.

Harminczegv év óta igen ritkán volt 
komoly obstrukezió; most is csak azért 
jutottunk oda, a hol vagyunk, mert báró 
Bánffy ül a kormányelnöki székben; nem 
hiszem, hogy lenne egy második ember 
széles e hazában, a ki oda hagyta volna 
fejlődni a küzdelmet, hogy inkább a haza 
alkotmányát sértse meg, mintsem hogy 
önmagát áldozza fel.

Kossuth Ferencs.

De az év elején a helyzet rendesen megváltozik. Szel­
vényekért milliókat kap a pénzpiacz, a gabonakereske­
dés ki van elégítve, ilt-ott az osztalékok is értékesíthe­
tők, uj alapítások pedig a tőkéket még le nem kulik. 
(Mert úgy látom ám, hogy az alapítási vágy is, mint a 
nemi ősztön, lavaszszal és őszszel a leghevesebb.)

És az idén mégis felette szükek a pénzviszonyok.

Érdekes lenne alaposan tanulmányozni egyszer a 
pénzvilág életének biológiáját és ennek törvényeit. Látjuk, 
hogy virágzó korszakok és sötét kataklyzmák váltják fel 
egymást. Ma minden bolond és szédelgő tervre van 
pénz és vállalkozó, holnap a legjobb vállalattól is 
visszahúzódnak az emberek. Ma még örvend min­
denki, ha 3—4 százalék mellett jövedclmeztetheti a pén­
zét, holnap pedig 7 százalékra se adja oda. Lgyszer 
bizalommal tekint a jövőbe, máskor a legkisebb iuval- 

lattól is megijed.
S bizonynyal nemcsak napjainkban van ez így, de 

igy volt mindig. Láttam egy babyloni adóslevelet (tég­
lába égetve), melyben a hitelező egy évre semmi kama­
tot se követel s csak akkor kap hatol száztól, ha két 
év előtt nem kapná vissza a követelését.

Konok az emelkedő és alászálló hangulatnak törvé­
nyeit nem ismeri senki, de megnyilatkozásait tapasz- 
taihaljuL

Tavaly megdrágult a pénz az egész világon. Más­
hol visszaállolí a rendes állapot, nálunk a szükség 

tart tovi'bb.
Vájjon miért?

Budapest, február 15.
A nayijszebeiii wtropolita ral tisztíts. 

Irányadó görög-keleti kövükben is nagyon óhajt­
ják az uj metropolita mielőbbi megerősítései, meg 
sem adnak hitelt ezekben a körökben annak az 
aradi jelentésnek, l.ogy n megerősítés mar meg­
történt Nagy-Szebenben már csak azért is kíván­
ják a mielőbbi megoldást, mert a kongresszusnak 
addig permanencziában kell maradnia.

Közéletünk.
Q A budapesti pénzpiaczon — a mint értesülök — 

még pedig két oldalról is a legilletékesehb forrásokból 
— ma feltűnően kevés a pénz. Kvek óta nem lorduit 
elő eset, hogy ebben az időtájban oly kedvezőtlen lett 
volna az állapot mint a mai. Oszszei megszokott fogyni 
és drágulni a pénz, de az újév utáni idő máskor a bő­
ség korszaza. A gabonakereskedés olyan löldn,ívelő or­
szágban, minő a mienk sok milliónyi összeget tart le­
kötve az aratás után jó ideig. A ezukorgyárak is nagy 
hiteleket vesznek igénybe, mert hisz ők őszszcl tizeinek a 
répáért, s vsak hónapok múlva látnak belőle pénzt. A 
mellett’« állampénztár gyűjti a szelvények beváltására 
szükséges milliókat, a bankok meg lehelő nagy kész- 
pénz-összeggel akarják lezárni deczember végén a mér­
leget. Ezek az okok mind közrehatnak arra, hogy az é-v 
végén pénzsziikség legyen érezhető.

Néhány év előtt azt kezdtük már reményien!, hogy 
nemzetközi tőkék széles országutakat tapostak ki magok 
számára egész mihozzánkig és hogy nálunk is oly olcsi 
lesz a pénz, mint a külföldön. A nagyobb kamatozású 
állampapírok helyébe kisebb kamatozásiakat adtunk ki, 
a záloglevelek százalékát leszállítottuk, a takarékpénztár, 
betétek után kevesebb kamatot adtunk, a pénz olcsóbb 
lett, az életbiztosító intézetek pedig megijedtek, hogy 
nem bírják elég jól gyümölcsöztem! a tartaléktőkéket.

Ennek most már mind vége van.
Az angol és fraiiczia tőke eddig is csak német köz­

vetítéssel jött cl hozzánk, most seliogy se jön, mióta "
közvetítés megakadt.

Németország ma a sajat iparának fejlesztésére fordítja 
összes tőkéit. ' Az iparvállalatok sokat jövedelmeznek 
többc-t, mint a mi zálogleveleink, melyeknek kamat­
lábát leszállítottuk. Németország tehát visszatartja a 

maira tökéit.
A jobb időkben elmulasztottuk közvetlen kapcsolatot 

létesíteni Anglia vagy Fraucziaország felé. (Ez utóbbival 
szemben hátrányunkra volt a hármas-szövetség is.)

Es ennek a mulasztásnak a vádja egyaránt nehezedik 
a bankok vezetőire es az állami pénzügyek intézőire. 
Egyik oldalon sem volt elég előrelátás.

Ma nincs itt az ideje, hogy ezeken az állapotokon
giteni lehessen.

A vidéki takarékpénztáraknál tapasztalható bajok, sót 
visszaélések megcsappanlották azt a kevés bizalmat 
a melyei tödig élveztünk.

Tűrnünk kell az állapotot, a mig megenyhül örnná- 
gától. Talán nem lesz belőle nagyobb veszedelem, ámbár az 
sínesen kizárva egészen. Legföljebb annyit tehetnet egye* 
pénzintézeteink,hogy ismét magasabb . kamatozású zálog 
leveleket hoznak forgalomba, a mivel ide édesgethetik 
a külföldi tőke egy részét.

De a jövőre nézve megtanulhatnák már végül intéző 
köreink azt a kicsi leczkét, hogy tincsen és lícrlinen túl

is van meg világ.
, Bankjaink vezetői felfedezhetnék, hogy hol fekszik 

Brüsszel, Amsterdam, l’aris vagy London.
Pénzügyminisztereink pedig beláthatnák, hogy nem a 

Rothschild-csoporl az egyetlen, melylyel állami hitelmű­

veleteket csinálni lehel. S mindenekelőtt szabályozhatnak 
végleg a valutát, melynek rendezetlen volta nagyobb 
akadály ám a nemzetközi pénz csatornáján, mint a Vas- 

kapu a Dunán.
Persze, szegény Lukács Lászlónak nagyobb és szorgo 

sabb feladatai vannak mostanában. A képviselőház ház­
szabályait kell revidiálnia!

Nincs döntés.
— At Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Bécs, íebr. lő.

A kik mára elsőrangú kritikus napot 
jósoltak, mint az utóbbi időben már nem 
egyszer, alaposan megcsalódtak.

A korona meghallgatta a minisztereket, 
meghallgatta külön megbízottját Széli Kál­
mánt is, de a döntő szól nem mondotta 
ki és a megoldáshoz csak annyiban jut­
tatta közelebb a válságot, hotjy megszabta a 
végső terminusát a béketanácslozósoknál; és 
így úgyszólván naphoz, sőt tabui órához 
kötötte a Bánffy-kormány életét.

Mert az immár bizonyos, ez a mai tanács­
kozások alatt is kétségtelen beigazolást nyert, 
hogy báró hánffy Dezső megbukott, akár béke 
lesz, akár háború.

Tíz nap óta a király asztalán fekszik 
már a magyar miniszterelnök elbocsátási 
kérvénye, ár mely hogy mindeddig elinté­
zést nem nyert, tisztán és egyedül magyar 
politikusokon kívül álló igen magas alcarat- 
ngitváuHúsra vezethető vissza.

A kérdés illetékes helyen ma igy van 
feltéve :

Béke fíánffyml, vagy harci Bánfjg nélkül.
Ez az alternativa pediglen ekkép értel­

mezendő :
Az ellenzék vagy eredményre segíti a 

béketárgyalásokat azáltal, hogy a kívánt 
feltételeket még Bánffy alatt teljesiti és 
ezzel megadja, a módot arra, hogy a kor- 
m dug változás bekövetkezzék, vagy pedig meg­
marad továbbra is intranzigens álláspont­
ján, a mikor is a király nem Bánffyt, hanem 
mái valakit, calószimilcy báró Fejérváry (lém 
honvédelmi minisztert fogja megbízni a hares 
folytatásával, a mi a dolgok mai állását 
tekintve, tahiti rövid ideig tartó, hogy úgy 
mondjuk átfutó parlamenti válság után a 
mostani bonyolult helyzetből való teljes kibon­
takozást már sziikségképen is elő kelt, hogy idézze, 
mert ha ccvszer Bánffy gyűlölt személye 
nincs az útban, akkor az ez idő szerinti 
merev ellentétek csakhamar elveszítik azt 
az élt, a mely a béke fonalát eddigelé 
mindannyiszor kettémetszette.

Bánffy távozása tellát elhatározott dolog, 
sül a mai koronatanácsban a krízis napját 
is megállapították.

Hol'v melyik ez a nap, az egyelőre a 
legszigorúbb titok, valószínű azonban, hogy 
ezen a héten nem terjed túl és a jövő héttő 
u legkésőbbi terminus, a mikor újabb mi­
niszterjárás illán, a király ki lógja nyilvá­
nítani akaratát.

liosy a döntő szó ma nem hangzott el, 
az kizárólag Szélt Kálmán kihallgatásának az 
eredménye. Szeli ugyanis elletétben a kor­
mány tagjaival, azt a határozott meggyő­

ződését nyilvánította, hogy az indemnity 
elfogadása iránt még mindig a siker nemi 
reményével lehet az ellenzékkel tárgyaim. 
Széli ötnegvedóráig tartó audienciája alatt 
annak az 'óhajtásának is kifejezést adott, 
hogy az alkotmányosság határain túlmenő 
úgynevezett erélyesebb rendszabályok semmi 
esetre sem veendők igénybe, viszont azt ő 
is hangsúlyozta, hogy a mostani helyzet, 
a mely nemcsak Magyarországnak, de az; 
egész monarchiának legfőképen gazdasági, 
de c mellett nagyhatalmi érdekei! is emi­
nenter veszélyezteti, tovább alig forszíroz­
ható.

A .N'séll Kálmán távollétében megtartott 
koronatanács ezeknek az előterjesztéseknek ta 
érielmében határozott, midőn az általánosan 
várt pozitív eredmények helyett inkább 
negative kifejezhető megállapodásokra jutott.

E szerint:
I. Személyi döntés nem történt;

a béketárgyalások nem szakadnak
meg;

3. az uj miniszterelnök szentelve nem 
dezignáltatott;

4. a kormány által hangoztatott erélyes 
rendszabályok nem tárgyaltatok.
Nem felelnek meg tehát a valóságnak 

azok a szállongó hírek, a melyek nyomán 
egyrészről a kormány lemondásának elfo­
gadását, másrészről az erélyes rendszabá­
lyokkal való felhatalmazását miudeuíelé 
forgalomba hozták, bár az kétségtelen, hogy 
a helyzet fenti jellemzése csak a legköze­
lebbi 'órákra, legfeljebb egy-két napra áll 
fenn. Egészen bizonyos ugyanis, hogy a 
válság utolsó óráit éli és a megoldás a leg­
közvetlenebbül küszöbéin van.

A mai audiencziák.
A legnagyobb titokzatosság környékezte 

a mai uudiencziakat, a melyek iráni talán 
épen c miatt csak fokozódott az érdeklődés.

Széli Kálmán, Itató Kejérairy Géza és 
Lukaes László még az este ide érkeztek és 
késő éjszakáig együtt voltak gróí Széchenyi 
Manóval és Kültag Béni közös pénzügy- 
miniszterrel.

A közös pénzügyminiszter ma korán reg­
gel megjelent a magyar házban és ott
hosszasan tanácskozott báró Bánffy minisz­
terelnökkel, a ki reggel ti óra 40 pcrczkor 
érkezett meg Becsbe. Kálhy miniszter az­
után kihallgatásra ment a királyhoz.

A magyar politikusok logadásáuak sor­
rendje a következőképen állapíttatott meg: 

t/.tO órakor: báró Fejérváry Géza,
"| 1 _ Széli Kálmán,

12 .. Lukács László,
I „ báró Bánffy Dezső.

Leghosszabb ideig Szeli Kálmán a olt a 
királynál, az ö audiencziája teljes ötnegyed 
óráig tartott, báró Fejérváry Géza egy óra 
öt perezet töltött az uralkodó előtt, míg 
Lukács László és báró Bánffy Dezső tet­
tél óráig tartott előterjesztést lellek. Lukács 
László audiencziája után és báró Bánffy 
Dezső meghallgatása előtt a magyar mt-

Igaz történetek hazulról.
— Irta: Mátmtfné iUhi; Arunk«. —

Anyóka
Valahol a nagy Dana mellékén picziny, sáros 

faluban, szalmás födél alatt élt a kék karton 
szoknyás, bökötös. nagyon öreg, nagyon ju anyu . 
Éldegélt, éldegélt, bajjal küzdve, dologiul aradra 
napestig járva-kelve. Ha napi teendője■ eUegM e 
az ö szerénvkc háztartása körül, »egt e ‘ P - 
nak a mesterségbe: fonalat fehérített es cz.ha 
csikókat szőtt az eladásra szánt abroszok, toltuk 
es -zakasztorul.ak szélébe. Így szoktak me0 ezt 
tiatal korukban, igy folytattak vensegukben ts, 
a mikor apukának már gyenge lett a szeme ahb 
hogy a színes fonallal elbánjon, s 
gyakran nyugodtak tétlenül a szövősze en.

Mikor pedig estvénkinl szünetelt minden munka, 
mialatt apuka a biblia nagy betűit bön^zte, 
anvúka neki látott a földosztásnak. i =• ,
derek, bb, tömőttebb vánkosai legyenek a „ked 
fiamnak-, ki igen nagy ur, valahol messze-messze 
ismeretlen tájon, ismeretlen varosban.

És amaz ismeretlen táj felé Bzamtalan aide, 
szók és vágyó sóhajtások röpüllek a 
virágos partjai mellől, a hol selymes v.o 
hófehér vásznat locsolgat egy nagyon or £ 
bér - és egy nagyon öreg asszony. S mialatt 
pihenőt tartanak munkájukban, csőn o„ 
ujjaival levelet szed elő a vén ember. -i

Tatán ma kapta, talán napok óta magánul 
őrizgette és olvasta, lassan betuzgette a dia 
Írást, a melyben a „kedves fiam ír nacy szét 
tettel, nagy tisztelettel az ő jo szülőihez kik un
hófehér vásznat locsolgatnak, hogy 6 kedves
csengő tallérok a tulipántos laduban a „kedves 
fiam* számára, ki nagyon nagy ur, messze ide

^csengő tallérok már szép számmal nyugosz-
nak a ládafiában, a takarék-könyvecske ped^az
anyóka ünneplőjének bélésebe o földek
szintén szép összegről tanúskodik. Hat a földek 
ott a Duna mentén, a hol számtalan vég vásznát 
lebegtet a folyó vizéről jövő mele “ •

Takarékossággal, nehez verejtekkel szerzetig
gyonka, a mit meg növelne a ne„>
szokott barna kéz. . - ■ levelébe ■ el£s a „kedves fiam* meg^azt uja fev^be^^

kel! adni a hazat, el a loldeket es q szép
az ismeretlen nagy varosba ,l , ^ „indent, 
szülőföldet, a kicsi falut, a ringj wij

mindent.

De ha ö úgy akarja.
És ii,ry lett. Anyóka apokaval útra kelt, lu­

pájukba rejtve a tartalmas pénzeszacskót és ta­
karékpénztári könyvet, a mibe immár több ezrek 
valának beleírva.

Igy kerültek el ők ama nagy varosba, az en 
városomba, a hol messziről hivogatolag tunt fel 
előttük a kettős Vürústorony s a hol kisírhatlak 
bánatukat, a melyet a megszokott csendes otthon 
elvesztése okozott a „kedves fiam gyamolitó 

erős karjai közt.
És nyugodtan éltek, felmentve minden dolog­

tól, minden gondtól — még sem tudták meg­
szokni a zajos nagyvárosi, a czifraruhas úri né­
pekét, kik olyan idegenül tekintettek rajuk, na 
vasarnaponkint szépen felöltözve, osszclogodzv a 
tipegtek lel a nagytemplom szeles kőlépcsőin.

Vissza-vissza sírták a régi otthont, a hol ma- 
guk szőtte fehérneműt viselhettek, nem holmi 
pókhálószerü hitvány gyolcsot, maguk term ette 
búzából ették a kenyeret, maguk nevelte apró 
iószúeból került a hús.

A pénzt pedig, a mit a „kedves fiam* napon­
kint annyit költ, hogy szinte elijednek rajta, c.ak 
rakták, csak gyűjtötték éveken es eveken at a 
virágos, festett íaládába.

l„v múlt el sok, sok esztendő; apókat mai 
végen ki is vitték egy csöndes, öröknema helyre, 
a mikor anyóka, a kinek szive soka zárkózott 
volt minden elölt, ki vagy mi idegen, a szive,, 
szép szavakra, a meleg őszinte szavakra *o|e V- 
dett és viszonozta az iránta mutatott jo indulatot 
az o tiszta egyszerű lényének egész ragaszko-

daLT-eUátogatott gyakran oda, a- hol « 
igen szívesen várta a „kedves, áldott J° ‘“J““
• asszonyom“. így mondta sokszor, meg hunyok 
közt az elmúltakért, de vigasztalást, megnyugvást

taGyönge íába^fnmlyeK egykor serénykedtek, 

n.»„hosszat tipegtek-topogtak, egyszer csak meg­
tagadták egészen a szolgálatot. Nem tovább egy 
tnnodtat sem ! És makaeskodtak a vastag hans- 
nvába és posztó csoszogóba bujtatott labak, 
•Jbb időre várva, vígy tálán hosszú végnélkül,

PÍpendiTanyókát a „kedves, »Idolt tekintetes 
asszonyomnál* ünnepi vacsora varia, es a labak 
csak tovább engedetlenkedtek: Nem, nem.

__ Hívunk egy bérkocsit anyum.
Ezt a fia mondta, ki beczéző szeretettel vette

körül- ' J ‘ ■’ ‘J '

Anyóka szinte megijedt erre a beszédre. A 
kedves fiam* még <> ra is pénzt költsön, a riukoi 

különben is rengeteg a költsége, filtakozott ellene 
erősen:

Kedves fiam, ide ne hívja azt a bérkocsit, 
én miattam ugyan nem, elkérne az ám meg tíz 
krajezárt is.

A „kedves fiam*, a ki gavallér agglegény voll, 
csöndesen mosolygott ezen a beszéden és egyben 
megnyugtatta anyókát:

— "Ne gondolkozzék azon lelkem anyum, maja 
keresek én olyan derék bérkocsist, a ki elviszi jó 
szóért, csak úgy, Isten nevében is.

Anyóka arczat e beszédre végig ragyogta az 
öröm késői verőfénye.

Megnyugodva motyogta:
— Hát ha akadna olyan becsületes ember, ju 

lenne, de én miattam kedves lián, pénzt ne 
költsön ám!

. . . Néhány perez múlva boldogan ült a ro­
bogó kocsiban, u mely elvitte oda, a hova az o 
vén ragaszkodó szive igen nagyon vágyott. _ 

Meg is köszönte a bérkocsis szivesseget, becsü­
lettel, nagy illendőséggel.

— Hogy aldja meg magát az Isten ju ember, a 
miért engem ide elhozott.

Az nem tudta mire vélni e nagy hululkodasi 
csak nézett reá perezekig csodálkozva, szótla­
nul, azután vállat vonva a lovak közé vágott.

Anyóka pedig sokszor elismételgette tűnődve, 
gondolkozva a megtörténten:

Hogy ebben a czifva idegen nagy varosban 
is milyen jó szívvel vannak ilyen szegény öreg 
asszony iránt, hogy a jó isten fizesse meg jó 
ságukat I -

Ilyen volt anyóka — a lármás, erdekhajhuszu 
tizenkilenezedik század utolsó előtti tizedében — 
a jó anyóka, a ki a fiának ezereket gyújtott tuli­
pántos ládába és a ki önmagáért „tíz krajezurt 
is sajnált volna attól a bérkocsistól, a ki pedig 
oda vitte öt az ö földi menyországába: a „leg­
kedvesebb, leáldottabb tekintetes asszonyomhoz.

Emlékek.
Megkondult az öreg harang. Minő kedves zene 

ez, léleknek, szívnek, fülnek egyaránt. Milyen meg­
ható, kifejező, beszédes zene. Mit beszél? Miről 
beszél? Hákóczy bős tetteiről? Dallas időkről. 
Mikor még ágyú volt Rákóczy vitéz táborában 
s c-olyói süvöltve hasították út a levegőt, nagy

' A nagy harang, a mit a nép tiákóczy-har-ngnak nevez, 
Rákóczy Ferencz ágyújából készült.

kárt okozva ádáz ellenség, gonosz labbanez 
sül ü támadó hadi sorai közt.

Győzelmes csaták, liarczi riadók, Czinka 1 anna 
síró hegedűje: arról regélsz-e nagy harang?

Vagy azokról a nagy napokról, a mikor mar 
harangnak öntve, ércznyelved összehivogatott sok 
lelkes embert, munkájától a lerfit, iskolából a 
gyermek-ifjút, betegágyától az aggastyán.. Arról 
uz őrök emlékezetű áprilisi napról, mikor a tavasz 
meleg sugarától kipattant a rügy és ujja eledt a 
természet; a mikor a szabadság eszméjétől túl­
áradt a szív. Mikor szent láztól mámorosán ezer 
és ezer ember szorongott vastag tálaid közt, vén 
templom, nagy templom. A szent falak közt tartják 
az országgyűlést ...

Öreg harang búgó szava, a mit messze elhozd 
a korai langyos szellő, erről beszélsz-e?

Sok történetet tudnál te regélni s mi, hogy 
meghallom hangodat, ez enyhe tavaszi teli dél­
után- úgy rémlik, mintha csakugyan mesélnél 
nekem. Erős szavaddal, öreg szavaddal mit

mesélsz ? ... ,
Összekuszált deres szakállu ven ember megy az 

utc/.a túlsó oldalán. Fekele szemüveg van szemen, 
zöld selyem szem-ernyő homlokán. Vén halaiig, 
tudnál-e mesélni c megtört emberről, c bánatos 
emberről, a kinek térdei szinte inognak a szen­
vedés nagv terhe alatt. Bedig kéttelöl kelten is 
támasztják : karcsú, szőke, fiatal, szép asszony es 
fehér arczu nyúlánk liu. A leánya es az unokája.

Megkísérlem én elmondani történetét múltjának, 
életének, mig fönn zug a harang tovább ünne­
pélyesen, ércznyelve regél. Ki érti,- ki tutija miről.

Igen, ez az ember, *ez a szegény elaggott em­
ber! Bölcs, a ki rengeteg tudományát vitte az 
ódon kálvinista főiskolába és tanította az idegen 
nyelvet s sok éven at kálvinista fiuknak, a kik­
nek nagy része szétszállva, mint a madár, leszket 
rakott már és hirdeti nagy hittel Isten igéit- 

Hát az ö fészke, az ó hajléka, a hová meg­
pihenni tért, ha éjszakai munkában fáradt szemei 
előtt összefutottak a szögletes héber belük ?

Igen, neki is volt puha, meleg otthona, volt 
társa, a ki osztotta örömét, baját. Es eltek ki- 
olthatatlan tudományszomjjal a tudós, aggoda­
lommal az asszony uráért, párjáért, a ki a nap­
pali munkát éjszakaival toldotta meg es búvárko­
dott szüntelen. ... - u

Egyszer csak mintha homályosabbak lenneneK 
a betűk, vagy az ernyős lámpa nem ad elég vi­
lágosságot? És napról-napra mindjobban elmo­
sódnak, összefutnak a so ok

Nem lát többé a bölcs, nem látja a kedves 
könyveket, a melyek sóvár, szomjas lelke-.ez 
hozzá voltak ölelve, nem lát semmit: sem a fe­
leséget, sem a gyermekét, csak a tárgyak lialo- 
vány körvonalait, a melyek elvesznek, elmosód­
nak az egyhangú szürkeségben.

De mégis, sugár vetődik a sötétségbe, egy ezüst- 
fehér csillogó sugár, mint a hold, ha tiszta, csen­
des éjszakán levilágít a bezárt rab sötét czeliaja- 
nak tenyérnyi ablakán.

Egy szűzies fiatal leány. Érintetlen tiszta gjer- 
mek," ki bút, bánatot nem ismert még, csak csi- 
cserget egyre, mint a kicsi madár, mely szállóm 
próbál és örül mindennek: napfénynek, zuumiugu 
fényes bogárkáknak és dalol, ha kis lényé ten­
gernyi boldogságtól elfogódik.

Igy e gyermek — a kedves fehérlelkü leány — 
de a bánat beköszönt és a formás szajacska nem 
tud már csicseregni, mosolyogni.

És gondol egyet, "kos fejecske, jó szándék, 
erős akarat segítik meg nagy munkájában.

Tanulni kezd, sokat, nagyon sokat latiul. Ott 
találja a késő éjfél, a korai hajnal dolgozva nagy 

orgalommal.
A világtalan agg és a szőke bodros fejű leány 

együtt ülnek a nagy asztal mellett, lemerdek 
bőrbe kötött ócska könyv és beirt papírlap tár­
saságában. A tudós magyaráz és a leány ligyel- 
incscn hallgat és ir. Csinos fehér kezeivel irogat 
„agy belüket, sem unalom, sem fáradtság nem 
látszik szép kis arezun, csak végtelen szelídség, 
végtelen türelem. Fordítjuk a bibliát — nem is 
olyan nagyon unalmas munka ez. Szépen tágján 
csengenek a sorok — az Énekek éneke:

„Titeket lánykák kérve kérlek én,
\ pusztai zergékre és dámvadakra 
Erővel "ti. nr kölUétck fel a szerelmet,
Magától élned a’.“

Így segili, gyámolitja sok időn keresztül mun­
kájában a szőke gyönge lány öreg apját, tudós 
apját. Pedig mialatt a vastag biblia sárga leveleit 
lapozgatja, mialatt görög bölcsek antik bölcseleté­
vel űzi cl a munkához szokott öreg kiűző unalmát, 
hősies ömneglagudással nemit el egy lázongó 
gondolatot, csititgat e! egy sóvárgó vágj át es 
Sotoklesz tragédiáinak falumon hőseiről „ajA kicsi 
életének folyására irányul gondolata, hol a végzet 
oly kegyetlenül ellene Limád, elfilta fiatal előte­
tői vágyat, életczélt, ste:elmet.
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Díszterek Széli Kálmánnal a Bank-gassei 
palotában tanácskozást folytattak, úgy hogy 
a Miniszterelnök kihallgatása idején már 
abban a helyzetben volt, hogy úgy kollé­
gáinak, mint Szén Kálmánnak nemcsak a 
királynak tett előterjesztéseiről, de az 
audiencziájuk alkalmával tapasztalt legközvet­
lenebb impressziókról is tudomást Szerez­
hetett.

ügy értesülünk, hogy Bánffy miniszter­
elnök azzal a határozott tervvel jött fel ma 
Bécsbe, hogy vagy kikéri a lemondás elfoga­
dását, a melyhez ő a maga részéről most 
már teljes őszinteséggel ragaszkodik, vagy pe­
dig felhatalmazást kér azoknak a kijelentéseknek 
a megtételére, a melyeket a szabadelvű 
pártnak kilátásba helyezett és a melyeket a 
„M. IL* által tegnap be is jelentetett.

A kormányelnöknek ezzel az előterjesz­
tésével ellentétben állott a Széli Kálmán 
javaslata, a ki a béketárgyalások folytatá­
sát javalta, annak a nézetének adva kife- 
2*st, hogy a házszabályok kérdése nem 
képez elintézhetlen akadályt és az indemnityt 
is rendbe lehet még hozni.

Rendesen jól értesült politikai körök ér­
tesülése szerint Széli Kálmánnak az in- 
demnityre vonatkozólag az a közvetítő 
indítványa, hogy az ellenzék megszavazza 
Bánffynak az indemnityt és ezzel egyidejűleg 
az uj miniszterelnök személye alkalmas formá­
ban deeignáltatik.

Nem lehetetlen, hogy ez értesülés meg­
felel a valóságnak, de hogy a dezignáczió 
ma nem következett be, az bizonyos.

Félhivatalosan a következőket jelentik:
Becsből távirják a ,Bud. Tud.“-nak: A teg­

napi és a mai nap folyamán ideérkezett magyar 
miniszterek délelőtt gróf Széchenyi Manó ő 
felsége személye körüli miniszterrel és Kátlay 
Béni közös pénzügyminiszterrel értekeztek. Fél 
10 órakor 6 felsége báró Fejérváry Géza tábor­
szernagy, honvédelmi minisztert magánkihallga­
táson fogadta. Egy órával később megjelent a 
Hofburgban Széli Kálmán v. b. t. tanácsos, 
orsz. képviselő, a kit ö felsége szintén kihall­
gatáson fogadott. 12 óra felé Lukács László 
pénzügyminisztert és 1 óra felé báró Bánffy 
Dezső miniszterelnököt fogadta a király magán­
kihallgatáson. Mindezek a kihallgatások a ma­
gyarországi parlamenti helyzet szanálására vo­
natkozó előterjesztésekkel függnek össze.

A koronatanács.
Délután két órakor ő felsége elnöklése 

mellett koronatanács volt, a mely alig tar­
tott tizenöt percznél tovább.

A koronatanácsban résztvettek:
Báró Bánffy Dezső, 
báró Fejérváry Géza,
Lukács László, 
gróf Széchenyi Manó.

Széli Kálmán nem vett részt ezen a ta­
nácskozáson, a minek egyedüli oka az, 
hogy minden parlamentáris tormával ellen­
keznék, ha egy a király elnöklésével meg­
tartott miniszteri tanácskozáson, a melyen 
kormányzati ügyeket tárgyalnak, nem aktiv 
miniszter politikus is résztvenne.

A koronatanács értesülésünk szerint báró 
Bánffy és Széli Kálmán némiképen ellen­
tétes előterjesztései között a középutat vá­
lasztotta.

Kimondotta ugyanis, hogy az ellenzékkel 
való béketárgyalásokat nem szakítják meg, de 
záros határidő alatt mindkét félnek ki kell 
jelentenie ultimátumát.

ügy tudjuk, hogy ez a záros határidő há­
rom nap: e szerint vasárnap újra megkez­
dődnek a bécsi utazások, ezúttal kétség­
telenül a döntés határozott és megmásít­
hat! an jegyében.

Az erélyes intézkedések felöl ma semmiféle 
intézkedés nem történt, személyikérdés egyálta­
lán nem érintetett és igy az uj miniszter- 
elnök dezignácziója sem jöhetett szóba.

Hir szerint a koronatanácsban báró 
Fejérváry és gróf Széchenyi inkább a Széli- 
féle állásponthoz hajoltak, mig ellenben 
Lukács László határozottan báró Bánffy 
terve mellett foglalt állást.

A koronatanácsról félhivatalosan ezeket a 
jelentéseket adták ki:

Bécsböl táviratozzék a Búd. Tud.-nak: 
Ma délután fél két órakor a Hofburgban 
ő felsége elnöklésével miniszteri tanácskozás 
volt, a melyen báró Bánffy Dezső miniszter- 
elnökön kívül báró Fejérváry Géza, Lukács 
László és gróf Széchenyi Manó miniszterek is 
részt vettek. A tanácskozás félóráig tartott.

A M. T. I. jelenti: Délután l'/2 órakor a 
Burgban ő felsége elnöklete alatt koronatanács­
kozás volt, a melyen báró Bánffy miniszter- 
elnök, báró íejérváry, dr. Lukács és gróf 
Széchenyi Manó miniszterelnök vettek részt. A 
miniszterelnök ma este utazik vissza Buda­
pestre, Fejérváry és Lukács miniszterek pedig 
holnap reggel térnek vissza. Ugyanakkor uta­
zik Budapestre Széli Káímán titkos tanácsos. 
Hir szerint a szabadelvű pártot péntekre vagy 
szombatra értekezletre hívják össze.

A b '-etárgyalások itthon.
A mig Bécsben a király a megoldás felől 

tanácskozott minisztereivel, addig Budapesten az 
ellenzéki békebizottság átvette a disszidensek 
utján a kormány válaszát a legutóbbi ellenzéki 
nuncziumra.

Délelőtt 10 órakor jött össze az ellenzéki béke­
bizottság a képviselőház 1. számú tanácskozási 
termében. Kossuth Ferencz, Bartha Miklós és 
Szentiványi Árpád kivételével az összes bizottsági 
tagok jelen voltak.

Csakhamar eljöttek Szilágyi DezÁi, gróf Csáky 

Albin és gróf Andrássy Gyula, a kik közölték a 
kormány válasziratát.

A kormány nuncziuma ragaszkodik ahhoz, hogy 
az indemnity még a jelen kormánynak megsza 
vaztassék, mert — úgymond — addig semmiféle 
törvényhozási munka meg nem kezdhető. Ezzel akar 
tehát a kormány az ellenzéknek arra a szemre­
hányására megfelelni, hogy az indemnityhez való 
ragaszkodása mellett semmiféle érvet lel nem ho­
zott. Természetes, hogy ez az „érv“ épen nem 
alkalmas az ellenzék megnyugtatására, mert olyant 
enged sejtetni, mintha a Bántly-kormány az in­
demnity megszavazása után még a saját égiszé 
alatt akarna bizonyos törvényhozási munkákat 
elvégeztetni.

Hasonló merev az álláspontja a kormánynak a 
házszabályrevizió dolgában. Itt kijelenti, hogy g 
négyes albizottságba kiküldött inegbizottai az ő 
nézeteit is kifejezték és ő az ott kifejtett nézete­
ket teljesen indokoltalmak tartja.

Kifejezi ragaszkodását a kormány a házsza­
bályrevizió és a kúriai bíráskodás közötti junk- 
timra nézve is.

A viczináiiákra, az inkompatibilitásra, a nyug­
díj és választási reformra nézve pedig azt mondja, 
hogy azokra nézve már elmondotta mondanivalóját.

Ez a kormány-nunczium lényeges tartalma, a 
melyekre nézve az ellenzék válaszát csütörtök dél­
utánra várja a kormány.

A disszidens-vezérek elvégezvén feladatukat, 
valamivel féltizenkettő után elhagyták a kép- 
viselőházat

A pártközi konferenczia még egy pár perczig 
együtt maradt és abban állapodott meg, hogy a 
kormány-nuncziumot holnap délelőtt 10 árakor, a 
képviselőház ülése előtt veszi tanácskozás alá.

A béketárgyalásokkal függ össze a Búd. Tud. 
következő jelentése :

A miniszterelnök, a ki holnap reggel Buda­
pestre érkezik, holnap délután báró Fejérváry

Géza és Lukács László miniszterek, valamint 
Széli Kálmán országgyűlési képviselő társasá­
gában, a kik csak holnap reggel utaznak el 
Bécsből, a disszidensek vezetőitől átveszi az el­
lenzéki megbízottak válaszát a kormánytól teg­
nap vett határozatokra.

A miniszterelnök már pénteken vagy szom­
baton jelentést tesz a szabadelvű párt érte­
kezletén a kompromisszum-tárgyalások ered­
ményéről.

Az a hir, mintha 6 felsége legközelebb Buda­
pestre jönne, hogy ott döntő határozatot hoz­
zon, nem felel meg a tényeknek.

A szabadelvű pártból.
Nagy volt az élénkség ma este a Lloyd-klub- 

ban. Egyrészt a farsangi vakáczió leteltével vissza­
tértek kerületeikből a képviselők, másrészt foko­
zott érdeklődéssel lesték a bécsi híreket.

Már a kora esti órákban megbízható értesítés 
érkezett a párt egyik előkelő tagjához, a ki 
nyomban közölte is, hogy nem történt Bécsben 
döntés.

A pártnak nem minden tagját nyugtatta meg 
ez a hir, különösen a Tisza-csoporton mást vár­
tak. Mást vártak nemcsak a Bánffy kijelentései, 
de a M. U. tegnapi czikke után is.

A békésebb elemek viszont örömmel értesültek 
a váratlan eredményről és nem egy oldalról ju­
tott kifejezésre az a felfogás, hogy a házszabály­
kérdésben lehet találni bizonyos közvetítő álláspon­
tot, ha mindkét fél enged a maga rideg felfogásából 
és igy nem marad más vitás pont, mint az in­
demnity.

Egyebekben nagy várakozással néznek a leg­
közelebbi pártkonferenczia elé, a melyet pénteken- 
szombaton okvetlen megtartanak.

Hir szerint holnap minisztertanács lesz, a me­
lyen megállapítják a pártértekezlet napját és egy­
úttal azokat a kijelentéseket, a melyeket pártja 
előtt báró Bánffy Dezső tenni kiván.

Érdekesnek tartjuk ideiktatni, hogy a M. U. 
még a mai számában is a következőket Írja:

Csak huszonnégy óráról van immár szó és 
akkor ki fog pattanni a titok, melyet hamarább 
kilesni nem lehet. Az ország visszafojtott lélek- 
zcttel lesi a közel világosságot s a pillanat ko­
molyságát teljes mértékben felfogja. Legyünk 
tehát türelemmel s miután megtettük köteles­
ségünket, álláspontunkat megszabtuk, azt a mai 
pillanatig l'entartottuk: a teljesitelt kötelesség 
nyugodt érzetével nézünk a Bécsből jövő auten­
tikus híreknek elébe.

A holnapi ülés.
A képviselőház holnapi ülésén, tekintettel a 

mai bécsi eseményekre, folytatják a technikai 
obstrukeziót. Ez már azért is szükséges, mert az 
ellenzéki békebizottság még mindig tanácskozik.

Akadályok osztrák részről.
tíécs, február 15.

Rendesen jól értesült forrásból kapjuk a kő­
vetkező érdekes jelentést:

Az ischli klauzula elejtésével és a Széli-féle 
formula elfogadása által Magyarországon a kiegye­
zés kérdését egyelőre elintézettnek tekintik. Ámde 

ez nagy tévedés. Gróf Thun és az osztrák kor­
mány ugyanis nem hajlandók csak úgy szép sze­
rével lemondani azokról az ischli megállapodá­
sokról, a melyeket heteken és hónapokon át 
tartó tanácskozások nagynehezen kivivőit ered­
ményének tekintenek. Különösen dr. Kaizl pénz­
ügyminiszter, a ki a formulának osztrák részről 
való szerzője, ragaszlwdik erősen a hírhedt klauzu­
lához, sőt némelyek úgy tudják, hogy egyenesen 
tárczáját köti azokhoz a megállapodásokhoz:

Osztrák politikai körűk két verzióról is tudnak 
e tekintetben.

Az egyik szerint az osztrák kormány a Széli- 
féle formula elfogadása fejében bizonyos enged­
ményeket akar magukban a javaslatokban, mert 
a jó urak ár nélkül nem tesznek semmit; a má­
sik szerint dr. Kaizl, mint jó alkalmatosságot 
ragadja meg az ischli klauzulát, a melynek leple 
alatt tokozott népszerűséggel vonulhat vissza.

Bármelyik hir legyen is való, az kétségtelen, 
hogy nem jelentéktelen akadályok merülnek löl 
az osztrák kormánynak eme legújabb „vállalko­
zása" által.

A helyzet Ausztriában.
— Ax Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bécs, febr. 15.
A lehető legkitűnőbb és legmegbízhatóbb for­

rásból a kővetkezőkről értesülünk:
A magyar miniszterválsággal párhuzamosan 

Ausztriában is beállott a kormányválság, habár 
jelenleg még lappangó formában. Bizonyos azon­
ban, hogy a legközelebbi napokban a válság 
Ausztriában is teljes erővel ki fog törni. A dolog 
ugyanis úgy áll, hogy egyrészt a lengyelek meg­
unták az ifjuesehek szupremácziájál a reichs- 
rathbeli többség keretében. Másrészt pedig a 
miniszterek egyrésze okvetlenül békülni akar a 
német kisebbséggel. Az ifjuesehek legutóbbi ma- 
nifesztuma a lengyelekre vonatkozólag nagyon 
kiélesitette a helyzetet. A lengyelek ösztönzik 
Thun grófot, hogy vessen véget a jelenlegi álla­

potnak.
Gróf Thun befejezettnek tekinti misszióját, s 

most minden áron iparkodik állásától tisztesség­
gel megválni. Vele egyetértének Wittek, Byland- 
Bheit és Di Pauli miniszterek, kik mindnyájan azon 
vannak, hogy a helyzetet szanálják. Ehhez első­
sorban szükséges, hogy a németek újból belépje­
nek a cseh tartomány-gyűlésbe. Egyes-egyedül ez 
azon hely, a hol a németek és csehek közti bé- 
külés kezdetét veheti. Már most, hogy a németek 
a prágai tartomány-gyűlésen újból elfoglalhassák 
helyeiket, ahhoz okvetlenül a nyelvrendeletek dol­
gában kell előbb lényeges változásnak történnie. 
Az említett miniszterek azon vannak, hogy e 
változtatás módjával a németek is, a csehek is meg le­
gyenek elégedve. Ehhez azonban szükséges, hogy 
mindkét nemzetiség engedjen valamit. A kabinet tisz­
tán szláv tagjai ellenzik, mert kell, hogy ellenezzék 
minisztertársaik ezen kezdeményezését, a mi azért 
baj, mert a nyelvrendeletek megváltoztatásához 
az összkabinet elhatározása szükséges. Látszóla­
gosan — persze csakis látszólagosan 
Kaizl pénzügyminiszter okozza a fúnnaka- 
dást; neki tehát első sorban kell távozni a 
minisztériumból, hogy társai szabad kezet nyerje­
nek. Erre az eltávozásra Kaizlnak kitűnő ürügye 
van, oly ürügye, mely ünnepelt férfiúvá fogja őt 
tenni nemcsak honfitársainál, de még a németek­
nél is, kik épugy támadják a Magyarországgal 
való kiegyezést, mint maguk a csehek. Kaizl 
ugyanis ki fogja jelenteni, hogy ó a 
Szélt Kálmán tormulájat a kiegyezésre nézve 
el nem fogadhatja, a mi elég ok arra, hogy 
helyét elhagyja. A mint Kaizl visszalépett,
gróf Thun megváltoztatja a nyelvrendeleteket, 
— a többi szláv miniszter nincs annyira angazsalvai 
őket könnyen rá lehet venni az engedékeny, 
ségre — mi által utódja elöl elhárította a fö 
akadályokat.

Thun utódja Di Pauli* jelenlegi kereskedelmi 
mi miniszter lesz. Di Pauli beviszi a németeket a 
cseli tartomanyülésbe és ez által akczióképessé 
teszi a Reichsrathot. Ha ez bekövetkezik, akkor 
a Reichsrath tárgyalni fogja a kiegyezést. Azon­
ban bizonyos, hogy a jelenlegi kiegyezési javasla­
tokat az osztrák Reichsrath nem fogja törvény­
erőre emelni, vagyis be fog állni annak a szűk 
sége, hogy úgy Ausztria, mint Magyarország en­
gedjen valamit, hogy a kiegyezés egyáltalában 
léire jöhessen. i

Az osztrák válság a lappangó állapotból elő­
térbe nyomul abban a pillanatban, a mint a 
magyar kabinet válsága be lesz fejezve, vagyis 
már a legközelebbi napokban.

VIDÉK.
* flevesmegye kSrlrata a törvényhatóságok

előtt. Bajdumegye törvényhatóságának mai közgyű­
lésén elhatározták, hogy a megye feliratilag fejezi kj 
bizalmát a jelenlegi kormány iránt. Hevesmegye átirata 
felett a közgyűlés a napirendretérést határozta el _ 
Szeged, város törvényhatóságának ma délután tartott 
közgyűlése Hevesmegye átiratát, az adófizetés és ujonez.
állítás megtagadása ügyében, érdemleges tárgyalás nélkül,
egyszerűen tudomásul vette.

* Szatmár szab. kir. város tegnap tartotta gróf Un- 
gonrvay Béla főispán elnöklete alatt rendes havi köz- 
gyűlését. Vitát egyedül a vasúti bizottság előterjesztése 
idézett elő, mely úgy szólott, hogy a mátészalka-fe. 
hérgyarmat—beregszászi h. é. vasút előmunkálati enged- 
ményesei közé való belépésre hatalmazza fel a közgyű­
lés Szál már város polgármesterét; a közgyűlés ezen 
kérelmet s előterjesztést megtagadta. — A belügymi. 
niszter leiratát, melyben tudatja, hogy a város ez évi 
költségvetését némi módosítással jóváhagyta, és hogy 
Oravegy János volt gazdasági tanácsos részére nyűgéi', 
ján felül a 290 frt kegydijat nem engedélyezi, a köz- 
gyűlés tudomásul vette. — Az árvaszékhez ülnökké 
Bossin József, Papp Lajos és Litteczky Endre bizottsági 
tagokat választottak meg. — A főispán az igazoló va. 
lasztmány elnökévé Korányi Jánost s tagjaira Tabajdi 
Lajost, Jákó Sándort és dr. Lehóczky Jánost nevezte ki. 
— Az ex-lex állapot miatt ez évben még oly kévés 
adófizetés folyt be a városi pénztárba, hogy a folyó 
kiadások nem fedezhetők, e miatt a főszámvevő előter­
jesztésére 20.000 koronát az erdőalapból kölcsön 
vesznek.

* Hevesmegye átirata Csongrádmegyéhez.
Hevesmegye átiratát tegnap tárgyalta Csongradmegye. 
Úgy a kormánypárt, mint az ellenzék tagjai nagyszám­
mal jelentek meg a megyegyülésen. A közgyűlésen 
Sima Ferencz egy órás beszédben világította meg a 
mai politikai helyzetet, rámutatott az obstrukeziú meg. 
támadásának helytelen voltára, kimutatta, hogy Heves 
vármegye átirata úgy alkotmányunk, mint ősi törvé­
nyeink épséges fentartásának alkut nem ismerő hazafias 
védelmét képezi. Utána CzikatricUz Lajos állt fel a 
napirendretérést indítványozva. Kijelentette, hogy az 
ischli klauzula — melynek elejtése Sima szerin! az 
obstrukezió érdeme — még ismeretlen volt a varmegye 
előtt, midőn az obstrukezió ellenes felirat létrejött Most, 
hogy a béketárgyalások folynak, nem tartja helyénvaló­
nak, hogy a varmegye beleavatkozzék a parlamenti 
tanácskozásokba. Sima Ferencz kijelenti, hogy a napi­
rendet elfogadja, ha az. alispán nyilatkozatot tesz a 
vármegye előtt, hogy törvény nélkül nem áliit ujonezot 
a vármegye. A főispán és alispán erre kijelentették, 
hogy erre gondolni sem lehet, mert törvény nélkül a 
kormány nem fog ujonezot kivánni s ha mégis, Ígéri az 
alispán azt, hogy erre az esetre összehívja a vármegyét 
s annak utasítása szerint jár el. Az ellenzék ezzel nem 
elégedett meg, névszerinti szavazást kért. A megye 54 
szavazattal 80 ellenében a napirendretérést fogadta el. 
37-en, megyei, állami, városi és községi tisztviselők sza­
vaztak Hevesmegye atirata ellen.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. lő.

— Tisztelettel fedzérjük azokat a t. elöfizrtómlxt, 
a kiírnék előfizetése február ló-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdlenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennal:adás álljon be.

Előfizetési árak:
....................... 20 frt — bEgész évre . 

Negyedévre . 
Egy hóra . . 80

A világtalanok tulfinomult idegrendszerével meg­
érezte ezt az agg, bántotta, elkeserítette, beteg is 
lett bele. És csendes, egyenletes lépteivel nem 
kopogott többet a főiskola köves folyósóin.

Vége lett mindennek. Lemondott a könyvekről, 
a kedves néma barátokról. Szamára tudomány, 
mi rejtve van vastag, kopott írások érdes lapjain, 
íirka virág, mit kicsal a nap éltető melege, min­
den, mi vigaszt, gyönyört ád számára, minden 
megsemmisül e végnélküli feketeségben, örökös 
éjszakában.

Szegény ember! Ott kell hagyni a házat. Igen’ 
a kicsi házat, mely bolthajtásos, fehérre meszelt 
és nagyon igénytelen. De mikor ez végtelenül 
kedves volt mindketőjüknek, mikor annyi vidáman 
eltöltött óra emléke szól marasztalólag a sima 
fehér falak közül. A főiskola bizony nagyon rideg 
házi ur. Hiába mondod szépen, szivrehatóan pa­
naszos szódat: dolgoztam, erőm felett dolgoztam 
neked édes gazdám, hagyj hát engem e kicsi ház­
iam meghalni, a hol olyan soká boldog voltam. 
Rád szól szigorúan a kérlelhetetlen házi gazda.

— Nem lehet, tiltja a paragrafus.
Tiltja a paragrafus.
És neked öreg ember ki kell költöznöd a na­

gyon megszokott, megszeretett házból, á hol éle­
ted legjavát ledolgoztad. És hiába sir asszonyod, 
a ki beteges ragaszkodással csügg e fészken, ki 
kell költöznétek.

Mentek, mendegéltek — uj tűzhelyet kerestek — 
öreg ember, beteg asszony. Találtak szebbet is, 
jobbat is, ngyobbat is, mégis uj hajlékukban, a 
maguk vág onaban, sóhajtanak és meg-megered 
könnyük: — Csak az volt a kedves, az a régi.

Harmadnapra megcsendül a gyászének az uj 
ház udvarán, temetőbe viszik a beteg asszonyt. 
Meggyógyult a szive — nem fáj már. Kicsi ház, 
régi ház a te halottad ő . . .

Azóta jár igy megtörve, lesújtva, szegény, öreg 
ember . . . Még mindig zug a harang a magas­
ban; éreznyelve tovább regél, ki tudja, ki érti 
meg miről ? . . .

Az utcza túlsó oldalán pedig roskadozó léptek­
kel jár egy öreg ember — fekete szemüveget 
visel szemén, zöld-selyem szemernyőt homlokán.

Búgó harang, a melynek hangját messze hordja 
u langyos, siető szellő — nem e történetet me­
sélted-e? . . .

A BÜNHÖDÉS.
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— Igen, csak annyi, mintha elloptad volna! 
Lindor értesített róla. Undor, a volt inasunk! . .. 
Rendőrkém ! . . . Nyomon követ minket! . . . 
És ha elárullak, ha följelentelek, visszaadják a 
pénzemet, a vagyonomat, a melyet miattad ve­
szítettem el.

Stack most már megértette. Egy pillanat alatt 
elgondolta a helyzetét. Azt hitte, az elfogott ké­
mek valamelyike, talán Stover beszélt. Így hát 
tudják a kilétét, nyomoztatták egészen Orosz­
országig. Most megtalálták és az orosz kormány, 
a melynek szintén van rá oka, elfogatja, és öt is 
bebörtönzik, őt is elítélik.

Szemében villámok szikráztak, arcza kipirult, a 
bajusza remegett.

— Oh, te följelenteni készülsz engem! —
kiáltotta.

Egyidejűleg fölemelt karja lecsapott, arczul 
ütötte Juanát.

A fájdalom és a düh sikoltása tört elő a grófnő­
ből ; de távol attól, hogy meghajoljon, a ked­
vesére rohant, szidalmakkal halmozta el és 
arczába köpött.

— Gyáva, gyáva! Megver egy asszonyt, miután 
tönkrejuttatta!

— Hallgass ! Hallgass ! — rivalt reá Stack.
— Nem, nem hallgatok ! . . . Csak azért is 

kiáltok ! . . . . Embereket csőditek ! . . . Gyáva ! 
És följelentelek, hogy boszut álljak. . . . Vissza­
adják a pénzemet!

Magánkívül, őrülten a haragtól, a gróf nyakon 
ragadta, irgalmatlanul rázta és daczára Carlona 
erőlködéseinek, a ki megpróbálta őket szétvá­
lasztani, a kerevetig taszította, a hol Juana a 
főidre rogyott.

Még ekkor is dühösen rázta, hogy elhallgat­
tassa a szidalmak özönét, a melyeket a grófné 
nem szűnt meg reá szórni.

Végre Juana hangja fuldoklóvá vált. Csuklóit 
egyet. A teste görcsösen összerándult. Hörögve 
hangzott el még egyszer ajkairól:

— Gyáva ! . . . Gyilkos 1 . . .
Azután elhallgatott.
De Stack már egészen elvesztette eszét; tovább 

is szorította Juana torkát s nem látta, hogy a fej 
minden újabb rázásnál élettelenül verődött a ke- 
revetvánkosboz. Csak a komorna kiáltására nyíl­

tak szét ujjai, a ki a karjaiba csimpaszkodva tö" 
rekedett abbantiagyatni vele gyilkos munkáját.

— Meghalt ! Meghalt 1 — kiáltotta a mulatt­
leány. Megölte !

Elbutultan, a gróf fölállt; hátrahuzódott és 
nézte Juanát. A grófné nem lélegzett, tagranyi- 
tott, rémülettel telt szemekkel feküdt. Carlona 
karjaiba ölelte és igyekezett őt életre éb- 
resztem.

Kevés fehér hab borította az ajkakat és a 
szétnyílt fogsor között látható volt a korálpiros 
nyelv.

Stack magához tért, rémülten segített Carloná- 
nak úrnője élesztgetésében.

Térdre borult Juana előtt, levegőt fújt a tor­
kába, hogy újra lélegzésre buja. Aztán fölugrott, 
átszaladt a szomszédszobába s az öltöző-asztalról 
egy üvegcse éthert, toillette-eczetet hozott elő. 
Dörzsölte a halántékokat, a két parányi fület ; a 
szájba dugta az étheres üvegcse nyakát és egész 
tartalmát beleöntötte. i

Minden Idába volt! A folyadék nem hatol­
hatott be a torokba, kifolyt a száj két szélén, 
végig a nyakon.

Ékkor Stack szétnyitotta a mellen a csipkés 
pongyolát és fülét a szív fölé illesztette.

A Boccinelli meghalt! Halott volt!
Egyetlen szót sem ejtve, a gróf kisietett, ma­

gára hagyta Carlonát, a ki a kereveten ült és 
zokogva csókolgatta úrnője fejét, szivszaggató 
hangon esengett hozzá :

— Juana, úrnőm ! . . . Juana 1 ... Térj ma­
gadhoz, szólj hozzám, könyörögve kérlek.

Sokáig maradt igy a mulatt-leány, gyer­
mekként ringatva, dédelgetve a halottat. Kétség- 
beesésében nem jutott eszébe segítséget szólítani, 
orvost hivatni; egészen megzavarta az oly várat­
lan és rettenetes eset.

Zokogott, kúnyei elárasztották a grófné élette­
len arczát.

Nem gondolt többé semmire, csak arra, hogy 
az 6 úrnője, a barátnője, az egyetlen teremtés, a 
ki iránt heves lelkében igaz és őszinte szeretet 
lángolt, immár soha sem szól hozzá.

Mindennek vége volt, egészen vége. A ha­
lállal állt szemben ... a borzasztó, a kérlelhe- 
len halállal.

A minden szenvedélytől oly ragyogó szemek, a 
váltakozva epedé és kegyetlen szemek, a szemek, 
melyeket oly szeretett, örökre
lehunyódtak; soha sem látja többé azokat tün­
dökölni.

Máris a halál durva keze elhomályosította 
fényüket s egyidejűleg megmaradt bennük a ször­
nyű rémület, a melyet Juana rövid haláltusája 
közben érzett.

Carlona fölemelte a szemhéjakat. Megborzadt a 
reá meredő tekintettől.

Kettőzött erővel tőrt ki belőle a zokogás s 
mialatt a legédesebb szavakkal szólongatta a 
halottat, és észrevette, hogy máris milyen rette­
netes pusztulás ment végbe az imént még 
oly bájos, oly kifejező, oly észrontóan szép 
arezon.

Kétségkívül a heves küzdelem, a nagy erő kö­
vetkezteben, a melylyel Stack mindaddig szorí­
totta Juana torkát, a mig megfojtotta, gyor­
sabban mutatkoztak a halál jelenségei, mint 
rendesen.

A formátlanná dagadt nyakon szederjes foltok 
mutatták a gróf ujjainak helyét s az azelőtt inrá- 
dandóan szép arezot rémessé tette a halál undok 
lehelete.

Carlona annyira megiszonyodott a kezdődő 
enyészet kegyetlen munkájától, hogy akarata ellen 
kiejtette kezéből Juana fejét, mely visszaesett a 
kerevetvánkosra.

A test lecsúszott. Az egyik kar odaütődűtt a 
közelben álló székhez s a drágakűves arany kar­
kötők megcsörrentek.

A halk neszre Carlona összerezzent. Babonás 
rémület szállta meg.

Fölegyenesedett.
Egy pillanatig mozdulatlanul maradt állva; az­

utáni a hüvelykével és a kistájával valami jelt 
vetett magára, melylyel gyermekkorában a gonosz 
szellemeket tanulta elűzni.

Lassan hátrált a kandallóig, de nem volt képes 
levenni tekintetét a halottról.

Úgy tetszett neki, mintha Juana életre térne, 
fölegyenesednék, ajkai megnyílnának, hang törne 
elő rajtuk; hivó szózat, a rémület, a szorongás 
fölkiáltása, de a mely az élelet bizonyítaná, meg­
szüntetné a jelen rémes látványt

Az ijedtség e mozdulatának, a babonás rémü­
letnek azonban megvolt az az előnye, hogy ki­
ragadta kétségbeeséséből, ‘módosította kissé a 
gondolatait.

Az órára pillantott s tudatára ébredt, hogy 
immár két órát töltött a halott mellett néma 
kétségbeesésben, tétlenül, mérhetetlen fájda­
lomban.

Az idő telt, eddig nem vette észre, öntudat- 
lanságban élte át ezt a két órát. Lehetetlen lett

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JHvat- 
szil Ion'- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 lonntért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés elólizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Blanka főherczegnő teg­
nap Zágrábból Becsbe érkezett. — Ferencz Stm- 
vator löherczeg Bécsből Ennsbe utazott. — Baintr 
föherczeg tegnap megnézte a bécsi mükiállitas;. 
— Stefánia főherczegnő, hir szerint, a márczits 
és április hónapot Grieshen fogja tölteni.

volna elmondania egyetlen gondolatat is, annyira 
hirtelenül és rendszertelenül változtak.

(Folytatása következik.)

n; A lei nem ismer tréfát. A minap halt 
meg Amerikában Kelson Dingley, a nevéről el­
keresztelt híres tarifa-bili szerzője. Arról is hires 
volt, hogy egy makszemnyi humor sem lakott 
benne. A washingtoni fehér házban jellemző ado­
mát beszélnek erről. A Pensyh ania Avenue-n, 
közel a kapitoliumhoz van egy nagy könyvkeres­
kedés. Egy alkalommal igen sokan állották a 
kirakat előtt, a melyben diszmüvek, kották, olaj- 
nyomatok pompáztak, mikor Dingley oda jött- 
Mindenki barátságosan üdvözölte. Egv ur igy szóit 
hozzá: „Épen jó, hogy jön, kedves Dingley. Em­
lékszik, mikor az ön tarifa-bilijét tárgyaltul,, 
akkor mindenki azt mondta, hogy ez általánosan 
jelentékeny áremelkedést fog okozni. És ime, itt 
ebben a kirakatban latható, hogy 80 perczenttel 
sülyedtek az árak.“ — „Az lehetetlen, uram , 
válaszolt Dingley mély meggyőződéssel. — -"e 
biztosítom, hogy úgy van. Nezze csak, itt van a 
Cleveland arczképe. Azelőtt 50 cent volt az ara, 
most üzért is ideadják." — Dingley összeran- 
czolta a homlokát: „De uram*, szólt feddő han­
gon, — „ez csak onnan van, hogy 6 most pri­
vát-ember. Az én tarifa-billem evvel sémim 
összefüggésben nincs, biztosíthatom róla!* Szolt 
és büszke öntudattal ment tovább a kapitoiium 
felé avval a szent meggyőződéssel, hogy a bili 
egyik ellenségét ismét sikerült megtérítenie.

íí Párisi hölgyek. Az öreg Worlhnak, a 
«zabókirálynak halála után fia vette at az üzlete 
és nem kisebb szerencsével folytatja. Múltkoriban 
statisztikát állított össze arról az összegről, a m> 
a franczia nők évente ruhára költenek. Kitön, 
hogy ez épen egy milliárd frankra rúg. Körúlbelu 
30 évvel ezelőtt Comte de Bourseune is csina. 
afféle számadást. A gróf 111. Napoleon császári» 
a szeriartásmesterc volt és egész pontossággá 
akarta megtudni, hogy mennyi pénzbe körülnéz 
egy-egy java saison alatt a bálok és ünnepsége'- 
Rájött arra, hogy novembertől márcziusig a mo­
dern Babylonban 4000 bálon és estélyen nulla" 
tak a jókedvű párisiak és e mulatás kerek 
millió forintot emésztett fel. Az összeg leiét ru­
hára adták ki a jámbor családapák és nyitó 
erszényü férjek.

_ Csajthay Pere 
felelős szerkesztője lapján 
leozatot tesz közzé. Ismét e 
lapját emlegeti s azt mondj 
rámutatott az Eötvös j 
fúzió kérdésében. A mtkd 
lapjában Eötvösnek tuiajdd 
papi czikkét kísérő kommij 

désből tehette ezt, de ma. 
hogy Eötvösnek abszolút.- 
ahhoz a kommentárhoz J 
azt, ma már tudva hal 
pyitja, hogy denuncziáluj 

jrozzá való ügyessége. ^

Nem volt tudomásom 
az -Egyetértés* ellen intej 
akkor nem foglalkozhaij 

Csajthay ur, a Bp. Hűl. 
Eötvös politikáját keresi . 
ben, vegye tudomásul. 1 
kommentárt Kossuth Feri 
pn irtaim A leg.jeilemzi | 
finom szaglásu kutat" .1 

czikkét, sem a hozzá it 
meg nem értette. Kossuti 
érdekében, legalább nej 

dekében. hanem arra e; 
fúziónak szerinte ----;1 - -- 
kommentár nem volt 
pvozva. hanem az. 
előtt épen a iuzio-lnres 
zett tisztába hozni. Hat 
abban, mit az. „Egyetért! 
több alkalommal a iüzió| 

Eötvös politikáját a Ri­
máknak sugallata irá v 
A kik ismernek, ezt a 
mosolyogjak. Soha 
futásomon nem tör
nem tudná, a Bp.;
lene. Hisz ép a Bp. 3 
történt — gondolom li­
kőr az. „Egyetértés“-! e 
a mérsékelt eileuzmiie.
Károly barátom és én, 
czikkirói, eltérő n!'-- ga.-J 

polémia íisztabuho. j 
ban formálisan ki i- 
nagv elégtételnek . -z<J 
kérdéséről kifejtett n--: 
lésevei is találkoznak, 
nézetek találkozóm. Ls 
többi publiezistikai kéj 
nak nem keli ludoma^ 
Egyetértésben irnaK. 
nünket figyelmére nu-hj 

leimnek ne keresse in; 
est petit, mais r 
hogy most meg nie, 
Rákosi Jenő czinn re 
betegun fekvő Eötvös 
síkja olyan okukon, 
nincsen, és ezt a g 
tartja akkor is. a iuü 
megkapta.

— Királyi adomanj
üresedett rimaszomb 
egybekapcsolt - s • 
got Szeműn Lndv. ; u| 
mányozta.

— Hamv&zás. ilaml 
napként viradt ma a 5ö| 
Béresestül tódult* * K:1
Ivekben r. szóké 505 szeij 
népét. Mindenütt szent 
melyben részi v* ti -k a. 
mai napon kezdődik aj 
liusvét szombatjáig tar! 
holnapi napon megken 

— Hamm 10 >
Bchőnbmnni udvari 
táviratozzak — a -■ 
ták meg a hamvaxu 
udvari plébános ngl 
olvasott, a iové ívj 
föheic-ag!lő is ívij 
a király ; főoltár 
egv vön" sbarsuiiy-vj 
és :i :ohm-zúzni 
May r plébános peci 
tett léjükre. X imrr.f 
főherczegnő \ d«J 

— Nagybojti íel^ 
körben a nagyböjt 
G órakor felölve.-- le 
17-én b-sv. 1.; 'őé'l
XI!I. J> ■ X a pa\ 
tása czirnen.

A Bura áradij
hoz érkezett jeb'iiU* 
egész szakaszon ruu\ 
szerint a viz kü.üms 
Bud a pt 't r. él teg u 
a Duna, s mai ina_:< 
a következőn >■
Stein -j-42. l í'.t - 
Paks HŐ, Baja 1« 1 
vidék 107, Zimm y 
Drenkova 120. Or-ol

— A Klotild sj
örömet szerzett mai 
utolsó farsang alkali! 
Cket. Az uzsonnái
Ármin né, Tirsehl Jl 
lasztmányi tagok. A| 
az egyik növendék 
úrnőnek. Egy nővenl 
köszöntötte lül abm 
rály udvari tanácsolj 

— Szuggesztiól 
newyorki Inpnotú'cl 
nyolc/ órákul, .1 TI 
lermebf n, ; t általai 
térnek kórliáz-t-gyr sl 
dez. Jegyek 2 frb -I 
körben (kecskeméti-!

— Elmaradt kil
reskedelemügyi m.nl
hallgatást.

— Tordal Grail
értesülünk, betegen| 
olvasásait e miatt
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tör»ényhat6«6gok
|tósáeának mai közgyo. 

feliratilag fejezi t;
krL Hevesmegye átirata 
lérést határozta el. _ 
fik ma délután tartott 
ja7. adófizetés és njonez. 
jemleges tárgyalás nélkül,

gnap tartotta gróf Bu- 
alatt rendes havi köz.
bizottság előterjesztése 

J hogy a mátészalka—fe. 
•sut előmunkálati enged- 
latalmazza fel a közgyü- 
bét; a közgyűlés ezen 
tagadta. — A belügyroi- 
b, hogy a város ez évi 
ki jóváhagyta, és hogy 

nácsos részére nyugdi- 
Inem engedélyezi, a köz- 
|z árvaszékhez ülnökké 
Litteczky Endre bizottsági 

főispán az igazoló vá- 
Dost s tagjaivá Tabajdi 
lóczky Jánost nevezte ki. 

[ez évben még oly kévés 
Ipénztárba, hogy a folyó 
latt a főszámvevő előtér­
sz erdőalapból kölcsön

Ceongrádmegyóhez.
Irgyalta Csőn grád megye, 
[ellenzék tagjai nagyszám- 
jf ülésen. A közgyűlésen 
□ben világította meg a 
látott az obstrukczió meg.

kimutatta, hogy Heves 
hyunk, mint ősi törvé* 
|ikut nem ismerő hazafias 
tricixz Lajos állt fel a 

Kijelentette, hogy az 
fejtése Sima szerint az 
neretlen volt a vármegye 

tnes felirat létrejött Most, 
L, nem tartja helyénvaió- 
iv átkozzék a parlamenti 

kijelenti, hogy a napi­
ban nyilatkozatot tesz a 
nélkül nem állít ujonezot 

liispán erre kijelentették, 
mert törvény nélkül a 

bánni s ha mégis, ígéri az 
re összehívja a vármegyét 
fel. Az ellenzék ezzel nem 
razast kért. A megye 54 
birendretérést fogadta el.

községi tisztviselők szá­
lén.

Agok.
— febr. lő.

okol a t. előfizetőinket, 
15-én Újért, hogy net 

fxdienek, nehogy a lap 
illjon be.

lei árak:

. 1 . 80 .

lljuk, hogy hazánk leg- 
vatlapjának: a ,JJivnt- 
Ivul kötött szerződésünk 
mot kedvezményes áron: 
ívre 2 forintért, negyed­
elik meg. Az előtizetesi 
ésével egy utalványon

Inl:a főherczegnő leg­
elt. — Ferenci Sial- 
be utazott. — Rainer 
a bécsi inükiállitast. 

r szerint, a márczius 
fogja tölteni.

gondolatat is, annyira 
túl változtak, 
lőve tkezík.)

•éfát. A minap halt 
igley, a nevéről el- 
erzője. Arról is hires 

humor sem lakott 
házban jellemző ado- 
nsyhania Avenue-n, 
;gy nagy kőnyvkeres- 
n sokan állották a 
imüvek, kották, olaj­
ár Dingley oda jött. 
zőlte. Egy ur igy szólt 
kedves Dingley. Em- 
ifa-bilijét tárgyaltuk, 

hogy ez általánosan 
; okozni. És ime, itt 

hogy 80 perczenttel 
lehetetlen, uram“, 

ggyőzódéssel. — »De 
'íezze csak, itt van a 

őO cent volt az ara, 
— Dingley összeran- 
im‘, szólt feddő han- 
m, hogy ő most pri- 
billem evvel semmi 
áthatom róla!* Szólt 
ovább a kapitolium 
ödéssel, hogy a b*“ 
ilt megtéritenie.

z öreg Worthnak, a 
fia vette át az üzletet 
folytatja. Múltkoriban 

ól az Összegről, a mit 
bára költenek. Kitűnt, 
bankra rúg. Körülbelül 
; Bourseune is csinál 

Napoleon császárnak 
s egész pontossággá 
tnnvi pénzbe kerülnek 
bálok és ünnepségek, 

rtől márcziusig a mo­
on és estélyen molaG 
e mulatás kerek bU 

Az összeg telét ru­
tául ádapak éa nyitott
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— Cstißhuy Ferencs, _a Budapesti. Hírlap 
felelős szerkesztője lapjának mai számában nyilat-* 
kozatot tesz közzé. Ismét csak az Eötvös Károly 
lapiat emlegeti s azt mondja, hogy hétfői lapjában 
rámutatott az Eötvös Károly magatartására a 
fúzió kérdésében. A mikor Csajthay ur a hétfőj 
i p ában Eötvösnek tulajdonitotla a Kossuth vasár»

■ czjkkét kisérő kommünikét, akkor még téve- 
dé-bői tehette ezt, de ma, a mikor már megírtuk, 
li0„v Eötvösnek abszolúte semmi köze sem volt 
,hhóz a kommentárhoz s mégis Eötvösre fogja 
azt ma már tudva hazudik és csak azt bizo- 

[rogy denuncziáló szenvedélyéhez nincs 
Znú való ügyessége. ^ Dienes Márton.

fCem volt tudomásom a Budapesti Hírlap hétfői 
gz Egyetértés* ellen intézett támadásáról és azért 
akkor nem foglalkozhattam vele. Most, hogy 
Csajthay ur, a Bp. Hirl. felelős szerkesztője, újra 
Eötvös politikáját keresi az Egyetértésnek nézetei­
ké vegye tudomásul, hogy azt a felemlegetett 
kommentárt Kossuth Ferencz vasárnapi czikkéhez 
en Írtam, A legjellemzőbb az, hogy a Bp. Hirl. 
linóm szaglása kutatója sem Kossuth Ferencz 

czikkét, sem a hozzá fűzött kommentárt abszolúte 
értette. Kossuth Ferencz nem irt a fúziómeg nem

érdekében, legalább nem közvetlen szükségé ér­
dekében. hanem arra ezélzott, honnét támadt a 
fúziónak szerinte alaptalan feltevése. Viszont a 
kommentár nem volt a luzió eszméje ellen irá­
nyozva. hanem az „Egyetértés* olvasóközönsége 
előtt épen a íuzió-hiresztelések eredetét igyeke­
ző tisztába hozni. Hat akár ebben, akár mind­
abban. mit az „Egyetértés* rendes vezérczikkirói 
főbb alkalommal a fúzióról írtak, miért gyanítja 
Eötvös politikáját a Bp. Hirl.? Azt hiszi, hogy 
másnak sugallata irányozza meggyőződéseinket?
A kik ismernek, ezt a föltevést bizonyosan meg­
mosolyogjak. Soha ez publiczistikai pálya­
futásomon nem történt. És ha ezt senki 
nem tudná, a Bp. Hírlapnak tudnia kel­
lene. Hisz ép a Bp. Hírlappal való polémiában 
történt — gordoloni hét évvel ezelőtt a mi­
kor az „Egyetértés*-ben a függetlenségi pártnak 
a mérsékelt ellenzékhez való viszonyát Eötvös 
Károly barátom és én, mint a lap akkori rezéi- 
czikkirói, eltérő felfogással fejtegettük és ezt én a 
polémia tisztabahozatalára végül egy nyilatkozat­
ban formálisan ki is jelentettem. Természetesen 
nagy elégtételnek veszem, ha mostanában a luzió 
kérdéséről kifejtett nézeteim Eötvös Karoly helyes­
lésevei is találkoznak, de ez ncrn egyéb, mint a 
nézetek találkozása. És ugyanez áll az „Egyetértés* 
többi publiczistikai képviselőiről is. A Bp. Hírlap­
nak nem kell tudomást vennie arról, a mit az 
Egyetértésben Írnak, de ha oly kegyes ben 
núnket figyelmére méltatni, bizony az én néze­
teimnek ne keresse másutt a gazdáját. Mon vérré 
est petit, mais c’est mon vérré. És a legfurcsább, 
bogy most még megütközik az Egyetértesnek 
Rákosi Jenő czimére adott leleteién holott ö a 
beteg.-n fekvő Eötvös Károlyt előbb meggyanu- 

rolyan okokon, a melyekhez semmi köze 
ezt a gyanusilú ezélzatosságot ten- 

a mikor a kellő felvilágosítást is 
Mezei Ernő.

meg-

Szeiit-Antalról nevezett oltárnoks í-
espere3-plebánosnak ndo-

látott

silja 
nincsen,
tartja akkor is, 
megkapta.

— Királyi adomány. A király a ka nőm lag
üresedett rimaszombati plébánia javadalmát f.-, 
egybekapcsolt
got Szeműn Endre puluoki
mányozta.

Hamvazás. Hamvazú szerda derült, szép tavasai 
napként viradt ma a fővárosra. Az ájtatoskodo Írnek 
seresestül tódullak a katholikus templomokba, a me­
lyekben a szokásos szertartások közt ülték meg az ün­
nep»,. Mindenütt szent mise volt és utána hamvazás, u 
melyben részt vettek az összes iskolák növendéket. A 
mai napon kezdődik a nagyböjt, mely április elsejéig, 
busvet szombatjáig tart. A böjti prédikációk már a 
holnapi napon megkezdődnek.

_ Ha ni vasú szerda az udvarnál. A 
Bchönbrunni udvari kápolnában —.mint Bt-csböl 
táviratozzak — a szokásos czercmóutaval tartot­
ták meg a hamvazó szei’dát. Dr. Mayer Lőrinc 
udvari plébános reggel . 7 órakor, .csendes Misét 
olvasott, a melynél a király és Maria V aleria 
főherczegnő is jelen voltak. Az istentisztelet után 
a király a löoltur elé járult, a melynek lépcsőjére 
ezv véré »bársony-vánkost helyeztek el. A király 
és a lölierczegnö letérdellek az. oltár lépcsőjére, 
Mav r plébános pedig arany serlegből hamut hin­
tett lejökre. A hamvazás végeztével a király es a 
főherczegnő visszatértek lakosztályaikba,

— Nagyböjti felolvasások. A budapesti katholikus 
körben a nagyböjt folyatnám, minden pénteken délután 
C órakor felolvasás lesz. Az első l.ily felolvasás e' hu 
17-én 1,-sz. Ur. Glattfelder Gyula fog felolvasni
XI!I. I e„ és a pápaság világtörténelmi híva- 

tásu czimen.
A Unna áradása. A füldmivelésügyi minisztérium­

hoz érkezett jelentések szerint a Duna most mar . az 
egész szakaszon rohamosan árad. A inat j- en est 
szerint a viz külünys.n Décstői Jeteié van ‘‘ra .9 •. * 
Budapestnél tegnap óta 31 centiméterre emelkedett 
a Duna. s ma, magassága 220 cm. A több. vízállások 
a következők : Schärding 63, Passau —jC, -'.ni ,
Stein +42. Récs -16. Pozsony 224, Komárom -60. 
Paks 113, Baja 160, Mohács laS, Gombos lah, Uj 
vidék 107, Zimony 169, Pancsova 139, Baztas 133, 
Drenkova 126, Orsóvá .208.

— A Klotlld-szeretetháx növendékeinek nagy 
űrömet szerzett ma esetei Herzog Rétemé, a ki az 
utolsó farsang alkalmából kitűnő uysöriávál lépté fo"g 
Okét. Az uzsonnán resztvettek -. . dr. Xeamann, 
Ármin né, Tirsehl Jánosné és Hállay i ereBezne , va- 
lasztmánvi tagok. A növendékek nevében az igazgató es 
az euyik "növendék mondott köszönetét a nemessztvu 
úrnőnek. Egy növendék pedig dr. Xeumanv, Armipnet 
köszöntötte löl abból az alkalombói, hogy férjét 
rály udvari tanácsosi czimmel tüntette ki.

____ Z ..»élv Krause Albert tanár,
newyorki hipnotizőr, szombaton, 'éGuár 18ain este fol 
-yolez órakor, a Turul-udvar ^

— Andrée halálhíre. Endréé és társai holttestei­
nek líiegtálálasáról egyre ellentétesebb hírek érkeznékj 
Egyesek lehetségesnek tartják, hogy a tonguzok megta­
lálták a holttesteket, mások viszont lehetetlennek tartják 
ezt. így Ruelcacsev, a stockholmi fizikai obszervatórium 
igazgatójának nyilatkozata szerint«* lehetséges, hogy 
Andréet és társait a jelzett helyen megtalálták, mer| 
azon a hegyvidéken igen ritkán jár valaki. A léggömböt 
oda vihette a szél; persze nem élő, meréez kutatókkal 
hanem csak holttesteikkel, mert máskülönben érthetet-, 
len, hogy a három holttest oly szorosan egymás mellett 
feküdt volna. Hogy leestek volna, azt Ruekacsev lehe^ 
tétlennek tartja, mert minden eszközzel rendelkeztek, a 
mi az ő biztos leszállásukat lehetségessé tette volna^
Most bevárandó a legközelebbi hir, mely jelenteni fogjaj 
hogy a holttesteket milyen állapotban találták, frissek 
voltak-e még, avagy már régiek. Az első esetben néni 
lehetnek az Andrée expediczió halottal.

A múlt évben Szibériába küldött svéd cxpedicziónak 
vezetője, Stadling Stockholmból á grymsbiei lapnak a 
következőket íáviratozta:

«Egyáltalán nem valószínű, hogy Andrée léggömbje 
160Ö kilométernyire a belföldre repült volna. A táv­
iratilag jelzett lelet helyé igen közel van emberi laká­
sokhoz és nem valószínű, hogy a holttestek ott két télen 
át felfedezetlenül hevertek volna. A jelentés valószínűleg 
félreértésből adatott és a részletes leírásokból gyárta­
tott, melyeket én adtain ama kerületek bennszülötteinek 
hogy a kutatásnál segítségükre legyek.»

Stadling a következő meglepetést közli:
«Antsilfrotfskája, 1838 november 28. Találkoztam 

deportált Chempeílel, a ki 1897. szept. 14-én egy alma- 
nagyságú, világos piros színű, gömbölyű tárgyat 
öt perczig és sok száz méter magasságban lebegni 
kissé borús ég alatt. Nem volt semmiléle tárgy a gömb 
alatt, mely átlátszónak és belülről megvilágitottnak lát­
szott. Ugyanezen napon szomszédok is látták ugyanazt 
a tüneményt. Chempc-1 a tüneményt nem tartja lég­
gömbnek.»

Na.thorst tanár észak sarki utazó — mint már kis­
zóltuk — expedicziót szervez és Szibériában és keleti 
Clrünlandban akar tovább kutatni Andrée és társai 
után. A tudós tanár már régebben arra a meggyőző­
désre jutott, hogy a merész kutatókat élvé vagy holtan 
csak azon a vidéken találhatja meg. Nansen 1- ritjov 
felicsen osztja ezt a nézetet és táviratilag felszólította 
Nathói'Stot, hogy minél előbb induljon útnak, mert azt 

'•tói; hogy Andrée és társai a '70. és 76. szélességi 
fokok között levő területén tartózkodnak. Egy Stockholm­
ból érkezett távirat szerint Hammer krisztiániai nagy 
iparos azt az ajánlatot lelte, hogy a Hekla nevű 
bálnavadász-hajút a N at hörst tanár vezetése alatt Kelef 
Grönlandba tervezeti expediczió számára fölszereli és 
ingyen rendelkezésre bocsátja az expedicziónak.

— Ezredesből egyetemi tanár. Érdekes kiuuvez- 
telés hírét közli ma az osztrák hivatalos lap. E szerint 
az uralkodó Hartl Henrik nyugalmazott ezredest kine­
vezte a bécsi egyetemen a geodesia nyilvános rendes 
tanárává. Hogy katonatisztből egyetemi tanár legyen, az 
épenséggel nem mindennapi jelenség, a minthogy ihirtl 
sem mindennapi ember. Egészen ez év január haváig a 
bécsi katonai iöldrajzi intézetben működött és munkas- 
ságával európai hírre telt szert, úgy hogy idegen kor­
mányok is gyakran igénybe vették a földmérés és a 
helymeghatározás tudományában való jártasságul. Egye­
temi tanárrá való kineveztetése az egyetem tanán karú­
nak egyhangú javaslata alapján történt.

— A pécsi joghallgatók vezeklése. A pécsi jog­
hallgatók — mint mát; megírtuk — a múlt év deczern- 
ber 2-án rendezett tüntetés miatt küldöttséggel járultak 
a parancsnokká tábornok elé, hogy bocsánatot kérjenek 
tőle. Erre az esetre nézve most a következő tudósítást 
kapjuk: Szeredg prodirektpr e hónap elején magahoz 
hivatta az akadémia kebelében fennálló két egyesület 
elnökeit és felszólította őket, hogy ifjúsági közgyűlést 
hívjanak össze. A közgyűlés napirendjére pedig tűzzek 
ki annak elhatározását, hogy az ifjúság küldöttse- 
gileg fog tisztelegni az . összes pécsi turzsliszl- a- 
II,-1 és ki lógjak jelenteni, hogy a deczember 
2-iki tüntetés nem a katonaság ellen irányult és 
sajnálkozásukat fejezik, ki .a történtekért. A gyűlésen 
azonban éppen az ellenkezőjét határozták el. Erre azt an 
megkezdődött a hangulatvsinálás, a «szelíd nyomás». A 
tauari kar egyik örökös kormánypárti képviselőjelölt 
tagja az intézet hírnevéről, a tanári kar tekintélyéről 
kezdett szónokolni. A mikor meggyőződött arról, hogy 
ezzel nem ért czélt, kijelentette, hogy ha ez a bocsánat­
kérés meg nem történik, akkor a tanári kar áltál 
hozott és jóváhagyás végett a minisztériumhoz felter- 
esztett Ítéletet ott alaposan megszigorítják,

— Kohl Méflard kitüntetése. A benezésrend mai 
kon ven tjén —' mint Pannonhalmáról táviratozzak — 
Fehér Ipoly főapát bejelentette, bogy a pápa dr. Kohl 
Medard herczegprimúsi titkárt pápai praelátussá ós apos­
toli protonotáriussá nevezte ki. Kohl Medard kitüntetését 

rend koiiventje ürömmel vette tudomásul.
— Az uj tisztviselő-palota fölavatása. A fővá­

ros egyik legnépesebb klubja, a magyar ........ .

mnr- 
ven- 

Thn■ 
átadja

tisztviselők or-
szágoi" egyesülete a Kossutb-utczai Dreher-palotaban 
bérelt helyiségéből legközelebb uj otthonába költözik.
Ez az uj helyiség az Eszterházy-utcza elején, a kere- 
pesi-ut közelében emelkedő fényes és czélszeruen be­
rendezett palota. Az nj klub ünnepi felavatása 
czius elsején lesz, a mikor a tagok és meghívott 
dégek jelenlétében a házépítő bizottság, el 
TOCSJZ Adolf miniszteri tanácsos, fővámigazgato atauja 
a palotát az egyesület elnökének, Rakovszky István 
főszámszéki elnöknek. Ezután Jankomch István igaz­
gató bemutatja az uj helyiségeket és az egész tarsasag
ünnepi lakomához ül. . .

— A svéd király egeszsegl állapota. UszKur
svéd király állapota - mint Stockholmból ifjúk - 
immár annyira javult, hogy a király néhány nap múlva 
újra átveheti az uralkodás ügyeinek vezetését. Márczius 
hónap elején a király Délvidékre utazik, hol kél hónapot 
szándékozik tölteni.

— Nők az állatpreparáló tanfolyamon. Az orszá­
gos muzeum és kOnyvtárbizoltságnak a József-kurut U. 
szám alatt levő ullatpreparatoriumában rendezett iillal- 
preparálori tan folyamot számos nő is látogatja. Különö­
sen tanítónő-növendékek jelentkeztek sokan az előadá­
sokra és az állalprepai'álashoz szükséges gyukoi Üli 
ügyesség elsajátitására. Katona Mihály, a preparáló- 
riutn vezetője e miatt most a nők számara ugyanabban 
a házban külön tanfolyamot nyitott, a melyen az elő­
adások már meg is kezdődnek.

— Elajándékozott Rafael-kép. Egy párisi kep- 
kereskedőnek nemrég egy szokatlanul nagy képkeretre 
volt szüksége. Sokat kutatott egy ilyen után, míg végre 
egy asztalosnál, mindenféle lim-lom között talált is 
egyet, melyet azután 20 frankért megvásárolt. Az asz­
talos roppant ürült, hogy igy túladhatott a régi kere­
ten és ráadásul megajándékozta a kereskedőt azzal a 
régi megfakult, bepiszkított képpel, mely a keretben volt. 
A kereskedő a képet egy sarokba dobta és ott is bevert 
mindaddig, mígnem egy festőnek töl nem tűnt. Ez az­
után a kereskedő engedelméből hazavitte, megtisztította 
és ekkor kitűnt, hogy az ócska festmény Rafael «Adam 
és Eva.-júnak variánsa. A képkereskedő csakhamar ta­
lált is vevőt, a ki 80.000 frankot adott a képért és a 
ki maga' ismét 200.000 frankért adott túl rajta. Mikor 
az asztalos meghallotta, hogy mi az, a mit ü elajándé- 

visszaküvetelte a képet és mert erről a keres- 
iá'rt, a bírósághoz fordult küvetelé- 

Most mindketten az ítéletet

fiatul 
kezdő-

A lövések zajára 
a titkár már halva volt.

többek
között a felfüggesztett joghallgatók nagy részét u- minisz­
ter ;,z összes, magyarországi lóiskolákból ki fogja zárni. 
Ez már több volt a szelíd, nyomásnál, a prcsszió érez. 
telte itt erejét. A szegény diákok kénytelenek voltak 

ezekelni, a jövőjük forgott koczkán. Másodszor is össze­
hívták az ifjúsági közgyűlést, a melyben az elnök ismé­
telte az illető tanár állal mondottakat. A gyűlés erre 
kimondta, hogy egy Zyrna. térparancsnokhoz indítandó 
küldöttség jelentse ki, hogy a deczember 2-k, tüntetés 

hadsereg ellen irányult. Ez folyó hu 12-en meg 
egész tanún kar tisz-

kozotl,
kedő hallani sem 
svnek érvény esi tvse vegeit, 
várják.

-- Gyilkosság <WJ követségen 
kliinaí követség attaséjának tettéről, hogy agyon­
lőne a követség! titkárt, azután pedig a sajul 
életének vetett véget, most a következő részlete­
sebb tudósítást Tesszük: A követség eg) 
attaséja, a kit a tudósítás csak nevének 
betűivel említ: V. N. egy idő óta üldözési ma­
mában szenvedett es gyakran panaszkodott, Hogy 
főnöke: Lien-Yung követség! titkár soha sincs 
vele megelégedve. Pénteken este az attasé bele­
pett a köv'etségi titkár szobájába és kérte, hogy 
jöjjön ki vele a folyosóra. Lien-Yung engedett a 
felszólításnak, de alig lépte at a szoba küszöbét, 
az atta=é revolvert rántott és közvetlen közeliiül 
fejbe lőtte a titkárt, . a ki holtra sebezve roskadt 
össze. Az attasé még kétszer rálött áldozatára, de 
nem talált, ezután pedig maga ellen fordította 
fegyvert és lejbe tolle magát, 
szolgák siettek elő,- de .
Az attasé még élt, mire azonban az orvos is oda­
érkezett, már ü is kilehelte leikét. A kei lioltte=- 
tet hármas koporsókba tették és még az nap útba 
indították Kltinába.

_ Miniszterek az újságírók sorshúzásán. Az
újságíró-sorsjegyek Utolsó húzására, mely tudvalevőleg 
február hó 21-én, kedden tartatik meg, az «Újságírók 
egyesülete» meghívta Lakács László, Dániel Ernő es 
Fejérváry Géza minisztereket is, kiknek a sorsjáték 
engedélyezése és sikercsilésv körül nagy érdemeik van­
nak. Ezen utolsó húzáson fogják a 10U.0UU koronás 
főnyereményt és a 10.000 koronás második főnyereményt 
kisorsolni. A sorsjáték az uj városháza dísztermében lesz.

_ A pestis. Indiában a pestis immár olyan terüle­
tekre is átcsapott, á melyeket eddig megkímélt: így 
legújabban túllépett a let-kolari aranytelepeken is. A 
pestisnek ez a terjedése nagy rémületet keltett a lakos­
ié- körében is - mint tiombayból taviralozzak -- -uUO 
túli megszökött. EddigeV- 60 meglietegedes lordml etu, 
melvek közül 4ö halálos kimenetelű volt. - I estis esv 
foó'ull elő. legutóbb az Afrikai Mukklburgban is. uol 

-y indus ember pestisben meghalt. Ez sz indus - - 
uiut Pretoriából táviratozz.,k - halála elolt ot hetlel 

búrom hétig vesztegelt a Uclao0ü- 
egy mdusoü

— Merénylet egy pénztárnok ellen. Véres jele­
net játszódott le ma — mint nekünk táviratozzak — ; 
karlovai állomáson. Egy utas lekésett a vasútról v.- 
mert a késésért Gyulai vasúti pénztárost okolta, heves 
szavakkal támadt reá, majd hirtelen előrántotta késel 
és belcdöfte a pénztáros mellébe. A pénztáros állapota 
válságos.

— Krlvány sikkasztása. Krivány János kihall­
gatását — mint Aradról táviratozzak — fölfüggeszte - 
lék, mert gyomorbajához még csu/t is kapott. A v«zs* 
gálóbiró Krivány vallomásából hiszi, hogy a pénz tekin­
télyes része megkerül.

— Egy család tragédiája. Oláh Sándor miskolczj 
ácsmester — mint levelezőnk Írja — vasárnap, eddig 
ismeretlen okból, fölment háza padlására s egy geten- 
dára felakasztotta magát. Nyolcz éves leánykája akadt 
rá apja holttestére. A kis leány sikoltozva rohant le a 
padlásról, be a szobába, hogy elbeszélje a borzalmas 
esetet. Oláhnak egyik sógornője, kende Kornélia idő­
zött náluk, a ki lelekszakadva rohant fel a padlásra, 
hogy meggyőződjék a szomorú esetről. Mikor súgói a 
holttestét megpillantotta, egy hangos sikoltással ossze- 
rogyolt és ott adta ki a lelkét. A gyenge idegzetű 
asszonyt szivszélliüdcs érte.

— Földrengés. A Kaiserstuhl környékén, Jeddin­
gen, MUndingen, Sassbach községekben — mint Kat!»- 
rnlieből táviratozzak — földalatti morajtól kísért föld­
indulást éreztek. Sassbachban két kémény bedőlt.

Tolvajok részvénytársasága. Az aradi csend- 
őrség nyomozta ki ezt a különös részvénytársaságot. A 
környéken levő falvakban ugyanis — mint Aradról 
Írják — a vásárokon ismeretlen tettesek rendszeresen 
végigdézsmálták a vásárosok bódéit. A qsendőrség hosz- 
szas nyomozás utiin líeél községben ráakadt a tolvaj- 
szövetkezetre, a melynek valósággal olyan szervezete 
vau, mint egy részvénytársaságnak. A lopott holmikat 
minden tag beszállította a központba, a hol az így 
összegviilt zsákmányt a teljcsitclt munka arányában 
osztották szét. Eddig." a tolvaj-részvénytársaság 27 tagja 
került lépre, a kik közölt 10 asszony is van. A rész­
vénytársaság pedig likvidálni lesz kénytelen, egyéb dolgai 
melleit már a miatt is, mert alapszabályait a beliig) 
miniszter nem hagyta jóvá.

Rövid hírek. Átjárd pusztáról Hakferner 
Ferencinek 14- éves leánya, e hó 8-án, nyom 
nélkül elveszett. Köröztetik. — Beesett Katies 
György fuvaros elgázolt egy szegény öreg utezu- 
seprót. — Kait)mázon Máj István elme-zavarodott 
ember, fölakasztotta magul. — Kolozsváron 
Ragu György napszámos szerelem féltésből revol­
verrel meglőtte Vap Nyikulájl. A szerencsétlen 
ember sérülése súlyos.

= Zsarnay Gyöasö ezüstmenyegzöje. Zsarnay 
"Győző rendőrtanácsos, a "fővárosi áílamrendőrséguek ez 
a kiváló tagja, holnapután ünnepli - ezüst-menyegzőjét. 
Kollegái ez alkalomból nagy ovácziúban készülnek ré- 

kitünő tisztviselőt, a ki a rendőrség bűn- 
kör ifi oly nagy érdemeket

Elfogott iparlovag, Lapunk legutóbbi számában 
A párisi mál. adtunk hírt arról, hogy a rendőrség tegnap este 

letartóztatta Kiszkovszki Gyulát, egy jómódú családból 
származó fiatal embert, a ki nagy "szerepet játszott Bu­
dapest éjjeli életében. Eleinte az apja pénzelte, de mi­
kor az «öreg» is bajba került, Kiszkovszki Gyula a 
szédelgésre adla magát. Többek Között Mimiiméi 
Gyula váczi-utezai szabónál hitelbe különféle ruhákat 
készíttetett s azokért 28.000 forint értékű váltót adott. 
Maulhner várt egy ideig a pénzére, de a mikor 
Kiszkovszki, nem fizetett s behajtani sem lehetett 
rajta semmit, Maulhner csalás miatt följelentette a 
fiatalembert, a kitől ' csal azért fogadta el a váltókat, 
mert azt mondta magáról, hogy nagy vagyona van. 
..irányi rendőrkapitány tegnap megidézte Kriszlovszkit 
s minthogy egyéb gyanú is merült föl ellene, azonnal 
letartóztatta. Ma délelőtt Arányi rendőrkapitány 
hosszasan kihallgatta, Kiszkovszkit is, meg Mandi­
nert is s a kihallgatás után is szükségesnek látta Kisz­
kovszki fogva tartását. A letartóztatott gavallér ellen 
különben a törvényszékhez is érkezett már följelentés, 
ugyancsak csalás miatt. Kiszhovszki-nsl ugyanis egy 
országgyűlési képviselő 2000 forintot adóit váltóra, mert 
a szélhámos fiatalember vagyonos családjára hivatkozott, 
a mely szükség esetén a váltót okvetlenül ki fogja 
egyenlíteni. A rászedett képviselő csak akkor jött rá a 
csalásra, a mikor á Kiszkovszki család néhány tagja az 
újságokban hirdette, hogy Kiszkovszki Gyula adóssá- 
gát nem fizeti.

= A zálo£czédulás balekfogók. A főkapitányság 
a lapok utján mar többször ügy i meztette a közönséget, 
hogy óvakodjék azoktól a szélhámosoktól, a kik az 
mezén kimilgatnak zálogezédulákut megvételre, 
tletsnn kettőn vannak. Így most i 
szökő 28—30 éves, a másik v 
latos ügyességgel tudják a jar<

szesilem
ügyi osztályának— vezetése 
szerzett.. .... .-

— Egy úri leány öngyilkossági kísérlete
liadó Erzsi, llado állainvasuti hivatalnok 17 éves szvp 
leánya, ma déíután eltűnt szüleinek külsőkerepesi-uti 
.lakásáról. Hogy hová ment s hogy a délutánt Imi. töl­
tötte, azt nem lehet tudni, de este fél nyolcz órakor az 
eskü-téri propeller-állomás hiújáról a Dunába ugi óit. A 
közel volt rendőr égy hajóslegény segélyével kimentette 
őt s hazaviltc szüleinek lakására. Az öngyilkossági kísér­
letet úgy látszik, hystericus rohamban követte el.

== Öngyilkosság a kávéházban. I cgnap a^ budai 
szén a-tv v 7. sz., a, levő < Gizella» kávéházban egy 30—So 
éves, a munkásosztályhoz tartozii ember halántékon 
lőtte magát. Beszállitották az irgalmások kórházába, a 
hol rövid kínlódás után meghalt. - Kilétét eddig- ••'.nem 
állapíthatták meg. - -•

—r a sikkasztó bűntársa. Schönfeld lózseí 26 
éves könyvelő, szüleinek a Csányi-ulcza 10. szám alatti 
lakásáról vasárnap eltűnt. Apja a következő levelet 
kapta tőle: :

«Kedves szüleim 1
Egy gazember tönkre tette becsületemet, mindene­

mül. Ember elé nem kerülhetek. Bucsassátok meg, 
de mar nem télié Item másként. Elég mély a Duna, 
meglelem ott ón is síromat. Isten veletek, bocsássalok 
in cg, szerető fiatok, -Zozsi».
Schönfvld József a Zsolnay-czégnél volt alkalmazva s 

körülheläl akkor tűnt el, mikor Rohrer János, a 
Zsoinay-gyár sikkaszlója. A rendőrség fióhrer sikkasz­
tásaiban bűnrészesnek tekinti, s nem lnszi, nógv ön­
gyilkossá lesz. Ez ügyben különben niég' ’hiioJig eré­
lyesén folyik a vizsgálat. Már eddig mintegy ' 
forintnyi az az összeg, a melyét Rí direr-elsik­
kasztott. Kiderült, hogy a Ganz-gyártól-iá jögtÄUi 
vett föl 3100 forintot, s azt is magához vette- S héj­
aira fordította. A romlott erkölcsű fiatal ember nős 
volt, törvényes.feleségétől azonban külön vált, s élte 
világát addig, a . mig el nem csábította azt a fiatal nőt, 
Kroll Arankát, a kivel már hosszabb idő óta közös 
háztartásban éít, s annak házasságot ígérve, " ös­
szes pénzét kicsalta. lek kór látta a leány, hogy csaló­
val 'van dolga. A síerehcséifen nő szégyenből scni fagy­
hatta ott Bohrért,> ez lelt baja, mert ma a rendőr­
ség bunrészésség gyanúja miatt letartó Halta. 
A Bobrer-család iránt különben nagy részvét nyilvánul, 
mert a csaló és-sikkasztó becsületben megőszült é.i- s 
atyja és testvérbátyja, a ki egy előkelő gyár tisztvise­
lője, csak a lápokbiil értesültek a javíthatatlan fatal 
emberről. A sikkasztanak különben mén nein akadtuk 
nyomára és erősen nyomozzuk. Személy leírását pedig 
megküldték az összes hatóságoknak.

A demokrata Amc-

is történt. Előzőleg azonban az 
telgett a tábornoknál.

Uenel.-ütii szerzetesei:. Ama lillci szer­
zetesek ellen, a kiket az ismert gyermckgyilkös- 

„j e«et alkalmával bünpalástolással gyanusitol- 
t-.k a kormány az Echo du Sord jelentése szerint
elfogatási parancsot adott ki. A szorongatott szer­
zetesek azonban még idejekorán megsejtettek a 
veszedelmet és — mint nekünk Ltllcbul taviratoz- 
zák — Belgiumba szöktek.

Sikkasztással vádolt képviselő. Dr. Szántó 
Lajos szentesi ügyvéd -. mint a Sz. H. írja _ 
vádi följelentést lett Sima Ferencz óvsz. képviselő ci­

ki! ezer forint elsikkagilisával vádol. A sikkasz­
tást Sima Ferencz állítólag egy váltóprolongáczió körül 
követte el, a mikor egy függőben levő váltó helyett egy 
V1j ezer forintos váltót íratott alá dr. Szántóval, a vál­
tót les-ymltoltatU és-dr. Szentesnek kellett. azufon be­
váltania A szegedi törvényszék ennélfogva Sima ferencz 
kiadatását fogja kérni a képviselőháziéi. - Ezzel szemben 
Sima Ferencz egy nyilatkozatot küldött he a lapokhoz, 
melyben tisztázni igyekszik mag.it a vad alól,

— Segély a munkás szövetkezeteknek. 
lányi lgnácz füldmivelésügyi miniszter
Csabáról táviratomé ............... "
dombiratos! munki

L)a- 
mint Békés- 

n edgyes-ggy házai és i
_i-szövelkezeteknek 600 — 600 iorint

I I lU.lv invozótt berendezési költségekre. Újabban 
Ä arad.; békés; éscsana.ltnegyei községben mun-
u' .. .1__ »„1, olulriilnnk..

,. Az eltűnt huh

gyeterni

termében, az’áitalános egyetemi
temek kórház-egycsiilfte javara szugg- -S------ ,
dez. Jegyek 2 fi i, 1 M és ÓO Krajczar avai az 
körben íkecskeméti-utcza 2. sz.) kaphatok.)
- Elmaradt kthallgatáa. Báró Dánul Ernő ke- 

reskedelemügyi miniszter holnap, csütörtökön nem ad Li-

tiallgafost. .
_ Tnrdll Qr-n Erzsi, az ismert felólvosonő romt 

értesüífmk^betegen fekszik. Tervezett jotekooyczelu e - 
olvasásait e miatt kesébbre kell halasztania. -

ésvcsanádmegyet 
kás-szövetkezetek alakulnak.

Szerencsétlenség a tengeren
„ária seállilóbajó legénysége és utasai, a kiket 
' v - i,„;a vpIi fel p^v San MiguclbolWvehuickev gőzhajó vett tel, cBy c. =
t \zórok) érkezett távirat szerint tegnap Jelben olt partra 
szállottak. A Bulgáriáról azt jelentik hogy a rakó- 

hogy o hajó oldali a dőlt. 
tenderbe vetették, 150 ló eV

mány féhec9U5zolt úgy,
rakomány egy részét
pusztult. Egy ( ‘ sónakot, 
huliámok maikkal. íaga/ltak. 
ü-án délig Várt, a Bulgária hajót azonban nem találta

melyben öt ember ült,
A Weehawken e hó

mint Bretor 
indult el Bombayból és 
öbölben. Hív szerint Buapmulxieubeu 
gyanús tüneteket konslalultak.

— A klondykel aranykirály
rika petróleum-, vasut--»tb. királyaihoz múltán sora­
kozik Mr. Alexander Macdonald a klondyket arany­
király. Mindössze 39 éves s már üOO millió korona 
értékű vagyont szerzett magának. Uj-Skócziában szüle­
tett , s 20 éves korában Mexikóba ment, a hol akkor 
kezdték az ezüstbányákat művelni. Itt némi vagyont 
takarított meg, a mikor a tömeges ezüsttermelés miatt 
annyira leszállóit az ezüst értéke, hogy alig fedezte az 
előállítási költségeket.-Potomáron elvesztegelte bányáját 

A laskába vándorolt, mert az ottani aranymezüknek 
mar akkor hire fátott. Évek hosszú során át küzdött az 
időjárás viszontagságaival, megbirkózott a pusztaság 
ezer veszélyével, hogy a czélját elérje. Megtakarított 
pénzéből óriási kiterjedésű mezőket vásárolt és arany után 
kezdett kutatni. Bányákat nyitott, éjjel-nappal fáradliatlanul 

bBn- dolgozott, uj terveket kovácsolt, mig végre ráakadt a keresett 
kincsre. Mikor aztán Klandykc hire elterjedt az egész 
világon, Macdonald mái 
jövedelemmel birt. 
becsülik vagyonát.
pártfogót találtak- betme-t Dawson-Cityben templomot 
épittetett, nagy alapitványokat tett s mindenképpen 
segélyezte őket. Netian\ {tel előtt Macdonald Angliába 
utazott, hogy rokonait meglátogassa. Egyik barátja meg­
kérte őt, hogy látogassa meg Londonban Chisholm 
rendőrtisztviselfit. Az aranykirály el is ment hozzá és 
úgy megtetszett neki ez a kör, hogy csakhamar minden­
napos vendég lett. Beleszeretett a rcndörllsztviselő 
leányába és néhány nap előtt már az oltárnál esküdlek 
ürül." hűséget egymásnak : Macdonald Sándor és Chisholm 
Margit. Az uj házasok tavaszkor visszatérnek az arany­
király birodalmába, Klamlykehc.

Tolvaj anhancz. Kellemetlen meglepetés érte 
Glück Daniel nyíregyházi tőkepénzest, mikor több napi. 
a fővárosban töltött távoliét után hazaérkezett. Gluck 
elutazása előtt gonddsan bezárta Wertlieim-szekrenyet 
és a kulcsokat csak az általa ismert helyre tette, mikor 
azután hazaérkezett, azt látta, hogy a penzszekrenyben 
volt 1100 forintból 500 forint hiányzik. A rendőrség — 
mint Nyirreyházúröl táviratozzák - már kézrekeriteüe 
a tolvajt A "lopást Glück szakácsnőjének már lüblipzur 

I- büntetett fia : Szikom István követte el,, a ki mgst a 
l börtönben várja büntetését.

gy millió font sterling évi 
most pedig 300 millió koronára 

A klandykei aranyásók nemesiéikii

Ben
Az egyik magas 

23 éves lehet. Bunu- 
elok közül a balok két 

kiválasztani, t kiket először kapzsiságuk, m.isodszor 
tiiszvkci.v-gük nagy ravaszsággal felállított csapdai.a 
visz. A szőke fiatal ember, ha inegl.it|U a ki'zejuell 
áldozatot odamegy hozz.t -• p;toa=zos hangon nyomorára 
s éhező gyermekeire hivatkozva kérve-kéri, hogy vegye 
meg zálogjegyeit, melyekre meg a jobb időkből maradt 
értéktárgyait zálogosította el. Beszéd közben odamegy «» 
másik, s azt mondja :

_ íbd a(jja ide, nem bánom adok 30 Irtot azeit a
zálogczvdulaert! . „ ... ,

- Nem adorn zsidónak.! felel a csaló. Nczze csak 
— fordul a vidékihez — ez már egy félórája üldöz, de 
nem adum neki, inkább önnek, 25 forintért, mert on 
becsületes ember.

A balek látja, hogy más 30 Irtot iger mar a zálog­
jegyekért, miért ne adna 25 litot, ha még jót is tesz a 
szegény emberrel — s rendesen megveszi a zálog­
jegyeket, melyekről utóbb azutuu kisül, liugv még a 
vzédulán kitüntetett értékük sincs meg. A rendőrségnél 
az utóbbi időben uapról-napra jönnek ilyen panaszok, 
ép azért a rendőrség újból ez utón is figyelmezteti a 
közönséget az e fajta csalóktól.

Az utolsó csók. A Budafok mellett levő «kutya­
villa» nevű vendéglőben ma délután öngyilkos lett egy 
fiatal egyetemi hallgató. Kormos Géza másodéves jo­
gász tegnap este elment szülőinek a Vürösmarthy-uteza 

4. szám alatt levő lakásáról és ezédillát hagyott hátra, 
melyen csak ez állott :

« Többet nem, láttok !»
A szülök ma reggel jelentést tettek a rendőrségnek, 

mely a fiatal embert mindjárt keresni is kezdte. Kormos 
Géza pedig ma délelőtt 11 óra tájban beállított a kutya- 
villába, megebédelt és sokat ivott. Odavetődött valami 
Tercsi nevű leányzó is. Az a fiatal ember odaültette 
maga mellé, aztán mulatott vele, kínálta borral és 
nógatta, hogy énekeljen neki. Aztán odavonta a leányt 
az ölébe és bortól mámorosán mondta neki :

"— Babám csókolj meg I-
S a liozy a leány otl ült az ölében, a fiatal ember 

revolvert rántott és- főbe lőtte magát úgy, bogy a kö­
vetkező pillanatban holtan rogyott le a székről. A zse­
bében levél volt a szülei számára. Plajbászszal irta meg 
ezt a néhány sort:

«Kedves szüleim,/ Nem tudok semmire se 
menni ezen a világon.! Kein akarok tovább 
tér hetekre lenni. Meghalok ezért.

Az öngyilkosságról rögtön értesítették a rendőrséget, 
mely a halottat a bonezoló intézetbe vitette.

— Letartóztatás a pályaudvaron. A keleti pálya­
udvaron ma reggel egy detektív letartóztatta Batizfalvy 
Endre volt fővárosi Uijnokot, a ki csalás miatt volt kö­
rözve. Batizfalvy ép el akart,utazni, de a detektív fel­
ismerte és elvitte Kulinyi rendőrkapitányhoz.

A patikajog-szerzök.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Herczegddc szélhámosságok ügyében a vizsgául 
még nem ért véget, süt a dolog -meg csak most kezd 
igazain bonyolódni.és úgy látszik, hogy újabb letar­
tóztatások is: -várh atók, a mennyiben kiderült, hogy 
Herczegnek hér'ecz belügyminisztériumi dijnokon kívül 
még más bűntársai is voltuk.

Herczeg 11ittVáIcV-ő 1 cg rövid idő előtt került a rendűi - 
ség fogságába, mert kiderült róla, hogy rendjelekk -i 
azé 11 rá!noskodott, kiállítási díszoklevelek és iui\uri szui 
liléi czimek szerzését Ígérgette, meg hogy patika-jogok 
kieszközlésére vállalkozott, csalárd módon csikarván ki 
gyakran nagyobb összegeket azoktól, a kik ciég hiszek fo­
il vek voltak, l'.ogy hozzá forduljanak.

Mikor Bérezi rendőrkapitány házkutatást tartott na ö 
olyan levelekre '.'álfáiig rá. melyek fölötte terhelóek v..i 
lak Berccz belügyminiszteri dijnokra nézve, ;i kit tudva­
levőleg le is tartóztatlak. Berccz be is üsmerte Her.*-/.:fo­
géi való összeköttetését és elmondta, hogy ó volt az, a 
ki Her ez eget mindenkor értesítette, hogy kik fordul 
tak .1 bviügymiuiszlerliez gyógyszertári engedélyért 
hogy ilyen engedélyt kik kaptak, kik nem.

Bérezi kapitány e vallomásról jelentést tett Bérezd 
Dezső belügyminiszternek es mindjárt kdejezte azt a 
gyanúját, hogy ;Jlerezegnek Bereczeu kivid még inas 
bűntársai vannak, miért is felhatalmazást kért, hogy -i 
iniiiiízleriumbau folytathassa a uzsgaiulot. -V raiaiszl r 
h' HM S.ik, hogy megadta a felhatalmazást erre.

úgy állj. iiot-y 
is, usakí«^^;

nézve,:*.: hogy
is..

de Sót
viasitottu a rendőrkapitányt, hogy a vizsgálatot. •» b- 
erélyesebben us légkimeletieiiebimj vegezzo. Maga a 
miniszter szintén niegindittatta a vizsgalatőt a mini-., 
rinrn részéről.-

Bén zi kapitány négy-öt ízben járt fűim a minist 
Huniban, hogy tájékozódást szerezzen. Berccz dijm 
minden vallat*»4ik..imávat megmaradt a mellet;, ho-/y 
kívüle nem volt Herczegnek összeköttetése a mimsz 
riumban. Valószínű is, hogy Berccz e vallomásaiba: 
nem hazudott, ámde a dolog kétségkívül 
Herczegnek mégis voltak más bűntársai 
Bereuz nem tudott ezekről.

Bérezi egyíe 'több adatot szerzett arra 
Herczegnek mégis' voltak inas bűntársai 
egy előkelő állásban levő tisztviselő éséegy. m >

He alantasabb rangú, hivatalnok ellen fordul: 
s a rendőri njqtwÉfcolí csakhamar megállapitotüik." W 
u gyanú nem Í5 alaptalan. ,

A vizsgálat - vezető rendőrkapitány megtudta, bog) : 
yógyszeréaz, a ki nemrég kapott palika-jogoL tize:' •• 

forintot, /izéiéit a magasrangu tisztviselőn, 
azúrt, hogy az"u gyógyszertári engedélyt szerezze nn-

Ijáczi ekkor sórra-rendre vette mindazokat, a kik 

lucutóbbi időbeli gyógyszurlariiungcdélyt kaptak, vagy a 
kik patika-jogért- folyamodtak, de nem kaptak meg. A* 
elmúlt lictcu. Bérezi kapitány Több napot a vidéken tö- 
löU és kihallgatván egy egész .sereg : gyógyszeréit ...'-á 
nyomozást folytatván több vidéki varosban, meggyei-v; 
dúst szerzett róla, bogy a gyanúba vett előkelő tisztvi­
selő nagyobb összegeket kapott a legtöbb gyógyszerész­
től a patika-jog: . kicszküzlcseért, a mely összegekből 
alantasabb hivatalnok is, meg Herczeg is megkaptak a 
maguk részét. " „

Herczeg kezdeményezte az «üzleteket».
A vizsgálat -még mindig folyik az ügyben és ig>: 

valószínű, hogy'a rendőrség már legközelebb letör 
tóztatja a tisztviselőket, a kik ellen gyanú van s 
a kik ellen egyre több súlyosan kompromittáló bizonyt! k 
halmozódik föl.

. Herczeg niefo tagadja ugyan a tisztviselőkkel v..,. 
összeköttetését' " de a beszerzett adatotok mást bír«- 

nyilának.
Az ügyből kifolyólag alkalmasint bajba hevei

dik több gyo'./ßszöi ész is, roegvesztegetcsjniatt.

■ = Krlegner-féle Reparator a leghatásosabb ka,s -: r 
ciu-z és küskvény ellen. Üvegje lift, kis üveg./Gr. A Köb;- 
kórházban 136 eíet-közül 129-ben teljes gyógyulást idu,-
elő. Főraktár Korona-gyógyszertár Budapest. Kalvin-te.
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Lilly kedvese.
a fővá-

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Lilly, a szép Lilly és az 6 kedvese eltűntek 

rosból.
Amerikába szöktek...

•
A Lilly kedvesét Vámbéri E. Gyulának hívják. 

Már nem fiatal ember. Vagy negyvenöt éves lehet 
és a főváros mulatóhelyein Lillyvel együtt nagyon ismert 
alak volt.

Vámbéri E. Gyula brünni születésű ember. Az 
atyja gazdag üveghuta- és malomtulajdonos volt, a ki 
jelentékeny vagyont hagyott hátra három gyermekének: 
Gyulának, Helénnek és Eduárdnak. Mindegyikükre ju­
tott 60.000 forint.

Vámbéri E. Gyula megkapván az örökségét, Bécsbe 
ment és ott csakhamar megismerkedett egy Lilly nevű 
fölötte szép és fölötte könnyüvérü leánynyal, a kibe 
úgy beleszeretett, hogy magához vette és együtt lakott 
vele.

A 60.000 forint nem tartott sokáig.
Vámbéri a kedvesével együtt nagy útra ment, bejárta 

vele fél Európát és pazarul költekezett. Elmentek 
Monákóba is, a hol a kaszinóban nagyban játszottak. 
Ez pedig tudvalevőleg igen jó mód arra, hogy az em­
ber megszabaduljon a pénzétől.

Mire a nagy utazásnak vége lett, Vámbérinek már 
alig volt pénze. Elment hát Bécsbe, a nővéréhez 
annak nagy tervekről kezdett beszélni, melyekkel renge­
teg pénzt lehet keresni biztosan és hamarosan. És azt 
mondta, hogy az ő tőkéje nem elegendő. Rábeszélte 
hát bugát, hogy az szintén vegyen részt a vállalkozás­
ban és bocsásson rendelkezésre a maga vagyonából 
valamit.

A leány hitt a bátyja szavainak és vagyonának egy 
jelentékeny részét átadta.

Vámbéri ezt a pénzt is elverte. Aztán kért a nővéré- 
tői megint s igy lassan-lassan 50.000 forintot csalt ki 
tőle. A börzén is játszott, nyert is, vesztett is s a vége 
az lett, bogy végül megint semmije se volt.

Vámbéri többek közt vett egy 15.000 forintos birtokot 
a főváros közelében. De azon is hamar túl adott. 
Sokat járt az orfeumokba és sokat kártyázott

Nővére türelmesen várt, hogy mikor valósulnak meg 
bátyja nagy tervei, de végül tudatára ébredt annak a 
szomorú ténynek, hogy az édes testvére gálád módon 
beesanta, kiforgatta a vagyonából. A szegény, hiszékeny 
nő ekkor megmaradt pénzéből Kispesten, a tüzoltó- 
utczáb'an vett egy házat,

Vámbéti az 6 Lillyjével Budapesten a Ferencz körút 
13. számú házban lakott, a bol háromszobás laká­
suk volt.

Mikor már minden pénz elfogyott, Vámbér az öcs- 
csgt is be akarta csapni. De ott nem ért czélt. A fiata­
labbik Vámbéri nagyon jól tudta, hogy a nővére, mint 
vesztette el vagyonát és kereken visszautasította fivérét. 
Akkor az elkezdett adósságokat csiuáloi. Váltókra vett 
föl pénzt s a mikor már a hitelből is kifogyott, hát az 
őcscse nevére hamisított váltókat.

Így aztán a Vámbéri E. Gyula adósságai csakhamar 
50.000 forintra rúgtak. A hitelezői szorongatni kezdték, 
attól is tartania kellett, hogy a hamis váltók miatt bör­
tönbe jut, hát fogta magát január közepén és Lillyvel 
együtt megszökött Budapestről.

E hő elején a Ferencz-köruti lakáson mindent elár 
véreztettek a hitelezők, a kik közül azonban eddig még 
senkise tett följelentést a szökevény ellen

Most már Vámbéri Lillyvel együtt Amerikában van. 
Rokonai pedig megbízták dr. Simonyi Béla fővá­

rosi ügyvédet, hogy járjon el a megszökött, könnyelmű 
ember ellen.

— Fragt Marcella dalestélye ma este volt a Royal
nagytermében nagy és előkelő közönség jelenlétében, a 
min nem is lehet csodálkozni, mert a művésznőt olyan 
hir előzte meg, a minővel kevés konczerténekesnő dicse­
kedhetik. Talán ez az oka annak a feszült várakozás­
nak, a melylyel a budapesti zenekedvelő közönség a 
mai hangverseny elé nézett s a miért megtöltötte a 
hangversenytermet, ámbár a műsor nem volt sem érdé 
kés, sem gazdag. A hangversenyről azonban meglehetősen 
vegyes hangulatban távozott a közönség. Pregi Marcella 
tagadhatatlanul nagy énekesnő szép hanggal, nagy 
iskolával, de nem művészi egyéniség s hidegen hagyja 
hallgatóit. Brilliáns technikája van s tiszta, csengő éneke," 
de kifejezéstelen és minden felolvad nála a technikában.
A darabjait is úgy válogatta meg, hogy technikai erejét 
és hangjának terjedelmét megmutathassa s ép ezért 
két-három dala után már csak udvariasságból tapsolt a 
közönség, de a programra nem érdekelte többé; volt né­
hány száma mely határ ozottan fárasztó volt a közönségre, 
épen azért, mert éneke nem a szívhez szólott. Pedig két 
Schumann-dala is volt s Haydn-nek gyönyörű ldyllejét is 
énekelte. Csakhogy ép az nincs meg Pregiben, a mi elkerül- 
heilen követelmény a dalénekesnél: hogy temperámén" 
túrna legyen és kedélye. Kedélye nincs, s Galuppi 
pajkos Arietta d'Enricoját ép úgy énekelte, mint Brahms 
mesterkélt dalait, s a hol igazi hatást ért el, ott is 
maga a dal hatott inkább, mint az ő éneke. Határozot­
tan hátrányára vált, hogy Lindh Marcella után hal­
lottuk, mert ennek finom művész lelke, mely az éneken 
átsugárzott, meghüvölte hallgatóit s a közönség ma is 
még annak a hatása alatt állott. Talán más körülmé­
nyek közt Pregi is nagyobb sikert ért volna el. Pedig 
nem lehet azt mondani, hogy a közönség nem volt 
előzékeny iránta, s minden száma után zajosra meg­
tapsolta. De igazi tapsot, a mely önkéntelenül, lelki 
szükségből jött, csak kétszer kapott : Haydn Idylleje 
után s egy kis bretagnei népdalért. Ragyogó trillái, 
kifogástalan futamai, lehelelfinomságu pianlsszimói, pat­
togó staccatói nem voltak képesek olyan hatást elérni, 
mint az a melegség, mely az említett két dalban van s 
ha márczius 3-án majd a bucsuhangversenyét tartja, 
ajánljuk, hogy közvetlenebb hatású dalokat vegyen föl 
programmjába. Barbinak is ez volt erőssége s Lindh 
Marcella nagy hatásában is nagy része volt ennek.

(X- y-)
— A Józsefvárost polgári Iskola saját tornater­

mében február 18-án, szombaton este az intézeti disz- 
zászló beszerzése czéljából hangversenyt rendez, a me­
lyen közreműködnek Répásy Auguszta és Raditz 
Klára énekesnők, Erödi Ernő zenetanár, Széchy 
Sárika, Bendiner Nándor, Székely Adolf és Bern- 
reiter Lipót zeneakadémiai növendékek.

_ Hegyi Aranka, a népszínház primadonnája né
hány nap óta torokgyulladásban fekszik Erzsébet-köruti 
lakasan. A toroklob, melyhez influenza is társult, még 
nehány napig a szobába kényszeríti a művésznőt. Csak 
a Jövő héten fog résztvenni a Görög rabszolga, 
Jones Sidney nagy operettjének próbáin.

— A gyermeksalnházban holnap csütörtökön uj 
betanulással a «Hamupipőke» czimü látványos va 
rege, a gyermekvilág egyik legkedveltebb darabja kerül 
színre. Ezt a gyönyörű tündérreget már rég nem adták 
a gyermekszinházban és az igazgatóság nagy súlyt fek­
tetett arra, bopy most minél fényesebbb kiállításban és 
a legjobb szereposztásban kerüljön újból színre. Jegyek 
már délelőtt kaphatok. Az előadás délután félötkor kez­
dődik.

— Am. klr. operaházban holnap az előre hirde­
tett «Ördög Róbert» helyeit lasquez grófné betegsége 
folytan «Faust» kerül színre.

— A szabadkai színház bérlete. A szabadkai 
szinügyi bizottság a városi színházit még novemberben 
Pesti Ihász jelenlegi igazgatónak biztosította és most, 
az utolsó pillanatban, midőn már minden színház el 
an foglalva, a szinügyi bizottság és a tanács Somogyi 

Károlynuk adta. A közvélemény — mint Szabadkáról 
táviratozzak — Pesti mellett van.

A főváros közgyűlése.
— As Egyetértés tudósítójától. —

A Szent-György-tér szabályozásának kérdése 
uralta a mai közgyűlés hangulatát. A városatyák 
igen helyesen arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy a belügyminiszternek és a miniszterelnöknek 
e tárgyban a fővároshoz intézett leiratait ne fo­
gadják el végleges megoldásnak és iparkodjanak 
a józan ész, az esztétika, az okszerű városrende­
zés szabályai alapján felvilágosítani a székes főváros 
ügyeinek legfőbb intézőit arról, hogy az a terv, a 
melynek alapján a székes főváros a Szent György­
iével szabályozni óhajtja, a legszebb, leghelyesebb 
megoldása a kérdésnek.

Dr. Kollár Lajos, a törvényhatósági bizottság­
nak egyik legagilisabb tagja volt kifejezője a köz­
gyűlés hangulatának és a városatyák egyhangú 
helyeslése közben fejtette ki a főváros álláspont­
jának helyességét, szemben a közmunkatanács 
meghunyászkodó határozatával, a mely csakis az 
ügyrend megsértése által jöhetett létre. Egyhangú 
határozattal fogadta el a közgyűlés ezután Kollár 
Lajosnak a belügyminiszterhez intézendő uj fel­
iratra vonatkozó indítványát.

Hosszú vita volt még a Rutgers Guido-féle 
telekre bejegyzett korlátozás törlése kérdésében, 
a melyben a közgyűlés Palotai Rezsőnek alapos 
indokokkal támogatott javaslatát fogadta el.

Említésre érdemes momentuma volt a mai köz­
gyűlésnek az, hogy Egerváry Gézának, a vigadó 
bérlőjének szerződését egyhangú határozattal fel­
bontotta.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező:

A székes főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­
után Márkás József töpolgái mester elnöklete alatt 
ülést tartott.

Napirend előtt Rényi Dezső főjegyző terjesztett elő 
több miniszteri leiratot.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A aemsetl tataházban ma Dumas nagyhatású 

darabja: a «Denise» került színre eléggé jól látogatott 
ház előtt. A főszerepek a régiek voltak s jól esett lát­
nunk, hogy az úgynevezett «köznapokon» is, a mikor 
sem premierei, sem repriset nem hirdet a szín lap, ke­
rek, öaszevágó előadást produkál a nemzeti színház. A 
publikum nem is maradt adós az elösmeréssel, különö­
sen Újházinak és Mihátyflnak, a kik művészetük 
legjavát vitték ütközetbe. Hcgyesi Maii szép és meg­
ható Denise volt. Orgánuma, a melyben sok zene 
kellemes összhang vau, teljes mértékben érvényesült a 
nagy jelenetekben. Egy Ízben nyílt színen i: 
megtapsolták. Lendvayné de Thauselné szerepé 
ben finomságának és leleményének oly erejét fejtette ki 
a mely nem téveszti el hatását soha. Fioom társalgásra, 
az elmés fordulatok kiemelésére és ervényesitéeére min­
den művészi eszköz rendelkezésére áll. Művészi tudás és 
diskréczió jellemezte játékát ma is. Toilettjei is való 
gal remekek voltak. Ízléssel öltözködni kevés oly szí­
nésznő tud, mint ő. Cs. Alszegi Irma is nagy hatást 
lett temperamentumával és diskrécziójával. Császár, 
Pelekit*é. Bercsényi méltóan egészítették ki az en 
semblét. (f-)

— A Markó-kitlUtáa megnyitása. A nemzeti sza­
lon ma mutatta be a sajtó képviselőinek azt a kiállí­
tást, melyet Marhó Károly és fiai festményeiből rende­
zett. A délutáni órákban dr. Wlassics Gyula közokta­
tásügyi miniszter is megtekintette dr. Kadocsa-Lippich 
Etek ígéretében a kiállítást. A miniszternek igen meg 
tetszett a gyönyörű kollekczió és Bock János kalauzo­
lása mellett az egész kiállítást figyelmesen végig nézte. 
Különösen Marka András rajzai kötötték le figyelmét, 
melyekből a maga részére egy becses szénrajzot vásá­
rolt meg. Az állam részére a kiállításból három fest­
ményt, két rajzot, egy gouachet és egy vázlatot vásárolt 
meg. A miniszter egyúttal a szegedi kiállításra bekül­
dött festményeket, rajzokat is megnézte. Kifejezte óhaját, 
hogy a vidéki kiállítások is mindig a legmagasabb szín­
vonalon álljanak, mert csak igy lehet a közönséget mű­
vészileg nevelni és müvásárlásra ösztönözni. A minisz­
tert igen meglepte a műtárgyak olcsósága, mert 20— 
25 forintért szép eredeti rajzokat lehet venni, 
bizonyára jelentékenyen elősegíti a szinnyomatok kiszorí­
tását A nemzeti szalon a Markó-kiállltást holnap tagjai 
számára, holnapután pedig a nagy közönségnek is meg­
nyitja.

— A vm-lk és eztdet utolsó filharmóniai
hangverseny, melyet szerdán, e hó 22-én rendeznek 
a vigadó nagytermében, alighanem az utolsó hangver­
seny lesz, a melyet Richter János vezényel. A nagy­
hírű karmester ugyanis az évad végén véglegesen elköl­
tözik Bécsböl és Angolországban telepszik le, a honnét 
azután a többszörös vendégszereplés majdnem lehetet­
len, Ezen őizcsiz-hangverseuy műsora a következő: 
1. Tschajkowsky a) «Elégia», b) «Változatok» és «Polo­
naise» ; 2. Marsebner ária «Hans Heiling»-ből,_ énekli 
Takáts Mihály; 3. Bloch József «Magyar nyitány 
4. Beethoven VI. szimfónia (pastorale).

— UJ senemlvek. Klökner Ede kiadásában meg 
jelent három sikerült uj zenemű. U. m. Goól-tól 
«Reverie», Barna-töl «A férfi mind ledér» és Őrei 
zinger-M «Boldog csak az», czimüek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ojépttlet telkeinek az eladása. A fővárosi 

közmunkák tanácsa ajánlati tárgyalást hirdet a magyar 
királyi kincstár tulajdonát alkotó ama telkekre nézve, a 
melyek az újépület területéből alakultak. Két ilyen 
telektömeg kerül eladásra, az egyik 1456-10 négyszög­
ölnyi, a másik pedig 1654-40 négyszögöl területű 
Ajánlat tehető vagy az üresen álló egész telektömegekre, 
vagy a megállapított fölosztási terv szerint azokból alaki 
tandó egyes parczellákra. A telkeken épülő házak 30 évi 
adómentességben részesülnek. A venni szándékozók az 
ajánlataikat a közmunkák tanácsához, az előadó, vagy 
a helyettese kezeihez (1. kér. Dübrentey-tér 4. szám) 
kell benyújtani, márczius hónap 16-ikáig, délelőtt 9—12 
óra közt. Az ajánlott vételár 5 százalékát bánatpénzül 
le kell tenni a magyar földhitelintézetnél. Az ajánlatokat 
márczius hónap 16-ikán délután 5 órakor bontják löl, 

közmunkák tanácsától kiküldött bizottság.
■— A terjedekek értékesítése. A pénzügyi és gaz­
dasági ügyosztály részéről, Vaszilievits János tanácsos 
és Zeleny Ferencz számtiszt, ma tette meg előterjesz­
tését a székes főváros tulajdonában levő telekkönyvezett 
terjedekek értékesítése tárgyában. Az ügyosztály a javas­
latot arra a körülményre alapítja, hogy a terjedekek 
beváltásánál a szomszédos ingatlan tulajdonosa kétféle 
természetű ingatlannal áll szemben : a telkéhez eső és 
azzal egyesítendő terjedekkel^és a közterületül szolgáló 
útvonal félterületének. Az első a fél tulajdonába megy 
át, a második pedig uj homlokzatot ad a telkének.

A hatóságnak két irányban kell tehát intézkednie. 
Egyik a meglevő terjedékeknek értékesítése, a másik pe­
dig az ezután szükségessé váló kisajátításoknak a tör­
vény értelmében való végrehajtása.

A mi az értékesítést illeti, az ügyosztály azt javasolja, 
hogy a meglevő terjedékeket csak idővel és abban az 
egymásutánban értékesítse a főváros, a mint a szomszé­
dok építkezése a telek egyesítését szükségessé teszi. 
Közgyűlési határozattal föl lennének oldandók a meg­
levő terjedékekre nézve annak idején történt ármegálla­
podások és ki kellene mondani, hogy a terjedékek el­
adása esetről esetre megállapítandó becslés alapján, a 
homlokzat-nyerés dijának megtérítése pedig az eredeti 
kisajátító ár és az útvonal megnyitásától számított 5 
százalékos kamatok alapján történjék.

Nehogy pedig az lássék a dologból, hogy üzérkedés 
van benne, a mi a hatóságnak egyáltalán nem czélja, 
a már meglevő terjedékekre kimondandó lesz, hogy 
azokat az érdekelt felek mar most is megnehezitlk, még 
pedig időhöz kötött építési korlátozás nélkül, a mai 
becsárban, a homlokzat-nyerés dijainak megszüntetése 
mellett.

Összefoglalva a javaslatokat, az ügyosztály helyesnek 
tartja, hogy a meglevő terjedékek értékesítése fokozato­
san történjék ; az ezután történő kisajátításokra nézve 
pedig a kisajátítási törvényre alapított olyan eljárás­
szabályzat állapíttassák meg, a mely gyakrabban elő­
forduló különleges esetekre is kiterjed, hogy igy a bo- 
nyolódottabb esetek száma a lehelő kevésre apadjon.

— Az ó-budat színház sznbvenozlója. A köz 
gyűlés holnap ismét fog foglalkozni az ó budai színház 
szubvencziójának kérdésével. A közgyűlés ezúttal hihető­
leg nem fog a tanács és a közoktatási bizottság rideg, 
elutasító álláspontjára helyezkedni, hanem tekintetbe 
véve azokat az érdemeket, a melyeket Kövesi Albert 
az ó-budai színészi állandósítása körül fegyelmezett, jó 
társulatával, a kellő ni vön álló előadásaival szerzett, 
megszavazza a szubvencziót, a melylyel ezúttal egy 
ambícziózus és törekvő igazgató kulturális és hazafias 
vállalkozását támogatná.

Interpelláoilő.
Stipanics Elek a legutóbbi katonai temetés alkal­

mával a vérmezőn történt diszlövés esetét hozván fel, 
interpellácziójáhan kérte a polgármestert, hogy a pol­
gárság biztonsága érdekében tegye meg a kellő lépéseket.

A helyesléssel fogadott interpcllácziót kiadlak a pol­
gármesternek.

Majd a napirendre tért át a közgyűlés. F aszilievits 
János tanácsos referálása után hozzájárult a közgyűlés 
abhoz, hogy a Korvin-téri vigadóépület első emeleti 
helyiségeit a budai polgári kör részére évi 3000 írt 
bérért bérbe adjak, ugyancsak 3000 forint bérért to­
vábbi egy évre a közigazgatási bíróságnak adják bérbe 
a régi Fortuna-épületet.

A vigadó bérlete.
A tanács ma újólag a közgyűlés elé hozta 

fővárosi vigadó bérleti ügyét. r A nyár óta húzó­
dik ez az ügy és ez idő alatt két Ízben is 
adott a közgyűlés haladékot Egerváry Gézá 
nak, a vigadó bérlőjének arra, hogy a hátralékos 
bérösszeget lefizesse, ügyeit rendezze. Ámde mindhiába.
A bérösszeg-hátralék egyre növekedett, úgy hogy ma 
már 14.740 frtra rug, a bérlő anyagi helyzete egyre 
rosszabbodott, annyira, hogy a közönség legprimitívebb 
igényeinek sem tudott eleget tenni. A termeket nem lü­
tötték, minden szükséges teendőket elmulasztottak, úgy 
hogy a közönség teljesen elidegenedett a vigadótól. Leg­
utóbb már a gaztartozás fejében a gázórát is el akarta 
a társulat vittetm. Mindezek a tények arra indították a 
tanácsot, hogy javaslatot tegyen a közgyűlésnek olyan irány­
ban, hogy a szerződést bontsa fel és mindaddig mig uj 
bérlő akad, kezelje a főváros a vigadót házilag a maga 
hatáskörében.

Medrey Zsigmond a jogügyi bizottság véleményét 
szerette volna kikérni, ámde a közgyűlés óriási több­
séggel elhatározta, hogy Egerváry Gézát a vigadó bér­
letétől elmozdítja.

A Szent-György-tér szabályozása.
A Szent-György-tér szabályozása tárgyában a leg­

utóbbi közgyűlésen hozott határozat végrehajtása óta a 
belügyminiszter és a miniszterelnök is intéztek leiratot 
a főváros közönségéhez, a melyekben ellentétben a fő­
város határozatával a közmunkatanács által proponált 
és elfogadott terveket jelölik ki a tér végleges rendezé­
sének alapjául, elutasítván a főváros közgyűlésének egy­
hangúlag hozott határozatát.

A tanács a két leirattal szemben — mit tehetvén 
mást — a következő javaslatot terjesztette a köz­
gyűlés elé:

«Az 1. kér. várban levő Szent György-tft szabályo­
zása tekintetében a t. közgyűlésnek f. é. január 18-án 
103. kgy. sz. a. és ez évi február 1-én 160. kgy. 
sz. a. kelt határozataiban foglalt kívánsága a 
hatóságnak nem teljesült, a mennyiben a belügymioisz- 
ter ur törvényszerű határozatában kijelentette azt, hogy 

szabályozás tekintetében a föv. közmunkák tanácsá­
nak álláspontját fogadja el.

E szerint tehát sajnálattal bár, de konstatálnunk kell 
azt, hogy a székes főváros hatóságának a város szépíté­
sére irányuló törekvése ezúttal nem sikerült.

Ily körülmények között a tanács, tekintve azt, hogy a 
belügyminiszter leirata törvényes alapon állónak isme­
rendő el, továbbá, hogy a miniszterelnököt a székes 
főváros álláspontjának elfogadására reábirni nem lehe­
tett, ez ügyet azon javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, 
miszerint úgy a miniszterelnök leiratát, valamint a bel­
ügyminiszternek a föv. közmunkák tanácsa által meg­
küldött döntését tudomásul venni és az összes iratokat 
további törvényszerű eljárás végett a tanácsnak kiadni 
méltóztassék.»

Előre látható volt, hogy a tanács eme javaslatát a 
közgyűlés nem fogja elfogadni. A városatyák méltatlan- 
kodva hallgatták a miniszteri leiratokat és nagy 
éljenzéssel üdvözölték Kollár Lajost, a ki ma ismét fel­
szólalt ebben a kérdésben, a melyben a múlt közgyü 
lésen már egyszer lándzsát tört a főváros igaza mellett.

Dr. Kollár Lajos nem nyugszik meg abban, hogy a 
közgyűlés egyszerűen tudomásul vegye a tanács javas­
latát. Szerinte a miniszter a nélkül döntött, hogy 
fővárost meghallgatta volna. Mert a főváros küldött­
sége február 6-ikán ment föl a belügyminiszterhez, 6 
pedig már 2-án meghozta a döntő határozatát, valószí­
nűleg azért — úgymond Kollár — hogy a fővárosnak 
ne legyen módja a kérelmét megokolnia. De nagy ki­
fogás alá esik a közmunkák tanácsának az eljárása 
is, a mennyiben ezt a problematikus értékű határozatát 
az ügyrendjének megsértésével hozta, mert a tagoknak 
nem küldte el idejében a meghívókat A mikor a fő­
város maga akar teret alakítani, ehhez a közmunkák 
tanácsának beleszólása nincs. Ha a főváros 21/, milliót 
áldozott a Kossuth Lajos-utcza megszélesitésére és meg 
hosszabbítására s az eskütéri hid környékének rende­
zésére, akkor talán arra a térre is áldozhat néhány 
százezer forintot, a hol a királyné szobra fog állani. A 
pénzügyi kifogások különben sincsenek helyesen meg­
okolva a miniszteri döntésben. Ha olyan nagyon törő­
dik a miniszter a főváros pénzügyeivel, akkor vegye le 
a fővárosról a reáliskolák terheit.

Javasolja ennélfogva, hogy intézzenek a kormányhoz 
uj fölterjesztést s ha ekkor sem fogadja el a főváros 
megokeléaát, föleb... .. % meg a közmunkák tanácsénak

határozatát. Ha mindebből egyéb haszon nem lesz is, 
az meglesz, hogy kitűnik, mennyire respektálják a fő­
város autonom jogait De a főváros hatósága nem is 
engedheti meg, hogy magas falakkal körülzárt helyre 
zárják annak a királynénak a szobrát, a kinek érzelme 
mindig egy volt % magyar nemzet érzelmeivel.

A beszéd folyama alatt a közgyűlés tagjai többször 
törtek ki zajos helyeslésben, a mely fokozódott akkor, a 
mikor Kollár felolvasta a majdnem 150 aláírással ella. 
tolt következő indítványt:

A Szent Gyürgy-lér szabályozása tárgyában a szekes 
fővárosi törvényhatósági bizottság közgyűlésének ez évi 
január hó 18-án 103. kgy. szám alatt és ez évi február 
hó 1-én 160. kgy. szám alatt kelt határozatában foglalt 
óhajtását dicsőült Erzsébet királynénk szobrának méltó 
elhelyezhetése, a kir. várpalota északi homlokzatának 
kellő érvényre jutása és az alaktalan Szent György-tér 
szabályosabbá tétele szempontjából a nagyméltóságu m. 
kir. belügyminiszter urnák ez évi február hó 2-án kelt 
leirata daczára ma is az egyedüli helyes megoldásnak 
tartjuk és nem adtuk fel azt a reménységünket, hogy 
kellő felvilágosítás és különösen indokainknak meghall­
gatása után a felettes közigazgatási hatóságot is sike­
rülni fog a magyar nemzet bálványozott királynéja iránt 
való szeretet és az uralkodóhoz iránt érzeti alattvalói 
hódolat által sugall ezen közgyűlési határozatunk he­
lyessége felől meggyőzni. Ezen feltevésünket alapítjuk 
egyrészt arra, hogy a m. kir. belügyminiszter már feb­
ruár hó 2 án, tehát oly időben hozta meg határozatát, 

midőn a február 1 én tartott közgyűlésnek 160. kgy. 
szám alatt kelt határozata hozzá még felterjesztve nem 
volt, a midőn tehát ezen határozatnak nyomós indokait 
nem is ismerhette, másrészt mert a leirat kelte idejében 
a m. kir. belügyminiszter ur nem bírt még tudomással 
néhány törvényhatósági bizottsági tag részéről hozzá ez 
évi február hó 9-én érkezett előterjesztésben felemlített 
azon alaki hibáról, a melyet a székes fővárosi köz­
munkák tanácsa saját ügyrendének 17. § ának megsér­
tésével követett el akkor, a midőn e kérdésben szabály- 
ellenesen, a nélkül hozott határozatot, hogy ezen sza­
bályozási ügyet a tárgyalás napirendjére kitűzte és a 
napirend jegyzékét a tagokkal közölte volna, és igy en­
nek folytán fel kell tételeznünk a m. kir. belügyminisz­
ter ur felől, mint a közigazgatási hatóságok legfelsőbb 
őre felől, hogy a miként más hasonló esetben megsem­
misítette a székes főváros törvényhatósági közgyűlésének 
ügyrendje megsértésével hozott határozatát, megsemmi­
sítette volna az igazságnak egyenlő mértékűén alkalma­
zásának elve folytán a székes fővárosi közmunkák ta­
nácsának szabályellenes módon létrejött határozatát is.

Tekintve végül, hogy a m. kir. belügyminiszter ur 
leiratában a törvényhatósági bizottság közgyűlése által 
kívánt megoldásnak nagy anyagi terheire is utal, azon 
meggyőződésből kiindulva, hogy a kívánt szabályozásnak 
ma keresztülvitele egyharmad részét sem veszi igénybe

cadják el), hogy a főváros kívánjon Rüttgerstöl a te 
lekkönyvi korlátozás törléséért négyszögölenkint további 
30 forintot, még pedig harmincz nap alatt való befi- 
zetéssel.

Svédy József tiszti főügyész kijelenti, hogy 6 a pbr 
megindításához csak abban az esetben járul hozzá, h, 
ezt a közgyűlés többsége elrendeli.

Az elnöklő főpolgármester ezután elrendelte a sta. 
vazást

A többség elfogadta Palotai indítványát.
Heinrich István szavazatszedő küldöttség! elnök be. 

jelentette, hogv a kerületi orvosi állásra megválasztották 
dr. Spitzer Mórt, a központi választmányi tagságra Jr. 
Stitter Mórt s a középitési bizottságba May Rezsőt,

A közgyűlés folytatása holnap délután lesz.

azon anyagi áldozatnak, a melyet a székes főváros kö- a 
zönsége néhány év múlva elviselni lesz kénytelen, ha 
dicsőült Erzsébet királynénk szobrának felállítása után 
minden tényező a szobor elé építendő uj épületeknek 
eltávolítását fogja szükségesnek találni, indítványozzuk, 
hogy :

1, a tanács javaslatának mellőzésével intézzen a t. köz­
gyűlés a m. kir. belügyminiszter úrhoz — a miként ez más

sítekben ismételten megtörtént — újból felterjesztést, hogy 
a február 1-én hozott 1CU. kgy. sz. határozatunknak a 
február 2-an kelt leirat után kézhez vett fontos indo­
kait meghallgatva és méltányolva a 103. kgy. számú 
határozatot helybenhagyni, esetleg a székes fővárosi 
közmunkák tanácsa által az ügyrend megsértésével el­
követett formasértést mérlegelés alá vevén, saját határo­
zatának függőben tartása mellett a székes fővárosi köz­
munkák tanácsának határozatai hatályon kívül helyezni 

az ügyet szabályszerű eljárás végett oda újból vissza­
küldeni kegyeskedjék.

2. Utasítsa továbbá a t. közgyűlés a tekintetes taná­
csot, hogy tegye meg az 1881 : XLt. t.-cz. értelmében 
az ezen törvény szerint a székes fővárosi törvényható­
ságot megillető jog gyakorolhat««» czéljából a minisz­
terelnöki palotának a Szent György-tér megnagyobbitha- 
tása végett leendő kisajátítása iránt a szükséges előké­
szítő lépéseket.

Hozzájárult a közgyűlés afihoz, hogy a város rende­
zésére vonatkozó szabályrendelet tárgyalására, a pénzügyi, 
középitési és jogügyi bizottságok 5—5 tagot küldjenek 
ki a sajat kebelükből ; az igy megalakított bizottság el­
nöke Halmos János polgármester lesz.

Elfogadták a tanács ama javaslatát, hogy a IX. kér. 
Ranolder- és Tompa-utczákat 10—10 ölre szélesítsek 
meg s a munkálatot esetröl-eselre hajtsák végre.

A regi Szent Janos-kórhaz, mint szükség kórház ré­
szére, engedélyezte a megfelelő személyzet szervezését.

A belügyminiszternek a nyilvános betegápolás költsé­
geinek fedezéséről szóló 1898. évi XXI. törvényezi ik 
végrehajtása tárgyában érkezett körrendeletét tudomásul 
vette a közgyűlés, kérve egynéhány intézkedés módo­
sítását.

A Rttttgers-féle telek.
A tanács azt javasolja a Rüttgers-czég tulajdonában 

levő IX. kér. Csepel-kőparton fekvő telkekre nézve, hogy 
a fővaros a tulajdonjogi korlátozás törlése engedélye 
ellenében, fogadjon el a uzégtól négyszögölenként 10 
frtnyi reáíizetést.

Burián Béla nem fogadja el ezt a javaslatot, mert 
a szerződést egyszerüeo megszűntnek tekinti, mivel a 
telket kizárólag fatelitö-gyar czeljaira adta át a főváros 

most ott semmiféle gyár nincs. Ennélfogva kéri, uta­
sítsa a közgyűlés a tiszti ügyészséget, hogy a kérdéses 
terület visszavételére tétesse meg a szükséges lépéseket.

Palotai Rezső nagy figyelemmel hallgatott beszéd­
ben hosszasan szól az ügyről, a melyet a múlt köz­
gyűlések egyikén az 6 javaslatára vettek le a napirend­
ről, s úgy látja, hogy az egész nem egyéb, mint 
közönséges spekuláczió, a leendő kereskedelmi 
kikötőre való tekintettel. A telket a főváros kizá­
rólag fatelitő gyár czéljaira adta át azzal, hogy 
ha ez a föltétel megszűnik, a főváros bármikor is 
visszaveheti. Minthogy pedig ez bekövetkezett, köteles­
sége a hatóságnak a telek visszaszerzése iránt a lépé­
seket megtennie. Én inkább előlegezném azt a pár száz 
forintnyi perköltséget, semmint újból kiadjam ebben 
az ügyben a sok informácziót és olyan sokat 
foglalkozzam ezzel a kellemetlen ügygyei. Ez a telek 
megér egy negyedmilliót. Rüttgers eljárása lehetett 
kereskedelmileg ügyes — a saját javára — de ezért 
talán nem tartozik neki a főváros valami különös el­
ismeréssel. Elég lesz, ha a főváros akkor, ha Rüttgers 
a telket pör nélkül adja vissza, a főváros visszafizeti az 
eredeti vételárt és megfizeti az időközi kamatokat. Ha 
pedig ezt el nem akarná fogadni, kéri a fölszólaló, uta­
sítsák a tanácsot, hogy a port haladéktalanul indítsa meg.

Herzog Péter reámutat arra, hogy a fővárosnak az 
utóbbi időkben nem igen volt szerencséje a pőréivel 
igy jobbnak látná, ha a telket 15 írt ráfizetéssel át­
adunk. A telek nagy jövője lehet, hogy bekövetkezik, de 
ki tudja, hogy mikor s ebből az okból nem volna he­
lyes a telket mindenáron visszakövetelni.

Rucz Károly a méltányosság álláspontjára helyezke­
dik s mivel azt látja, hogy Rüttgers teljesen lojálisán 
és jogszerűen járt el. eltogadja a tanács javaslatai.

Jftmai Antal hozzájárul Burián indítványához. 
Low Tivadar azt találná helyes megoldásnak, ha 
telket más gyári czélokra engednék át, 15 forint négy- 
szögö leckint való ráfizetéssel.

Steiger Gyula azt kivanja, hogy az ügy minden Og 
szemmeltartásaval dőljön el a ezért indítványozza, (de 
csak abba» az esetben, ba Palotai javaslatai nem 1—

TANÜGY.
— Az Írástól különválasztott olvasás tanítás.

Budikinszky Károly fővárosi tanító tudvalevőleg 
próbákat tesz az olvasás olyan tanításával, mely az 
írás egyidejű tanításával nincs összekötve. Erre a czélra 
főváros tanácsától helyiséget kapott, hol hónapok óla 
tau-totia saját eljárásával a gyermekeket. Ember János 
segédtanfelügyelő most, mint a megalakult jury h. e|. 
nöke ez évi február hó 16-án délután 3 órára a Vili. 
kér. Erdélyi-utczai községi iskolába (G. szám alatt, 
homok-uteza sarkán) meghívja a jury-tagokit. Ez alku- 
lommal l-ső b) osztály tanulói beszámolnák az 
ménvről, melyet a Budinszky Károly-féie eljárás melleit 
elértek.

SPORT.
— Amerikai lótenyésztés. Az amerikaiak a telivér* 

tenyésztés dolgában is jóval előttünk vannak, mégpedig 
annyira, hogy ott már tulprodukczió is észlelhető. Ezpq 
körülmény következtében néhány év óta folyton erős- 
bödő inváziót rendeznek az amerikaiak, egyelőre An­
gliába, hol már is tekintélyes száma amerikai telivér 
van. Az angol klasszikus versenyek egyik legjcgosultanb 
aspiránsa Caiman, szintén Amerikában látott nap­
világot, Ezen áramlatnak minálunk is latjuk már nyo­
mát. Tavaly Fordhani amerikai fedező mén került 
hozzánk, az idén pedig a perváti ménesben egy újabb 
nagyság fedez, tudniillik Donatello. Ezen tömeges im­
portból kétségtelen, hogy néhány év múlva már a mi 
tenyésztőinknek is küzdeni kell az amerikaiak ellen.

— UJ kerékpár-egylet. A székes főváros ismét gat. 
dagabb egy uj, hatalmas biczikli-egyesülettel. Ma tar­
totta meg a Fővárosi kerékpár-egylet alakuló köz­
gyűlését, melyen mintegy 150 tag jeleni meg. Felolvas­
ták és elfogadták az alapszabályokat; azután megvá­
lasztották a tisztikart. Az elnöki alias egyelőre betöltetlen 
maradt. Ügyvezető alelnökké Herendi Arthurt, titkárra 
Szakács Pált, Il-od titkárrá Kajuch C. Bertalant, 
jegyzőkké Speidl Zoltánt és Herczog Edét, peoztár- 
nokká ifj. Schweiger Józsefet, ellenőrré Köck Kálmánt 
választották meg. Az egylet menet-parancsnokai Maidh- 
ner Zsigmond, Schrödl Ferencz és Pluhár Marton, 
gazda pedig Pázsy József lett. Az egylet nem egy jó- 
nevű versenyzőt számlál tagjai köze és már tagjai szá­
mánál fogva is fontos szerepet van hivatva játszani a 
sport terén.

— A világ legnagyobb versenyistállója. Ez
évben ismét Menier Albert franczia sportsmannak van 

legnagyobb versenyistállója a világon. Ezen passziónak 
sportsman lotjában 189 sik- ts 34 gat verseny ló van, 
mely négy trainer gondjaira van bizva. Menier 1898. 
évien sik verseny dijakban 094.350 frankot, gítverseny 
dijakban pedig 239.070 frankot nyert, mely összeg tény­
leg alig fedezi istállójának legszükségesebb kiadásait

— Elhullott any&kancza. A kisbéri m. kir. állami 
ménesben Lady Brooke medencze-ütérrepedés foly­
tán beállott belső elvérzés következtében elhullott. Lady 
Brooke néhány jobb nevű versenylovunknak volt 
az anyja.

— A magyar athletlkal klub április hó közepe 
táján nagyobb szabású vivóversenyt rendez. Tavaszi 
viadalát pedig május 28-ára tűzte ki.

— Neptun-plknlk. A Aeptun budapesti evezős 
egyesület márczius közepén rendezi ez idei piknikjét, 
mély a fővárosi böjti mulatságok legelőkelőbbjei közé 
tartozik.

— A legjobb kerékpárosok. Az Union Veloci- 
pedique de France klasszifikalta a kerékpáros matado­
rokat. Minden klasszis fülé a következőket helyezték: 
Arend, Bald, Boar illőn, Jacquelin, Morin, 
Taylor. Ezek tehát Európa legjobb kerékpározói, mig 
az első osztályban Banker, Barden, Butler, Chinn, 
Erőt, Gougoltz, Jasp Eden, Momo, Passing 
Tommaselli stb. neveit olvastuk.

— Szerencsétlenül Járt korcsolyázók. Chicagó 
bői nagy szerencsétlenség e hírét hozza a távíró. A 
Michigan-tavon ugyanis, tegnap tizenhat korcsolyázó 
szerencsétlenül járt. Tizet megmentettek, a többit még 
nem találták meg.

— Elektromos ostor. Egy amerikai elektrotech­
nikus az ostor helyettesítésére egy elektromos készülé­
ket konstruált. A humánus készülék, mint a bogy ó 
azt elnevezte, abból áll. hogy egy kis villanytelepet al 
kai máz a kocsis ülése alá, melyből egy sodrony vezet 
a ló hátára. A sodrony, mely a szerszámhoz metz van 
erősítve, egy nedves szivacsban végződik. A midőn a 
kocsis szükségesnek tartja, megnyoi ja az ülésen e he­
lyezett gombot, mire a ló egy kis vi lanyos ütést kap a 
hátara s ezen szokatlan érzéstől megijedve seuesiti 
menetét.

— Végletes medvevadászat Piémes vad szkaiand
hire érkezett Fiúméból. Tink Ferencz állatorvos a 
Fiume melletti Ogulinban vadászat közben egy medve 
barlangjára bukkant a Zagorju és Bilezs közti erdőség­
ben. Minthogy csak kisebb vadakra volt felfegyverkezve, 
a medve barlangjai nem bolygatta. Pár napra rá aztan 
maga mellé vette Szalopek Miklóst és Sztipétid 
Ferenczet, két ismert falusi vadászt, kikkel felkeresték a 
medve tanyáját; ketten fel állották a barlang közelében, 
Szalopek pedig a medve kizavarasára vállalkozott, a 
mi sikerült is neki. A hatalmas medve egyenesen nyu­
galma mvgzavarójának tartott. Tink és Sztipetics a 
medvére sütötték puskájukat, mire a vad ordítással 
irányt változtatva, menekülni igyekezett, Szalopek 
azonban eléje került és rálőtt. A lövés csak könnyen 
sebezte meg a medvét, mert még vadabtul rontott 
Szalopekre, ki újra lövésre emelte fegyverét, de az csü­
törtököt mondott. Szalopek erre a puska-agygyal súj­
tott egy nagyot a medve fejére, mitől az kissé megtán- 
torodott ugyan, de ekkor rávetette magát Szalof)tkTf 
és földreteperte. iSzalopek kiáltására előrohant Tink 
és Sztipeties, kiknek láttára a medve elmenekült, ott 
hagyva áldozatát Annak azonban a jobbkezét m.r 
akkorra kitörte s az orrát is leharapta. Az 59 éves s a 
környéken nagyhírű vadászt, haldokolva szállították haza.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti V. kerületi polgári kör évi

rendes közgyűlését február 22-én, szerdán délután fel ‘ 
órakor a kor helyiségében (Arany-János-utcza 30. szám) 
tartja, melyre a tagok meghivatnak. A közgyűlés napi­
rendje : 1. A választmány évi jelentésének előterjesztesz. 
2. A zárszámadások előterjesztése és a felmentveny te‘ 
letti határozathozatal. 3. A jövő évi költség vetcs meg­
állapítása. 4. Háromtagú számvizsgáló-bizottság meg 
választása. 5. Az igazgatóság és választmánynak váusz 
tás utjáni kiegészítése. G. A tagok részéről netán 
nyújtandó indítványok tárgyalása. .

— A lakásberendezések t örténete czimü érdekes 
előadásai Radisics Jenő, az iparművészeti mU<eUI1 
igazgatója, február 17-én, pénteken délután öt őr* ,° 
folytatja az iparművészeti muzeum dísztermében, w 
sícs ez alkalommal a középkor lakásberendezeseit fogj8 
ismertetni, és több bútortípust, miután az iparművész^ 
muzeum erre vonatkozó gyűjteménye igen gazdag, 616 
deliben is bemutat. .

— Turista felolvasások. A magyar turista-egy6» 
let február 24-én és márczius 3-án délután hat óra 
felolvasásokat rendez. Február 24-én dr. Thurr l 
Gusztáv a budai hegyvidék történelmi emlékeit, ® 
ttus 3-án pedig Petrik Lajos a Gross-Glockoert lógj 
“uuerteUú.

___ A szabad liozenm
résaletes programmja a iWS 
iortökön. 1- A magyar <a
József körút 8. sz., I. em.) esi
ligethy Radó: Előadások ad 
17-én pénteken. A IV. Ler. d 
„trza 7 sz- földszint, jobbra, 
L-ütór, • Corneille, Racin», Mol 
Bela'- Kalevala. - Februar 
I.Pr közs. főreálisk. (realtano 
jobbra), d u 5-6 lg. Telei 
Február 20-án, hétfőn. A IX. 
tanoda-uteza 7. sz., földszint,| 
Rosenberg Auguszta : A i 
ia folvam : február 20-an, nj 
épületében (Vili., Eszterházy- 
6_-7-ig. Krécsy Béla : Amt 
bemutatásával.) - Február 
7eti tisztviselők országos egyd 
tér 1. szám, 1- em ). e-pe z-l
legegyszerűbb állati élet. — I 
A műegyetem pótépületében | 
sz., földszint), d. u. 5—6-17.1 
A görög dráma. D. u. 6—< 
A spanyol klasszikusokra .1 
törtökön. A magyar tanítók I 
liürut 8. sz., 1. em.), este » 
Radó- Előadásuk az astrond 
pénteken. A IV. kér közs. i| 
noda-utcza 7. sz. föidsz. jobj 
novics György : Az orthoiol 
Vikar Béla : Kalevala. - P 
A IV. kér. közs. főreálisk. 1 
sz. földsz. jobbra), d._u. 4-1 
vőipar. — Februar 27-en, í 
főreálisk. (reáltanoda-utcza 
d. u. 5—6-ig. Rnsenbei g 
története. (Kulöo tanfolyam 
müegy-tim kis, püieb-ben 
11. em.), ti. u. ti—7 ig. Ke
(vetített képek bemutatását! 
den. A műegyetem put ép ülj 
1. sz., földszint), d. u. új 
Bosznia és népe. .

_ A magántiszt viseli
sütete február hú 17 ura ej 
ben (VII. kerepesi ut. 78. sj 
Tárgysorozat: 1. Üzlet.

3. Felügyelő bizottság: ,e|
számadások bemutatása, 
tés. 6. Esetleges induvánvíj 

— A pesti lzr hitke 
mában a pénlek esti isteni 
órakor kezdődik.

— A »«amarttánui-l 
mai ülésén Bőké Gyula 1 
hogy az egyesült budapesti 
és Regde Róza 5U f,,i utl 
nek. Dr. Grochnvv Juzl 
Euzmik Pál jelentést tel 
tárói. A vagyon 46.000 í 
3500 beteget részesítettéi: I 
Gróf Wenckheim Frigl 
levelében kimentette távoli 
nyal. hogy a herczegpriml 
gédélvt kapjon az egvesj 
ban való gyűjtésre. Az 
elején tartja.

TÖRVÉNYS2
— Beteg bírák. A

osztályának tanácskozás 
ma három bíró megléted 
Tóth János, Makay Dj 
egyidejűleg betegedett t 
tessy Sándor, a kit < « 
vol betegsége, most muri 
pókban átveheti a tab!a 

— Életfogytiglani 
gyilkosság ügyeben — i 
hirdette ki a veszprémi 
mely a tábla iteleténr-k 
lani fogsággal sújtja a gi 
letett Fülöp Lídiát es Na

— Rablógyilkos oil
viharos, hideg téli estén J 
látott be Manzuni Aj 
házába s miután nagy i 
kát, arra kérték a ház 
háza fedele alatt meghaj 
tett eleget kérésüknek, 
idegent. Vacsora közbeni 
lépett s úgy szúrta nyal 
lehelte lelket. A meging 
a gyilkosságot két ess 
Miklós és Fulcsics Ja 
közt el is fogtak az osz| 
törvényszék Stukámi 
Ítélte el. Tuicsics lel 
rovignoi esküdtszék íie.I 
alapján tizen hűt eszi1 
tóttá. A budapesti k1 
fiumei kir. törvényszék |

— Lopással vádol
csigereli gór kel. lelkf 
«Arad és Vidéke»-ben 
György csigereli közsétl 
távirat jelenti — Na f 
tárgyalás. A vádbtti 
bizonyitási eljárás uta J 
törvényszék öt felmenti 

— Vasúti tolvaj, 
delmesebb alakja a..ott 
a budapesti büntető ti 
éves fiatal ember a.z^ 
pályaudvarok várótérn 
podgyaszd.-rabokat e!l| 
dőlt meglehetős Sik- rí 
érték- Addig majd mii 
pást. Kézitáskákat, taf 
el hol a keleti, hol 
pott értek Körülbelül I 
son mintegy 12 k oil el 
Kent, a melyek közötl 
tői egész az ezüstv. rtf 
féle podgyászn^m kéjl 
évi fegyházra itéití

— Elitéit uzsora
nők följelentette Dt\ 
hogy egy 250 lorinto 
pott kölcsön. Mikor j 
mindig még 20— 30 I 
oly módon, hogy mél 
neki. Ezzel a n ódsz«f 
105 forint kamatot sl 
három havi foghazrj 
Ítélőtábla ma délelottj 
mellet egy havi 

— Királysérto 1 
tások alkalmával a 
kormánypárt ts s.
Bal. Az alkotmányosI 
s a pálinka egész 
tebb jogaikat gyakd 
kortese, Tata Janoij 
magái hazafiságot 
énekelve 1 uzdilotta | 
nyomdai °si<kct 
mánypcrlot, s imigyl 

— Hitvány gazéul 
menjen egy se a 11 
kutyát, ha mindjartl 

Ezért a nyiiaUozil 
budapesti büntető 
gével vádolva. Azza| 
pótban volt, s így 
törvényszék háron 
kortest. A kir. ügye
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|]°n Rütigerstől a k 
lígyszögölenkinl további 
1 nap alatt való beli-

|ijelenti, hogy ő a pör 
leiben járul hozzá, ha

Jután elrendelte a sza-

iitvínyát.
küldöttség! elnök be*

J állásra megválasztották
llasztmányi tagságra dr. 
Ittságba May Rezsőt, 

délután lesz.

fY.
ott olvasás tanítás.

tanító tudvalevőle» 
1 tanításával, mely az 
szekütve. Erre a czélra 

kpott, hol hónapok óta 
rmekeket. Ember János 
■ megalakult jury h. el- 
péliltdn 3 órára a Vili. 
|oíaba (6. szám alatt, 

iury-tagoküt. Ez alk.il 
beszámolnak az ered* 

|ároiy-féle eljárás mellett

I Az amerikaiak a telivér. 
Ittunk vannak, mégpedig 

vzió is észleli lelő. Ezen 
By év óta folyton erős- 
Joerikaiak, egyelőre An*
I számú amerikai telivér 
Pyek egyik legjcgosultabb 
I Amerikában látott nap­
iunk is latjuk már nye­
lik ai fedező mén került 
Iti ménesben egy újabb 
Itello. Ezen tömeges im- 
Íny év muiva már a mi 
leli az amerikaiak ellen.
J székes főváros ismét gaz- 
Kkli-egyesülettel. Ma tar- 
ar-egylet alakuló köz- 
a» jelent meg. Felöl vas­
tly ok at ; azután megvá- 

alias egyelőre betöltetlen 
ferendi Artburt, titkárra 

Kajuch C. Bertalant, 
Htrczog Edét, pénztár- 

ellenőrré Rock Kálmánt 
‘net-parancsnokai Mautk- 
fcnez és Plichár Marton,

, Az egylet nem egy jó*
Bi köze es már tagjai sza­

ván hivatva játszani a

versenyistállója. Ez
anczia sportsmannak van 

világon. Ezen passzionált 
34 gat verseny ló van, 

í bízva. Menier 1898. 
.350 frankot, gát verseny 

|>t nyert, mely összeg tény- 
;ükségesebb kiadásait.
A kisbéri m. kir. állami 

ledencze-ütérrepedés foly- 
tkeztvben elhullott. Lady 

versenylovunknak volt

Iklub április hó közepe 
\rsenyt rendez. Tavaszi 

tűzte ki.
I eptun budapesti evezős 
Vndezi ez idei piknikjét, 
figek legelőkelőbbjei közé

rosok. Az Union Veloci- 
|ta a kerékpáros maiado- 
|a következőket helyezték : 
ln. Jacquelin. Morin, 

•gjobb kerékpározói, mi g 
\Barden, Butler, Chinn, 
\den, Momo, Passing 

istuk.
korcsolyázók. Chicagó

I hírét hozza a taviró. A 
fcnap tizenhat korcsolyázó 
tgmentettek, a többit még

amerikai elektrotech- 
y elektromos készülé- 
iilék, mint a hogy ő 

kis vilianytelepet al 
il egy sodrony vezet 
szerszámhoz meg van 
égződik. A midőn a 
O! ja az ülésen e he- 

vi lányos ütést kap a 
stől megijedve seuesiti

t. Rémes vad iszkaland 
Fereucz állatorvos a 
ti közben egy medve 
$ Biiezs közti erdőség- 
ra volt felfegyverkezve, 
a. Pár napra rá aztán 
iklóst és Sztipetic* 
ízt, kikkel felkeresték a 

a barlang közelében, 
irasara vállalkozott, a 
nedve egyenesen nyu- 
pinh és Sztipetics a 
re a vad ordítással 

|lm igyekezett, Szalopek 
övés csak könnyen
; vadabb ul rontott
fegyverét, de az csü- 
i puska-agygyal suj- 
61 az kissé megtán- 
magát Szalopekre 
ira előrohant Tink 
dve elmenekült, ott

a jobbkezét nn r 
ipta. Az 59 éves s a 
olva szállították haza*

Társulatok.
polgári kör éti

szerdán délután fél • 
íanos-utcza 30. szám)
. A közgyűlés napi-
ítésének előterjesztése.
és a fel ment vény fe- 
vi költségvetés meg- 
s»álo-bizottság meg- 
lasztmáuynak válasz* 

részéről netán be-

ténete czimü érdekes 
ír művészeti muteutn 
délután öt órakor 
disztermében. Hadi- 

iasberendezeseit fogj* 
lUn az iparművészeti 
ye inén gazdag, eí c"

aagyar lurista-efj«*®' 
I délután hat órakor 
l-en dr. Thirring 
dini emlékeit, ®áf
Gross-Glocknert fogj»

_ A szabad Hozeum 1898/9. évi előadásainak 
Kszletes programmja a következő: febni tr^lG ún, csü- 
Ijriékón. 1. A magyar tanítók kaszinójában (VIH., 
]úsef körút 8. sz„ I. em.) este 7—8-ig. — Dr. Köves- 
r ethy P.adó: Előadások az astronomiából. — Február 
li en pénteken. A IV. kér. közs. főreálisk. (reáltanoda- 

sz., földszint, jobbra) d. u. 5—6 ig, Bartos 
rolöp; Corneille, Racine, Mellére. D. u. 6—7 ig. Vikár 
* , Kalevala. — Február 18-án szombaton. A IV. 
t r közs. főreálisk. (reáltanoda-utcza 7. sz„ földszint,
’ bíira), d. u. 5—6-ig. Telek János: A szövőipar. — 
-p truaf 20-án. hétfőn. A IV. kér. közs. főreálisk. (reál­
tanoda-utcza 7. sz., földszint, jobbra), d. u. 5- 6-ig. 
Rn-enberg Auguszta : A művészetek története. Külön 
t folvam: február 20-án, hétfőn. A műegyetem kis- 
füleiében (Vili., Eszterházy-utcza 7. sz., 11. em.), d. u. 
c_7-íl'. Krécsy Béla : Amerikai városok (vetített képek 
bemutatásával.) — Február 21 én. kedden. A pénzinté- 

tisztviselők országos egyesületében (V. kér. József­
ig 1 szám, 1. em ), este 7 —8-ig. Dr Entz Géza : A 
legegyszerűbb állati élet. - Február 22éu, szerdán, 
t műegyetem pótrpületében (Vili., Eszterházy-utcza t. 
" f6i,jszint), d. u. ö—6-ig. Dr. Sebestyén Károly: 

dráma. D. u. 6—7-ig. Dr. Huszár Vilmos:
23-án, csü- 

József

—Eltűnt Jegyző. A gyulafehérvári kir. törvény­
szék, mint fegyelmi bíróság felszólítja Balogh Bélát 
az ottani törvényszék jegyzőjét, hogy nyolez nap alatt 
jelentse be tartózkodási helyét, különben a törvényben 
előirt intézkedések folyamatba tétetnek ellene. Érdekes, 
hogy Balogh Béla még a múlt hónap elején eltűnt 
Gyulafehérvárról s azóta nyoma vezzett.

sz.,
A görög —
i spanyol klasszikusokról. — Február 
törtökön. A magyar tanítók kaszinójában (Vili., 
túrul 8. sz., h em.), este 8—9-ig. Dr. Kövesligethy 
Radó: Előadások az astronomiából. — Február 24-én, 
nénteken. A IV. kér. közs. főreálisk. (VI. kér. realta- 
nuda-uteza 7. sz. füldsz. jobbra), d. u. 5—6-ig. Joan- 
novics György : Az orthoiogia vívmányai. D. u. 6—7-ig. 
Vikar Béla: Kalevala. — Február 25-én, szombaton.
^ IV. kér. közs. főreálisk. (\J. kér. reáltanoda-utcza 7.
SZ földsz. jobbra), d. u. 4—5 ig. Telek János : A szö­
vőipar. — Februar 27-én, hétfőn. A IV. kér. községi 
főreálisk. (reáltanoda-utcza 7. sz. földszint, jobbra),
J Ui 5_6-ig. Rosenberg Auguszta : A művészetek 
története. (Külön tanfolyam); február 27-én, hétfőn. A 
miie„?,t,ni kisipületehen (Vili., Eszterházy-utcza 7. sz.
II em-). d. u. 6—7 ig. Krécsy Béla : Amerikai városok, 
(v,titeit képek bemutatásával.) — Február 28-án, ked­
den A műegyetem potépüleiében (Vili., Eszterházy-utcza 
1. sz., földszint), d. u. 6—7-ig. Szvkolay Kornél: 
Bosznia és népe.

_ a magántisztviselők országos nyngdijegye 
sfilete február hó 17-én este 7 órakor sajat helyiségé­
ben (VII. kerepest ut 78. sz. a.) igazgatósági ülést tart. 
Tárgysorozat: 1. Üzleti jelentés. 2. Élőt- rjesztések.
3 Felügyelő bizottsági jelentés. 4. Az 1898. évi zár 
számadások bemutatása. 5. Ügykezelő bizottsági jelen­
tés. 6. Esetleges indítványok.

— A pesti lzr. hitközség dohány utczai templo­
mában a péntek esti istentisztelet további intézkedésig 8 
órakor kezdődik.

_ A szamaritánus-egyesület választmányának 
mai ülésén Böke Gyula egyetemi tanár bejelentette, 
hogv az egyesült budapesti takarékpénztár 10U forintot 
és Bej,ele Róza 5U forintot adományozott az egyesület­
nek Dr. Grochnvv József titkár jelentése után dr. 
Ruzmik Pál jelentést tett az egyesület vagyoni állapo­
túról. A vagyon 40.000 írt. A karácsonyi gyűjtésekből 
3500 beteget' részesítettek a kórházakban ajándékokban. 
Gróf JFenckheim Frigyesné elnöknö Mentnnéból irt 
levelében kimentette távoliétól és tudatta a választmány­
nál. hogy a licrczegprimásnal lépéseket tett, hogy en­
gedélyt kapjon az egyesület ez évben is a templomok­
ban való gyűjtésre. Az egyesület közgyűlését jövő hó 
elején tartja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Beteg bírák. A budapesti kir. Ítélőtábla büntető

osztályának tanácskozási rendjét nagyon megzavarta 
ma három biró megbetegedése. A három biró : Hérics 
Tóth Janos, Makay Dezső és bakos János csaknem 
egyidejűleg betegedett meg. A kir. tábla elnöke Vér- 
tess/Sándor, a kit csaknem egy esztendeig tartott t - 
tol betegsége, most már annyira felépült, hogy a na­
pokban átveheti a tábla vezetését.

— Életfogytiglani fogság. A kádárfai hitves­
gyilkosság ügyében — mint egy távirat jelenti — ma 
hintette ki a veszprémi törvényszék a kúria ítéletét, 
mely a tábla Ítéletének helybenhagyásával, életfogytig­
lani fogsággal sújtja a gyilkosokat: Endrédi Junosné szü­
letett Fülöp Lídiát és Nagy Lajos szolgalegényt.

— Rablógyilkos olaszok. Most három esztendeje 
viharos, hideg téli estén, két középkorú vándor kopog­
tatott be Manzoni Antal lucsenti, Isztriái földesur 
házába s miután nagy illemtudassal bemutatták magu­
kat arra kérték a ház urát, engedné meg nekik, hogy 
háza ledele alatt meghalhassanak. A földesur szívesen 
tett eleget kérésüknek. Sőt vacsorára is meghívta a két 
idegent. Vacsora közben az egyik a haziur háta mögé 
lépett s úgy szúrta nyakszirten, hogy jajszó nélkül ki­
lehelte lelkét. A megindított vizsgalat kiderítette, hogy 
a gyilkosságot két csavargó hajóslegény Stakarnia 
Mikiós és Bulcsics János követte el, a kiket az A.pesek 
közt el is fogták az osztrák csendőrök. A fiumei kir. 
törvényszék Stakamiát tíz esztendei fegyhazra 
Ítélte el. Bulcsics lelett, a ki daimácziai illetőségű, a 
rovignoi esküdtszék Ítélt, a mely az esküdtek verdiktle 
alap]an tizenhat esztendei súlyos börtönnel súj­
totta. A budapesti kir. Ítélőtábla ma megerősítette » 
fiumei kir. törvényszék Uéle'tét.
- Lopással vádolt btró. Zászlós Parthec szőllós- 

csigereli gür. kel. lelkész a múlt évi április hóban az 
•Arad és Vidékes-ben szénalopással vádolta Petkucz 
György csigereli községi bírót. Ez ügyben - mint egy 
távirat jelenti — Nagyváradon ma volt az esküdtszéki 
tárgyalás. A vádlottat, a ki a szerzőséget beismerte, a 
bizonyítási eljárás után nem találták bűnösnek, mire a 
törvényszék őt felmentette.

— Vaautl tolvaj. A pályaudvarok egyik legvesze­
delmesebb alakja állott ma Hegyi Balint személyében 
a búd; pesti büntető törvényszék elolt. A tizen*ilencz 
éves fiatal ember azzal foglalkozott, hogy a budapesti 
pályaudvarok várótermeiben felügyelet nélkül maradt 
podgy ;szd;t rabok at ellopkodta. Szeptember 
dőlt meglehetős sikerrel, mígnem október 
érték- Addig majd mind n nap elkövetett 
pást. Kézitáskákat, kabátokat, pl édeket,

MULATSÁGOK.
— A körmendi ifjúság;! kör ez év február 25-én, 

szombaton, a Korona-vendéglő disztermében jótékony- 
czélu zártkörű t «nczestélyt rendez.

— Tea estély. A IX. kerületi jótékony nőegylet ez 
év márczius 4-én, szombaton, a ferenezvárosi polgári kör 
helyiségeiben élőképekkel és humoros jelenetekkel egy­
bekötött tea-estélyt rendez.

A törökbecsei gyermekmentely. Földművesek 
gyermekei számára a török becsei jótékony nŐegyesülét 
alkalmasan berendezett gyermekmenhelyet tart fenn, a 
hol a kicsinyeket, mig szülőik munkában járnak, őrzik 
és gondozzák. A menedékhely javára a nőegyesület 
február 12-én kitünően sikerült tánczmulatságot rende­
zett, melynek tiszta jövedelme. 150 forint volt. A mulat­
ság rendezésén Sólymos Gusztávné, az egyesület el­
nöke, továbbá Lovieser Imréné és Petrovitsné Gizella 
úrnők fáradoztak. Az estén ott volt a város egész úri 
társasága.

— A budapesti újságírók egyesületének már- 
cziusban megtartandó báljára a rendező bizottság ma 
kezdte meg a jegyek árusítását az egyesület helyiségé­
ben (Károly-körut 4.). Tekintettel arra, hogy számoz».tt 
helyek vannak, már ma sokan váltották meg a jegyü­
ket, mert az előző években is az utolsó héten csak 
hátsó sorokban volt jegy kapható. Jegyeket ezentúl na­
ponta délután 3—5 óráig lehet kapni a bal napjáig az 
egyesület helyiségében. Tudatja egyúttal a rendező bi­
zottság félreértések kikerülése végett, hogy mindazok a 
meghívók, a melyek a családfő nevére érkeztek, a csa­
lád minden tagjai is illetik és hogy a bizottság a csa­
ládfővel együtt az egész családot meghívta.

— A budai d&lárűa fényesen sikerült estét rende­
zett tegnap a krisztinavárosi polgári iskola dísztermében.
A hangverseny műsorának minden szama nagyon tet­
szett és a jelenvolt vendégsereg zajosan megtapsolta 
Beliovics Imre karmestert és a közreműködő Hoppe 
Rezső és Hackl Lajos tanárokat.

— Czig&nybál. A farsang egyik specialitása, a czi- 
gánybál, ma este a Rét koron a- vendéglőben minden 
várakozáson felül sikerűit. Olyan elegáns öltözetű szép 
hölgyek töltötték meg a termet, hogy a mi derék ma­
gyar czigányaink örömüket lelhették bennük. Az ízlés­
sel diszitett teremben midjárt föltűnt egy nemzetiszinü 
szalaggal és babérral diszitett hegedű, a mai est szim­
bóluma. A balanyák mindegyikét, úgymint Banda 
Marczinét, Balázs Kálmánnál, de főképen Radios Bé- 
lanét, Rovács József zenekara, tomboló lelkesedés és 
taps között, a Rákóczy-induló hangjai mellett fogadta.
A hölgyek csinos tánezrendet kaptak. A fiatalság ritka 
animóval fogott a tánezhoz és mulatott kivilágos ki-
viradtig. Jelen voltak:

Asszonyok : Héderváry Lajosné, Koczó Károlyné, 
Kozak Józsefné, ^v. R;<dits \ íimosné, Balogh Ottilia, 
Kí ez Rúd iné, Doíirai Rozsát Istvánné, Bcrtók Sándorné, 
Mezei Józsefné, RÍVcz Lá szí óné, Babari Józsetné, Oláh 
Lajosné, 1 lenes Pistimé, Dt oes Bélané, Linka Kamilon*1 
Budi Rá Iné, Bal-ári Feronczné, Kiss Józsefné, Kiss 
Lajosné, Szilágvi Fnrkóné. Jónás Lajosné, Báni Józsetn#*, 
Balogh Ferenczné, Budi Józsefig, Raradi Janoané, Illés 
Gézané, Busi J nosdé, Busi Józsefné, Petrovics Miliályné, 
Kovács A ndrásné, Fodor Andrasné, üzv. Borsós Petemé, 
Lakatos Ferdinaudné, Bogdán Bertusné, Balogh Gauorué, 
Szarka Petemé, Bernath Józsefné, Kállai Istvánné, Egri 
Yilmosné, özv. Pintér Józsefné, Luki György né, Piizár 
Ferenczné. _

Lányok : Pintér Annuska, Sinka Gizuska, Dózsa 
Katinka, Koczé Antika, Rá ez Rózsik a és Juliska, Piroska 
Pióza, Rózsa Erzsiké, Parády Mariska i s Ilonka, Lakatos 
Valéria és Ru/si, Saliai Róza (Győr), Sossó Juliska 
(Kispest), Farkas Laura. Nagy Mathildka, Kovács Mariska 
es Karola, Racz Róza és Juliska, Horváth Róza és Terez, 
That Gizus, Auyalói Etelka, Dede Zsuzsika, Balogh 
Mathild, Murka. Annus, Eirri Margitka.

Róma, íebr. 15. Az „Independance Beígér­
nek Rómából kelt tudósításával szemben a 
„Tribuna* legalább is korainak mondja azt a 
hirt, mintha egyezmény léteznék az olasz kikötők 
és Khina között való hajóösszeköttetést illetőleg, 
vagy hogy arról lenne szó, hogy a khinai parton 
valamely kereskedelmi helyet vegyenek bérbe.

London, tebr. 15. (Alsóház.) A felirati javas­
lat tárgyalása folyamán Mac Neill alinditványt 
nyújt be, a mely konstatálja, hogy a 44 miniszter 
közül 25 igazgató-tanácsos részvénytársaságoknál.
IIven hivatal a miniszteri állással össze nem egyez­
tethető és alkalmas az állami étet lealacsonvitá- 
sára. Campbell-Bannermann az indítvány mellett 
szól. II al four, a kincstár első lordja, az indítvány 
ellen szólal fel és kijelenti, hogy egy tisztességes 
társaságnál viselt igazgató-tanácsosi állás nincsen 
káros hatással állami hivatal viselésére. Egy mi­
niszternek se legyen azonban olyan mellékhiva- 
tala, a melyről fel kell tennie, hogy integritását 
érinthetné, vagy a mely hivatalos működését 
igénybe venné. Mac Neiil alinditványát ezután 
247 szavazattal 145 ellenében elvetették.

Szófia, tebr. 15. A bolgár távirati ügynökség 
szerint amaz itt keringő hírek, mintha a kabinet 
vagy a miniszterek egyike » beadta volua lemon­
dását, teljesen alaptalanok és tendencziózus szán­
dékkal terjesztették azokat.

Belgrád, febr. 15. Jól értesült forrás­
ból jelentik, hogy több államtisztviselőt, 
kik eddig az államszolgálatban a legna­
gyobb tekintélynek örvendettek, inkorrekt 
politikai magatartásuk' és ama kísérletük 
miatt, hogy a radikális pártot titokban ujja 
szervezzék, példaadás okáért nyugdíjazták 

törvényszabta feltételek mellőzésével. 
Köztük van Milosevic.<? Rása pénzügyminisz­
tériumi osztályfőnük és dr. Pacu a szerb 
nemzeti bankhoz rendelt kormánybiztos is. 
Gjajá-1, az újonnan kinevezett athéni kö­
vetet rendelkezési állományba helyezték és 
Simics volt miniszterelnököt, mint állam­
tanácsost nyugdíjazták.

Az ipeki albángyülés. 
Konstantinápoly, febr. 15. Az albán­

mohamedán főemberek ipeki gyűléséről utólag 
azt jelentik, hogy a rendes védkötelezettség a 
gyűlés határozata szerint a 18-ik évtől a 40-ikig 
tartson. Ezenkívül azonban arra is kötelezték 
magukat, hogy szükség esetén basibozukokat is 
állítanak. A vérboszunak Szent-Demeter napjáig 
(november 7.) való szünetelését kimondó határo­
zat megszegésére büntetéseket szabtak. Megbünte­
tik továbbá mindazokat, a kik vak vészlövésekkel 
nyugtalanságot idéznek elő vagy erőszakosságot 
követnek el. Minthogy a koszovói vilajeten kívül 
a 1 észvétel korántsem volt általános és a szkulati1 
és monasztiri vilajetek albán törzsei, a melyek a 
gyűlésben nem veitek részt, nyílt bizalmatlanság­
gal fogadják a határozatot, az albán viszonyom 
alapos ismerői nem tartják valószínűnek a hatá. 
rozat szigorú magatartását. Ezekben a körökben 
az általános vélemény az, hogy a portának ez a 
kísérlete, a melynek czélja a mohamedánok ön­
érzetének emelése, a keresztény elemek megfélem­
lítése és a maczedónok forradalmi hajlamainak 
megfékezése, pillanatnyilag előmozdíthatja a porta 
érdekeit, de egyszersmind veszedelmes kísérlet, 
mert a porta nem tartja egészen a kezében az 
albánokat. Végül hire jár, hogy a tervezett uj 
gyűlés színhelyéül Koszovopolyét szemelték ki s 
hogy a gyűléssel kapcsolatosan megünneplik a 
rigómezei csata emlékét.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyestilet összes szakosztály a 

pénteken, ez évi február hó 17-én délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében (VI., uj utcza 4. sz., I. emelet) 
felolvasó ülést tartanak. A napirend tárgya: Huszka 
József felolvasása : A magyar stílusról.

— Iparkiállitás Orosházán. Báró Dániel keres­
kedelmi miniszter az orosházi iparkiállitás czéljaira 2000 
frtot utalványozott. A bizottság az iparpavilionra bale 
Pál terveit fogadta el. A kiállítás, melynek építéséhez 
már hozzá is fogtak, liusvét első napján nyílik meg.

SORSOLÁS.
— Az 1869 Ikt 3%-os földhltelsorsjegyek mai

húzásánál a 45.0UU Irtos főnyeremény a 73 sorozat 
83 szári ára esett, a 2(MX) frtos második nyereményt az 
1856 sor. 61 sz. nyerte, 1000—100U frtot nyertek a 
905 sor. 77 sz. és 3145 sor. 98 szám.

— Stanislan város sorsjegyeinek mai hozásá­
nál a JOUO frtos főnyereményt a 9071 szám nyerte.

akarunk

GYÁSZROVAT.
Lusztlg Mérné, szül. halmán Amália, nemes- 

lelküségérőL és jótékonyságáról ismeri úrnő, tegnap, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap megy 
végbe a Stahly utcza 1. szám alatti gyászházból. Az 
elhunyt úrnőben Lusztig Jenő fiatal jónevü zeneszerző 
édesanyját gyászolja.

Cserhalmy József kegyesrendi házfőnök, a debre- 
czeni rém. katli. gimnázium ig azgatója, a történeti és 
régészeti társaság tagja ma 52 éves korában meghalt 
Dehreczenben.

Özvegy Königsberger Antalné úrnő temetése ma 
délután 3 órakor ment végbe, rendkívüli részvét mellett, 
a nádor-uteza 18. számú gyászházból. A temetésen 
nagy és előkelő gyászoló közönség jelent meg s a ko­
porsót az elhunyt tisztelőinek egész serege kisérte ki 
temetőbe. ____

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter 

Mihály pozsonyi kir. törvényszáki bírót

óta mükö- 
4-en tetten 

egy-egy lö­
kön y vek-1 vitt

ti hol a keleti, hol a nyugati pályaudvarról. Az ello­
pott érték Körülbelül négyezer forint. A mm tárgyalá­
son mintegy 12 koffer feküdt a bíróság előtt huniét- 
zent, a melyek között kezdve a szerény vaszonbőrond- 
től egész az ezüstveretü, czimeres bőrtáskáig, minden- 
féle podgyásznem képviselve volt. A törvényszék négy 
évi ftgyházra Ítélte a veszedelmes embert .

— Elitéit uzsorás. Lukacs Sanuor magánhivatal- 
nok följelentette Drechs.er Mór budapesti magánzót, 
hogy egy 250 forintos váltójára csak 220 forintot ka­
pott kölcsön. Mikor a lejarat elérkezett, Drechsler 
mindig még 20-30 frtot csikart ki megszorult adosato 
oly módon, hogy még két három havi haladékot a o 
neki. Ezzel a módszerrel Drechsler nyolez hónap alatt 
105 forint kamatot srófolt ki. A törvényszék Drechslert 
három havi fogházra Ítélte, mely büntetést a királyi 
Ítélőtábla ma délelőtt Burg Lajos táblái bíró eloadasa 
mellet egy havi fogházra szállította le.
- Királyáért.) körte». A legutóbbi képviselőválasz­

tások alkalmával az alsólendvai választókerületben - 
kormánypárt és a néppárt ádáz harezot vívott egymás­
sal. Az alkotmányos küzdelem fő mozgató ereje a bor, 
s a pálinka egész a fokosokig föllelkesítene a legszen­
tebb jogaikat gyakorló polgárokat. A néppárt egyik 
kon.se tata Jauos gazdaember szintén jo telesz,tta 
magát bazafisáKOt növelő italokkal s szent énekeket 
énekelve buzdította táborukat kitartásra E közben 
nyomdafest. ket nem tűrő kifejezésekkel illet.e a kor 
manvpartot, s imigyen lelkesítene csatara a vitézeket
- Hitvány gazember az, a k, kormánypárt, ! É ne 

menjen eg, se a hazam elölt, mert lelövöm mint , 
kutyát, ha mindjárt B.mtfy, vagy maga a k,ral, leszis 

Ezért a nyilatkozatért került ma Bata Janos uram a 
Budapesti büntető törvényszék elé 
gevel vádolva. Azzal védekezett, hogy tej , «
Botban volt s így bizony nem tudja, mit mondott. A 
törvényszék’ hárlm heti fogházra itéUe el a népparti 

kortest. A kir. ügyész felebbezelt.

dr. Tally 
pozsonyi kir.

Ítélőtáblához elnöki titkárrá, dr. Kádosy Imre buda- 
i.esli kir. büntető törvényszék! jegyzőt a e. kir. igazság- 
ügvminiszteriumhoz fogalmazóvá, Philipp Alfréd i uda- 
pesti kir. büntető törvényszéki aljegyzőt a budapesti 

büntető törvényszékhez jegyzővé, Kökényesdy 
János gödöllői kir. járásbirósági telekkönyvvezetőt jelen- 
légi alkalmazása helyén a IX. fizetési osztály 3 ik foko­
zatába tel<kkönyvvezetővé, — a vallás- és közoktatás- 

miniszter Pataki György okleveles tanítót a ho- 
lubinai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá. 
Kovács Jenő okleveles tanilüi a dubu állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, Csicsvak András okle­
veles tanítót a kűrösmező-tiszatelepi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, - a nagyváradi kir. ítélő- 
t ibia elnöke a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla keru- 
leiébe Benkö Ernő végzett joghallgatót ideiglenes mi­
nőségű dijas joggyakornokká nevezte ki.

TJi anyakönyvvezetök. A belügyminiszter Gsik 
vármegyében a csik-gyunes-IWsőloki anyakönyvi kerület 
székhelyét a kerület elnevezésének megfelelő megvál­
toztatása mellett, Csik Gyimes-Középlak községbe he­
lyezte át és ezen anyakönyvi kerületbe anyakönyvveze­
tővé Mihály Mátyás körjegyzőt, a gyergyó-ditró, anya­
könyvi kerületbe pedig anyakönyvvezetö helyettessé Ko 
váts Ferencz gyergyó-ditrói lakost, Arad vármegyében 

solymosi anyakönyvi kerülethez tartozó Milova kis­
községét a konopi anyakönyvi kerülethez csatolta at és
anyakönyvvezetókké a szentleányfalvi kerületbe Dániel
Miklós községi jegyzőt, a kurta-kmi.e ^"gyd Gábor 
községi jegyzőt és végül a medgyesházai kerületbe Hu- 
szárik István községi tanítót, Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegyében a valkói anyakönyvi kerületbe Juhasz 
Mihály segédjegyzőt, a homokmégy,be Kagy Kalm.ni 
segédiegyzőt, a kis-szcnt-nnklúsiba Ha
„jegyzőt nevezte ki és valamennyit a házasság, 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való kozre-

Horvát országgyűlés.
Zágráb, febr. 15. Francisci alelriük beszéde 

után, a melyben visszautasította elnökké való meg­
választását s a melyet a ház meghatotta!) hallga­
tott, megkezdték az önkormányzati költségvetés 
túllépéséről szóló bizottsági jelentés tárgyalását és 
a jelentést rövid vita után, a melyben Eggersdor- 
fer előadó, Vrbanics és Frank vettek részt, el­
fogadták.

Azután felszólalt báró Rukavina, hogy meg­
okolja azt az indítványát, hogy az országgyűlést 
napolják el és az uj választásokat a teljes vá­
lasztó-szabadság alapján írják ki. Beszéde során 
kijelentette, hogy lemond a koaliczió és a jogpart 
elnökségéről és kilép a koaliczió klubjából, de a 
koalicziút mindig támogatni fogja.

"Néhány inlerpelluczió elintézése után az ulest 
berekesztették. A legközelebbi ülés holnap lesz. 
Napirend: elnökválasztás.

A német katonai törvényjavaslat.
Berlin, febr. 15. A birodalmi gyűlés költség- 

vetési bizottságának mai ülésén dossier hadügy­
miniszter a katonai törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása során Így nyilai kozott: Meg vagyok 
róla győződve, hogy megmaradunk a két éves 
szolgálatnál. Az elv szilárdan áll, de a módoza 
tokra nézve még lehetetlen nyilatkozni, mert 
nincsenek még tapasztalataink. Annyi bizonyos, 
hogy a teljes három éves szolgálatra nem 
visszatérni.

A francziaországi események 
Páris, febr. 15. A büntetőtanács három 

bírája most lemásoltatja a büntetőtanács 
által összegyűjtött ügyiratokat és tanukihall 
gatási jegyzőkönyveket. Ezeket a másolato­
kat, a mint elkészülnek, rögtön kinyomat­
juk és nyomban a revíziós eljárásról szóló 
törvényjavaslatnak a szenátusban való meg 
szavazása után szétosztják a semmitőszék 
tagjai között. Az igazságügyminiszterium 
ban remélik, bogy a semmitőszék egyesült 
tanácsai még husvét előtt lógnak dönteni 

Páris, febr. 15. Lone, a semmitőszék büntető 
tanaesanak elnöke és Manau főügyész ma délelőtt 
az igazságügy minisztériumba mentek, hogy Lehret 
igazságügyminiszlerrel értekezzenek.

Páris, febr. 15. A mint a Havas-ügynőksé; 
Marseille-ből jelenti. Rochefort és Max Regis 
Algírból odaérkeztek; a kikötőben nagy néptömeg 
"üdvözölte őket. Ellentüntetések is voltak, melyek­
nél a tengerparttól a pályaudvarhoz vivő utón több 
kisebb összeütközés történt. Ama szálloda elölt, 
a melyben Max Regis megszállott, szintén voltak 
jelentéktelen tüntetések. A rendőrség szétoszlatta 
a csődületet .és néhány tüntetőt ellenszegülés miatt 
letartóztatott.

Páris, febr. 15. A Havas ügynökségnek jelen­
tik Bilbaóból, hogy ott a lakosság fellázadt az 
ajtó- és ablakadó ellen. A rendőrség helyre­
állította a rendet.

Pária, febr. 15. Binder képviselő megerősíti, 
hogy Dupuy miniszterelnök

KÖZGAZDASÁG.
Becs, felír. 15 A földmivelésügyi minisztériumban 

héttőn volt az előzetes szakértekezlet a mezőgazdasági 
termékekkel börzeszerüleg űzött határidőüzlet reformja 
tárgyában. A tanácskozáson resztvettek a pénzügyi, 
igazságügyi, kereskedelemi és földmivelésügyi mmiszté­
riumoknak, a csehországi mezőgazdasagi tanács cseh 
osztályának és a bécsi terménytőzsdének képviselői. Az 
értekezlet a miniszteriális bizottság által előterjesztett 
kérdőívekre vonatkozólag mondott véleményt és ezen 
kívül azokkal az indítványokkal foglalkozott, a melyeket 
ugyané bizottság az ankét tartásara vonatkozólag tér 
jesztett elő.

Ik©wyork, febr. 15. Liszt 2.85. Busa 
cziusra 77‘/s, májusra 757/s, lényén 
bérré 41s/s-

Chikágó, febr. 15. Ruta deczembérré ti /8. 
Tengeri deczemberre 36%.

mar- 
üeczein-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
j; Az «ÁllategészBÓg» februári száma igen érdekes 

tartalommal jelent meg. A gazdaközönség érdekeit elő­
mozdító folyóirat e szamában dr. Rátz István a takony­
kor irtásáról. Keleti József az állategészségügyi tör­
vényről, Varga Sándor, Feiler Alfréd stb utak igen 
érdekes czikkek* t. Azonkívül számos a gazdákra fontos 
közlemények is vannak benne. A folyóirat előfizetési 
dija évi 3 forint. Előfizetések a kiadóhivatalba. Lukit 
Szilárd-utcza 28. szám alá Ilazslinszky Karoly kódú­
hoz czimzendők.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

tartottak, 
megelégedésüket

A köztolkl gazdasági előadásokat az 0. M.
E. tegnap fejezte he. A délelőtt folyamán a beteg 
Rodiezky Jenő helyett Szilassy Zoltán, a Oinge 

titkár., tartott elöad:ist az észak-amerikai Egyesült-Álla­
mok mezőgazdasági versenyéről,: utána Cziegl-er Nan 
dor, a székes fővárosi vásárcsarnokok igazgatója : 
vásárcsarnokok gazdasági jelentőségéről értekezett. Az 
előadásokon résztvevők a délután folyamán a mester- 
utcza mellett lekvö uj gazdasági és tehénvásár istállóit 
tekintették meg és tanulmányozták, a mi után Burster 
Géza igazgató elnöklete alatt értekezletet 
Az értekezleten a megjelent gazdák 
fejezlek ki az istállók és a vásár berendezése futott, 
vásár forgalmának csekélységét annak a körülménynek 
tulajdonítjuk, hogy a gazdasági és a tehénvásárnak nincs 
külön vasúti rakodója, a mi miatt az állatok ki vannak 
téve a vágómarhákkal való érintkezésnek és így az esit- 
1,-ees fertőzésnek, minek folytán a gazdáknak nincs 
elegendő biztonságuk, hogy a vásáron vett állatokká 
fertőző betegségeket haza ne hurczoljanak. Ennek 
vetkeztében felkéri az Omgé-t, hogy ez irányban 
»válásokat folytasson es úgy a fővaros tanácsának, vala­
mint az illetet es földmivelésügyi es kereskedelmi minisz­
tereknek előterjesztést tegyen. Ezután meg az elnöklő 
igazgató megköszönte B'eledy tóvárosi fogalmazónak es 
Preuszner közvágóhidi igazgatónak, mint a lőváros 
képviselőinek, hogy a lövuros meghívásával alkalmat 
nyújtott a gazdáknak, hogy e vásárt tanulmányozhat 
és kívánságaikat kifejezhessék.

* UJ gazdasági tudósító. A földmivelésügyi mi­
niszter Fekete Hugó uradalmi tiszttartót, hononsi lakost, 
Krassó-Szörény vármegye lugosi járására nézve a gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta meg.

. A halak védelme. A földmivelésügyi miniszter

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
v* A magyar általános hitelbank , igazgatósági 

tanácsa mai napon tartott ülésében az igazgatóság 
által előterjesztett 1898. évi mérleget, mely 1,819.543 
frt 55 kr tiszta nyereséget tűnte Ifel, jóváhagyta és el­
fogadta az igazgatóságnak javaslatát a nyereség felosz­
tására nézve, mely szerint a részvényesek ez évi már­
czius 20 án tartandó közgyűlésének indítványozni fogja, 
hogy az 1898. év osztalékául ez évi április hó 1-től 
kezdve részvényenkint tizennyolez forint fizettessék 
ki, 150.000 frt a tartalékalap javadalmazására fordit- 
ta’ssék — a mely alap ezáltal 5,000.000 frtra e otlke- 
dik — s 47.540 frt 22 kr uj számlára, vitessék át. A 
konsortiális üzletekből elért nyereség a fenti üzletered. 
menybe csak annyiban vétetik fel, a mennyiben 1898. 
deczember 31-ig teljesen elszámoltatott. . .. ,

** Magyar általános takarékpénztár-részvény, 
társaság. A folyó hó 13-án tartott igazgatósági ülésben 
a mérleg mcgállapittatván, az. a következő ázfíha a dato k at 
tartalmazza : Vagyon.-. Pénztár-számla 128-208 69, 
váltószámta 2.199.281-30, hitelegyleti :vá!l<,számla
476.707-22, küliinlete sorsjegyekben 24.607-90; előlegek­
ben értékpapírokra 643.5Í7*Í5, biztosítéki letétszámlán 
7058 50. különféle adósok 169.420-88, sorsjegyosztály 
847.895*60 ; összesen 4,496.795-25. Teher : Részvény- 
alaptőke 1,500.000, lartalékataptőke 84.903-95, hivatal­
nokok ellátási pénztára 26.948-69. betétek 2.580.91803, 
hitelegyleti biztosítéki alap 35.625, alapítók számlája 
5.04, szetvényszumla 324, alapítói jutaiekszamla 4640, 
óvadékszámla 7058*50, különféle hitelezők 74.000 „2, 
átmenti kamatok 32.703-20. Tiszta nyereség 
Iö4£ö2‘12, összesen 4,496.795-25 Irt. Az igazgatóság a 
közgyűlésnek javasolni lógja, hogy a tartalékalap 10O0UU 
frtra egészittessék ki, olyképeu, hogy az alapszab ilvszerü 

56 Irt 15 kron kívül meg tovabni 7839 Irt 90 krrat, 
tehát összesen 15.096 frt 05 krrat javadalmazt.issék, a 
forgalomban levő 6000 darab 250 frtos részvény szel­
vényei — úgy mint tavaly — 13 jrttal (7-2%), a még 
forgalomban levő 1000 darab alapítói részjegy szelvényei 
pr-dig 1 frt 40 krrai váltassanak be és a fenmaradó 
18.100 frt a folyó év javára elővezettessék. A kimuta­
tott tiszta jövedelem — mely az alaptőke 10‘/4%-os 
kamatozásának felel meg (a tavalyi 9%%-os kamato­
zással szemben) — annal inkább kielégítő, mert kizá­
rólag a folyó üzletből end. melynek ápolására az inté­
zet vezetősége különös gondot lordit. Hogy az intézet 
forgó tőkéje az üzlet folytonosan növekedő kiterjedtségé­
hez es az üzletbarálok "állandóin emelkedő szamához 
megfelelő arányba tiozassék, valamint iiogy az inézet 
működésére szelesebb alap teremt-ssék, az igazgat-tg 
a közgyűlésnek indítványozni lógja a jelenlegi ah-pb ki­
nek 500.000 írttal 2 millió lóriidra (4 niiilió kormára) 
való felemelését, 2000 darab oOO koronás (250 frtos) 
részvény kibocsát-sa állat, melyekre nezve az átvételi 
előjog teljességében a részvény-seknek lelajániaiidó. 
Ezen tőkefelemelés az intézet helyzetét és lev ibbi fejlő­
désének teltételeit és így a részvényesek érdekeit is két­
ségtelenül előmozdítja, valamint hogy a körültekintő 
vezetésnek bizonyára sikerülni log a 10 év óla állan­
dósított kielégítő osztalékot a felemelt alaptőke után is 
biztosítania. Az intézet czegvezetője, Rüster Béla igaz­
gató helyettessé neveztetett ki.

** A nemzetközi czukorplacz helyzete. A ezu- 
korpiaczokon a hangulat most valamivel kedvezőbb, 
mint a múlt hetekben volt, mert a készletek mennyisége 
is kisebb ; kitűnt továbbá az is, hogy a főbb t--rmelo 
államokban a ezukortermelés még sem lesz oly jelenté­
keny a kampány zárultával, mint remélték. A ezukor- 
kivitel is fellendült, különösen a német piaczok, de az 
ausztriai és a magvar piaczok is meglehetős nagy men­
nyiségben exportáltak czukrol. A ezukortermelés a leg­
újabb becslések szer.nt a következő eredményeket mu­
tatja : 1898/99-ben 1897/98-ban

métermázsák fal

halállomány törvényes

Németország . . . .
Ausztria és Magyarország 
Francziaország . . . .
Oroszország.....................
Belgium
Hullaudia......................
Svédország.....................
Mas államok - . ._•

Európa összesen 
Nádból készült ezukor .

Főösszeg.....................
Az európai piaczokon

16,840.00u 
9,936.000 
7,639 000 
7 425.000 
2,042.0410 
1,517.0iX) 

600 OIX) 
750.000

18.444.000
8,217:600
7,732:000
7,199,000
2.340.000
1,257.000

880.000
700.000

46.749.000 
30,492.600 

~77 241.000 
czukorkészletek

46,769.000
29.10u.l7O
75,869.170
mennyisége

működdel is megbízta, - Besztercze-N aszód várme- 
g,ében a nagydemeteri anyakönyvi kerületbe, a szule- 
léLk és halálozások anyakönyvezésére szorítkozó hatas- 
körrel anyakönyvvezetó-helyettessé Rádl Sándor jegyzői 
Írnokot nevezte ki.

táviratok.
Amsterdam, febr. 15- A „Niuuws van den: 

Dag- egy Kota-Radsából (Atjéh) erkezett táviratot 
közöl a mely szerint kémek jelentettek, bogy 

- Tuku Omart a lazadó acsiuiak vezetet es a lazadas 
lelkét megölték vagy súlyosan megsebesítettek.

____  elölte oda nyilatko-
2o'l iiogy a Dreyfus-űgyben a semmitőszék már­
czius 20-ika előtt fog dönteni. Midőn Binder ezt 
kétségbevonta, Dupuy miniszterelnök fogadást 
ajánlott neki, még pedig egy húsz terítékes ebé­
det. Binder a fogadást elfogadta.

A Napóleonok kibékülése.
Párta, febr. 15. Nagy feltűnést kelt itt egy olasz 

lapnak az a kijelentése, hogy Victor Kapoleon és 
Louis Kapoleon között az ellentétek ki vannak egyen­
lítve és hogy egyezség jött közöttük létre, még pedig 
Eugénia excsászárné tudtával és beleegyezésével. E 
szerint Louis Napoleon elismeri testvérének, Viktor her- 
czegnek a trónpretendensi jogát. A két herczeg között a 
legutóbbi nyáron már történt is személyes érintkezés 
Olaszországban.

Leszavazott miniszter. 
Róma, iébr. 15. A Stefáni-ügynőkség 

jelenti, hogy Fortis iőldmivelésügyi minisz­
ter a mezőgazdasági és gabonapénztárakról 
szóló törvényjavaslatnak a szenátusban teg­
nap történt leszavazása miatt beadta le­
mondását, a melyet azonban a király nem 
fpgaüoU el.

védelme tárgyában a követ- 
liezö rendeletet adta ki valamennyi törvényhatóságnak 
Fiume varos kivételévé!:

Hozzám érkezett számos panaszból látom, hogy egyes 
halászatra jogosultak az 1888. XIX. t.-cz. s a halászati 
társulatok üzemterveinek a halállomány védelmet es 
szaporítását ezélzo intézkedéseit a közérdek megkárositá- 
savat es pusztán jogtalan anyagi előny szerzése czélja- 
bői oly módon játszák ki, hogy a tudtukkal és hozzá- 
jártasaikkal alkalmazottaik altat elkövetett visszaélé­
sekért a felelősséget ezen utóbbiakra hárítják, a kik azt 
többnyire cl is vallatván, az érvényben álló törvényes 
megtorló intézkedések az előbbiekkel szemben hatásta­
lanokká válnak és egyáltalán czéljukat tévesztik.

Minthogy a halállomány védelmére rendelt törvényes, 
illetve üzemtervbe foglalt intézkedések kijátszása leg­
többször csak a halászatra jogosultak tudtával es hozzá­
járulásával, vagy legalább is az általuk alkalmazandó 
ellenőrzés hiányossága lolytán válik lehetségessé, az 
alkalmazottak liy szabályellenességeiért a halászatra jo­
gosultakat is felelőssé kívánóin tenni és ez ókból az 
1888 XIX. t.-cz. végrehajtása tárgyában kibocsátott 
itteni rendelet 22. § ának második bekezdését követke- 
zöleg módosítom:

Ha a társulat, vagy az önálló gyakorlásra jogosult 
tulajdonos, vagy a társulat kötelékéhez tartozó vizteru- 
lelen halászatra jogosított bérlő a reá nézve kötelező 
nevezetesen az üzemtervben megállapított feltételektől 
eltérőleg gyakorolja a halászatot, az elsőfokú hatóság 
(törv 60. §-a) áltál esetről-esetre 100 forintig terjed­
hető pénzbírsággal büntethető. Ezek ugyanezen bünte­
tés alá esnek akkor is, ha alkalmazottjaik a törvényben 
vagy üzemtervben megállapított teltételektől eltérőleg 
halásznak, illetve halászás közben az üzemterv határo­
zatait nem tartják meg, féltévé, hogy ezen ténykedésük 
a jogosítottak részéről ellenőrizhető volt.

Ugyancsak 100 forintig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntethetők továbbá azon alkalmazottak (részes hala­
szok, segédhalászok, eresztősök, albérlők stb.), kik az 
üzemterv határozataitól eltérőleg halásznak, úgyszintén 
azok is, kik az üzemterv határozatainak pontos ellen­
őrzésében a társulati közegeket bármi modou gátolják, 
vagy az ellenőrzést bármi módon meghiúsítják.

Az üzemterv határozatainak ismételt áthágása esetén 
az alkalmazottak a társulat területén való további ha­
lászattól is eltilthatdk. Azok, a kik ezen tilalom ellen 
vétenek, 50 írtig terjedhető pénzbírsággal büntethetők.

vette és az abban 
felment-

kitesz összesen 24,185.370 métermazsat (1898-liau ni»» 
felelő időben volt a kosziét : 24 691.120 méterma^a)
és a tengerentúl! részeken 1,571 740 métermázsat (1248- 
han 2.691.700 métermazsat) az összes, készletek feh d 
25,757.050 métermázsara rúgnak, vnjyis 1.62 >.06U in • 
terinazsával kisebbek mint a mult évben, voltak.

*» A haxat bank részvénytársaság tegnap tartott \ 
me» hatvani Deutsch Sándor elnöklete alatt lx. év1 
rendes közgyűléséi, melyre 25.665 részvény képviselete- 
ben 34 részvényes jelent meg. A felügyeld bizottság je­
lentésének felolvasása után a közgyűlés az igazgatóság 
jelentését jóváhagyólag tudomásul 
foglalt összes javaslatuknak elfogadása 
vénynek az igazgatóság s a felügyelő bizottság részére 
történt megadása mellett elhatározta, hogy az alapsza- 
bályszerü és 86 955-57 frtot tevő levonások után • ren­
delkezésre álló 436 685-72 frtból a 4. számú sze vény e 
hó 16 tót kezdve 6 írtjával beváltassék, a tartalékalap 
75.000 írtnak átutalása folytan 475.000 frtra felemeh 
te°s"k 15 000 frt a nyugdíjalaphoz csatoltassek, 64)0-06 
frt a leltári berendezésből leirassék. a tisztviselők közúti 
külön rcniunerácziókép 10.000 frt felosztassák és az 
ezek ut in mutatkozó 54.600-85 Irinyi maradvány mint 
nyere=é»-átvitel az 1899-iki üzletév javára írassuk. Ezek 
után a "közgyűlés uj igazgatósági tagokul megválasztotta 
Hajós József és Kuftner Karoly, felügyelő bizottsági 
tagokul pedig Teleszky István, Emich Gusztáv dr. 
B'enyvessy Fereucz, dr. Rich László, Morlin Imié, 
Kéugeb'iuer László és dr. Piispöky Emilt, végül pedig 
Unger Alajos indítványára az igazgatóságnak és a 
tiszti karnak ügybuzgó és eredméuves működéséért kö­
szönetét szavazott. A közgyűlés után az igazgatóság 
alakuló ülést tartott, melyben helyettes elnöknek ismét 
hatvani Deutsch Sándor választatod meg.

** ^ tőzsdetanács hirdetése. A tőzsdetanács el­
rendeli, hogy a .Magva- jég- es viszontbiztosító rész­
vénytársasága részv,uyei ez évi február tió t.j-ik napjá­
nak déli tőzsdéjétől kezdve elővételi jog nélkül árult.,s- 
sanak. Közhírré teszi továbbá a tőzsde-tan ics, liogv az 
1899. évi február hó !5-ik napjának déli tőzsdéjétől 
kezdve a nevezett társaság részvényeinek a hivatalos 
árjegyző lapban való jegyzése a 200 korona névértékű 
czimletekre vonatkozik, a melyek az 1899-iki úvtietpvre 
szóló szelvényekkel vannak ellátva. E részvények a-regi 
részvényekkel teljesen egyenértékűek s azok helyett
szállíthatok. -ti;

•• Vidéki pénzintézetek mérlege. A r/l I koLczl 
hitelintézet 1898. évi mérlege: Alaptőke 160.000, 
tartalékok 67.640, hetetek : 1.802.900, v.ulok 830.2-4, 
kötvények 483.080, folyószámla 461.642, árurajttarai 
149 881, készpénz 48.056 Irt. Osztalék 1». frL
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KÖZLEKEDÉS.
() A magyar folyam- és tengerhajózási rész­

vénytársaság márczius l-ével teherárudijszabásához a 
11. pótlékot fogja érvénybe léptetni. E pótlék a krajczár- 
értékben kitüntetett dijuknak koronaértékre való átszá- 
mitására vonatkozó liatározmányt, néhány áruczikk 
tiek 1 asszifikáczióját, illetve az áruosztályozás kiegészítését 
ts a sajtóhibák helyesbítését fogja tartalmazni és az 
emiitett időponttól kezdve a társaság igazgatóságánál 20 
fillérért megszerezhető.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 15. —

Gabonatőzsde.
A kedvezőtlen fogyasztási viszonyok és a vevők cse­

kély száma következtében a készbuza-üzlet irány­
zata ismét rosszabbá vált, miért is daczára a gyenge 
kínálatnak, a buzatulajdcnosok kénytelenek voltak áru­
jukat 5 krral olcsóbban adni. A,, forgalom mintegy 
60Ü0 métermázsa, melyben mintegy ezer múzsa idegen 
(oláh) búza szerepelt. A legmagasabb eladási ár 10.52'/, 
frt volt 79-5 ki ós tiszavidúki búzáért, míg a legalacso­
nyabban, 9.55 Irton 74 5 kilós feisömagyarországi kelt 
el. Rozs teljesen üzletiden és Így árát nem változtatta, 
helyben, illetve helybeli paritásban vevő hiányában 7.70 
—7.95 írton jegyeztetik. Árpában is csak elvétve van 
üzlet, ára nem változott és jegyez helyben 0.30—6.;j0 
irtot. Zab csendes irányzatú, néhány kocsirakomány 
5.85—5.80 frlon kelt el szin és tisztaság szerint. Ten­
geri a korlát.-It vételkedv miatt csendes irányzatú, az 
árak 4.00 4.05 Irton helyben és 4 55 frton paritásban
továbbra is érv. nyíren maradtak. Állomásokon jegyez­
tetik : U-Kért n í.50 Irton, llezőberényben 4.25 frton, 
Tisza földváréi: 4 32'., irton Kunhegyesen 4.40 Irton, 
Karczagon * 30 irton és Kisújszálláson 4.37'/, frtiuv 

A helybeli nyilvános raktárakban a következő kész­
letek vannak :

Búza 101 200 mm., rozs 14.800 mm., a/pa „J./O.O 
zab 29.500 mm., tengeri tengeri 3800 méter-

három hó-

11 Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek : ___ ,

Búza. l'iszavidéki: 000 mm. /9-n k. lO.oz /, 
frton, 2oO mm. 78'3 k. 10.45 írton, 200 mm. 77 
k. 10.25 irton, 100 mm. 77-5 k. 10.— forinton (üsz­
kös), mind három hónapra.

1Felsőtiszai ; 050 mm. 81 k. 10.50 frton, három 
hónapra.

Bánsági: 800 mm. 75*5 k. 10.— frton,

^^Pest-vidéki: 100 mm. 78-2 k. 10.30 frton, 300 
mm. 79-5 k. 10.30 frton, 100 mm. 73*5 k. 9.80 forin­
ton. mind húrom hónapra.

Felsőin agyar országi: 250 mm. 77 k. lO.Oo
frton, 100 mm. 7rí k. 9.50 Irton, mind három hó­

Oláhországi: 200 mm. 77 k. i.lo frton, (vám.), 
800 mm. 7fi k. 7.60 frton, (vám.), tranzitó, mind há­
rom hór.npru.

Zab : -90 mm 3.80 frton, 100 mm. 5.8o forinton, 
készpénzen.

Katar iáöüzlct. Az amerikai piaczokon nem volt 
egyöntetű az. üzlet irányzata, mert inig Xcwyorkban a 
készletek ímgyobbmérvü növekedése daczára a búza ára 
p centlei . mtlkcdelt, addig Ciiikagóban e ezikk ara 
»/' eenttel hanyatlott. Liverpoolban úgy búzára, mint 
tengerire nvuuudt a liangulat. Parisból a farsangi ün 
népség miatt nem érkezett jelentés. A mi piaozunkon 
az üzlet n..i,v,ala bevésőbe javult, minthogy a maga­
sabb ntwyorű jt gvzések hatását lebonyolítások ellen­
súlyoztak. Az áringadozások is igen kisszerűek, melyek­
nél búza inkát b tartott volt, inig a tengeri ara valami- 
vei gyengült. — köttetett:

Délelőtt.
Szokvár.ybnza murcziusra mintegy 60.000 min. 

9.68, 9.67, 9.06, 9.65, 9.64, 9.65, 9.66 forinton.
Szokványbuza áprilisra mintegy 40.000 mm. 9.4;j, 

9.44 9.43, 9 42, 9.44, 9.45 forinton.
Szokváaybusa októberre mintegy 40.000 mm. S.ud. 

8.54, 8.55, 8.56 íormion.
Szokvány rozs murcziusra mintegy 20.000 mm.

7.83, 7,81, 7.80, 7.81, 7-82 forinton.
Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.72, 4.71, 

4.70. 4.69, 4.70 forinton.
Déli tőzsde.

volt

105.50. magyar jelzáloghitelbank 11. kib.247./5 247.50 ig,
osztrák-magyar állaravasut 364.90- 364 10-ig, déli vasút
68.___ 68.5Ö-ig, rimamurányi vasmű 320.50—318.75-ig,
magyar koronajáradék 97.90-97.95, közúti vasút 403.75 
-403.25-1», városi villamos vasút 231.----- 232.—.

il 0ra° 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész* 
vény 367.30—367.40, magyar hitelbank 397.50—397.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.----- 363.50,
ma»yar ipar-és kereskedelmi bank 105.25—105.50-ig, 
ma»yar jelzálog hitelbank 11. kib. 247.50-247.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 364.25—364.50, déli vasút
68.___ 68.25-ig, rimamurányi vasmű 319.------319.25-ig
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasú.. 
403.-403.50, városi villamos vasút 231.75—232.—ig.

Dell tőzsde.
Buzdító momentumok híjában a déli tőzsde tartóz­

kodó magatartást tanúsított. Villamos városi vasút rész­
vényeiben igen élénk üzlet fejlődött ki, s árfolyama gyor­
san emelkedett. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 367.50- 
307.20, magyar hitelbank 397.-50—398.—ig, magyar 
leszámítoló- és péiizváltóbank 263.——263.25-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.25— 105.;>0-ig, 
magyar lelzáloghitelbank II. kib. 24/.7;)-ig 247..jO-ig, 
osztrák-magyar államvasut 364.25—364.—--ig, déli vasút
68.------68.25-ig, rimamurái;yi vasmű 318.50 320.2;>-ig,
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút 
403.50—403.—ig, városi villamos vasút 231.50.—
234.25- ig. — Helyi értékekben köttettek : Bankegyesü­
let 101.-, Ganz-féle vasöntöde 2205, magyar iparbank 
173, magyar kereskedelmi bank 1426 -1427, Weitzcr 
waggon 209—270, magyar központi takarékpenztar 824, 
ezukoripar 128, aszfalt részv. 233-334, ezukor elsőbbs. 
részv. 155, salgótarjáni kőszénbánya 644—645, magyar 
villamossági részvény 150.50, Rákospalota közúti >U.—.

1 óra 30 perczkor záródnak ; Osztrák hitel részvény 
367 40- 367.50, magyar hitelbank 397.50—397.75, r 
gyár leszámítoló-és pénzváltóbank 263.----- 263.25-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—10.).7;>-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.7;j -248. ig, osztrák- 
mugyar áhamvasut 364,----- 364.2.), déli vasút 68. -
68.25- ig, rimamurányi vasmű 319.29—319.50, közúti 
vasul 402.50—403.—ig, városi villamos vasút -34.— 
234.50.

Utót öze de.
Kedvezőtlen berlini tudósítások miatt az utótőzsdén 

nemzetközi értékek gyengültek, de zárlat felé ismét ja­
vultak. A városi villamos vasút részvényei az ututuzs- 
dén is emelkedtek s a legmagasabb napi árfolyam­
mal záródtak. — Köttettek: Osztrák bitelreszveny 
367.40—367.—ig, magyar hitelbank 397.50—397.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.——263—j-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.-J —10;j.uU, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.nO—247 75, osztrák­
magyar államvasut 364.----- 363.75-tg, déli vasút 68.
— 68.25-ig, rimamurányi vasmű 319.50—319-ig, magyar 
koronajáradék 97.90-97.95-ig, közúti vasút 403.--- 
404.50-ig, városi villamos vas.ut 235 n0—237 2n-ig..

4 érakor záródnak: Osztrák hitelrészveo, 3b7 ..U
-367.40, magyar hitelbank 397.-----397.25. magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 263.—863.2a, magyar 
ipar-és kereskedelmi bank 105.2.)—10.j.7o, magy. jelzálog- 
hitelbank II. kib. 247.50—248.—, osztrák-magyar állam­
vasut 363.70—363 90, óéli vasul C8.---C8.10. rima-
muránvi vasmű 319.-----319.25. magyar Loronajaradek

10—97.90, közúti vasút 404 20—404.00, városi villa-

prágai vasipar 1118.-, májusi járadék 101.60, ma- 
gyár koronajáradék 97.75, török sorsjegyek 61. , ne­
met birodalmi márka 58.97. , , ,

Később a forgalom kedvezőbb irányban fejlődőit es 
az árfolyamok is emelkedtek valamivel.

A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 367.37, ma­
gyar hitelbank 397.50, angol-osztrák bank 159.-, bank- 
egyesület 282.-, Unionbank 321 30., Länderbamt 247.-, 
osztrák-magyar államvasut 363.50, déli vasút 67.n , 
török dohányt észvény 132.75, rimamurányi yas™u 
319.—, alpesi bányarészvények 234.50, májusi járadék 
101.60, magyar koronajáradék 97.90, török sorsjegy 
60.90.

Beni« febr. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4g/0-os 
aranyjáradék 119.90, tiszai és szeged, kölcsonsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.u0, magyar 
kel vasút all. kötvény 121.20, magyar leszámítoló- es 
váltób-részveny 2C3 magyar kereskedelmi bank 
1403 magyar koronajárad. 97.90, 4 /,,-os magy. fold- 
tehermentesítési tötv. 95.75, magyar hitelbank-részvenyek 
397.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 10, *ass»' 
oderbergi vasut-r. 189 10, rimamurányi vasmű 318./u.

Béos, febr. 15.1Osztrák értékek zártát a.) 4-2 /,-os 
papír-járadék 101.00, 4"/,-os osztrák aranyjaradek
120.30, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák hitelsorsiegy 
198.50, angol-osztrák bank 108.—, bécsi Bankverein 
281.75, osztrák-magvar bank 922. — , dél* «asut rész­
vény 67.63, dunagó.najózási társulat 471.-, Johanv- 
részvény 132.00, es. es kir. vert arany 5./i , német 
bankváltók 08.97, 4-2°/,-os ezüstjáradek 10112u,oszLak 
koronajáradék 101.90, 1864. sorsjegy 194.7a, osztrák
hitelintézeti vészvénv 367.20, unioo-bankreszvény -*-l- -« 
osztrák Länderbank 246 70. osztrak-magyar allamvasu, 
363 20, clbavölgyi vasút 206.00,alpesi részvények _3o./u, 
20 frankos arany 9.56, londoni váltóm 1: >40, necsi 
Tramway 060.—. Nyugodt.

tyuk 80 
hízott kacsa

Húsféle Marhahús eleje 72, levesbus 76, rostélyos, 
felt hiLin fartő 80 marhanyel, 5, ^pecsenye 
90 tisztítva 220, növendékhus eleje 38, hátulja aU ki, 
birkahús! eleje ■ 38, hátulja 48, borjúhús 76, szegye, 
iapoczkája 80^ezombja 90, szelet 1 irt, bWg* 
negyedeJ 80, -hátulsó negyede 110 kr, sertéshús , 
ezombja, Iapoczkája 60, karaj. * f ’
nyers sonka 60, prága, sonka 95 kr kilója, zsír 64 kr, 
háj 60 kr kifőjá, olvasztani való szalonna a8 kr, 
zsir kilója 1 frt 10 kr. , . rn ,

Baromfi és tojás : Csirke darabja 60 kr, 
kr, kappan 100 kr, pulard 1.10 forint

Beüli 'éTtiSztitoipbaromfi : Csirke 65 kr, pulárd 
liot kappan HO kr, lúd 350 kr kilog—kmt 
70 kr, pulyka kilója 65 kr, kacsa 1=0 ki daiabja 

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 38 darab 1 fit, 
kisebb 15 db 40 kr, teatojás 7 db -0 kr.

Hal: Ponty 90 kr, harcsa 80 kr, csuka 60 kr, 
apró süllő 70 kr. nagyobb süllő 120 kr fogas \ frt 
50 kr viza 1 frt — kr, kecsege 2 frt, tok 1 irt -U M, 
apró ’kevert hal 35 kilója. Tengeri hal 2 frt, tengeri 
rak kilója 2 frt 50 kr. ....•

Különlegesség: Cscmege-szőlő 120 kr ‘'»'.te^oja 
70 kr, alma kilója 30 kr, fajalma 46 kr. Gesztenye 
kilója 20 kr, olasz gesztenye 24 kr. Ide. dm kilója - 
kr. Franczia papirhéju kilója 40 kr. Tea J 
kr, parasztvaj 90 kr, tejföl literije -- kr, 1 e 
kr kilóia, karfiol darabja 20 kr, samp.on-gomba 4 db 
10 kr. Galamb párja 40 kr, vadkacsa dbja 80 ki. I 
goly dbja 100 kr, nyúl dbja 1 frt 00 kr, fenyomadar 

- ■ vaddisznó 60 kr, szarvashus 5u kr kilója,

rézkor éjjel, 
ukor.

társulac évi í-endcs Iiüzgyü.
fél -r> órakor.

Béca,
irata.) A

v élemén y- 

20.000 mm.

A déli tőzsdén nz irányzat 
vásárlásokra. Köttetett

Szokvánj'buza márcziusra 
9.65, 9 f.fi. '.7 iorinton.

Szokvanytnsa áprilisra min te
9.45 ívriM'in

Szokvány r2d. októberre mintegy 
8.55, 8.5 j . 8 .■’» Irton.

Tengeri májusra mintegy 8‘JÜU
|orintun.

I órakor hivatalosan záródnak 
... trt 9.1 C

Déli
maiTZiusra...

mintegy

15.0UU mm. 9.44, 

1U.000 ram. 

mm. 4.70, 4.71

9 C7

9'-
mos vasul 237 —23/.2o.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, febr. 15. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öl eg nehéz 47-47'/, kr. üreg közép 47- 
47V-» kr. Fiatal nehéz 51—52 kr. fiatal közép 49 
50 kr. Fiatal könnyű 48'/,-49 kr. II. Magyar 
szedett : Nehéz —kr. Közép —kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: Nehéz —kr- Közép 

kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 48- 
49 kr. Közép 48 — 48‘/2 kr. Könnyű 47—47'/., kr.

Mcqjegyeét. A lent jegyzett árat súly szerint es pedig a 
szók asszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj. 
(•zárokban értendők. Szokásszerüle- a mzott sértését tel-

* ki gr. vonandole
jav

BÉCSI GABONATŐZSDE.
febi. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
készárüüzletben beállott áremelkedés megszi­

lárdította az irányzatot, a nélkül azonban, hogy az ar- 
folvamok emelkedtek volna. — Eladatott : búza ■ tavaszra 
9.57, 9.55 frton, búza május—júniusra .'.-7, 9.24 frton, 
rozs tavaszra 8.06, 8.04 Irton, zab tavaszra 6.08, 6.07 
írton, tengeri május—júniusra 0.01, 4-99 frton, repeze 
augusztus—szeptemberre 12.25 12.35 forinton.

Ai délutáni forgalomban búza szilárdan tartotta 
magát, ellenbca a többi czikkekben lanyha irányzat fej- 
lődütt ki. Tengeri 7 krral csökkent. I avaszi búza 9..>>, 
9 59 9.57, május—júniusi búza 9.26, O.tn, tengeri 
május—júniusra 5.01-4.97 irton került forgalmúba. 

6.08, 6.09 frton. Kiadatott 600 mm. búza /84/,„ k.Zab tót búza 9.80 Irton10.20 frton Bácskában, 500 ram.
Becsben. ,...

Szesz. Az árak tartották magukat. KonliugeutaJt szesz
18.----- 18.10 forinton.

párja 30 kr, 
őzhus 80 kr, őzgerincz egészben 
3 frt, fáczán dbja 2 frt 50 kr.

ezombja

Napirend 1899. íetsrnár Í6.
n.otir Csütörtök, február 1.0. Róni. kiül, JrKw,. _ 

Prot. Julianna. - Górög-orma: tfebnmr i,
- Zsidó: Adar 6. - Na» *«•: <» «» «. I'; :
„el nyugszik 5 óra 7 perczkor délután, H-., : , . ., 6r#
12 pórázkor reggel, imigszit: 1- óra 

A honvédelmi miniszter fogad deli la óra.
A közoktat,i-ügyi miniszter Hígad u. u. ,
A belügyminiszter fogad d. u.
A magy. történelmi 

lése az akadémiában 
A nemrotl mn.e-m : tmuoszelrajzitara nyitva d. - S ki 

d u 1 óráig. — Többi tarai megtekint:-,élőn „o sr. dy

A "nem«« mnzenm néprajzi osztálya nyitva 1-ig. 
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér -Z . nyitva 

reggel 9-töl. esti 9-ig. Belépődíj 20 ‘ >
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat v:«vo-ln.ü- 

csarnokában. , , , .. . ...
Szabadalmi levéltár (Erzsebet-kmut Ul in.
Am kir. központi statisztikai hivatal r.;.i!v,,„,JS 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10 1-,..
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. ■ I--U 
Mnzenmi könyvtár nyitva <t. e. . __ l-lg.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. ..
Deák mauzóleum a kerepes,-uh temetőben nyitva j 3

órától, ő-ig ■ „ , . ..Ae 1848_49-iki iBabadeagharcai exalek gyűjtemény
és Koesnth-museum • Stéfania-Ut 51. sz. a. «lilelött

A9*HedoÍó diazfelvennláz - Eisenhat Ferae: óriási , .
képe látható Városliget, Andrassy-ut végén, reggel 
este ■ ,5 óráig. Belép« díj oO kr.. «yennek,.- v

Iparművészeti mnzenm és az ipar, 
állandó bazárja az üllöi-uton lietto 

t-ig.

SZÍNHÁZAK ésíl
M kír. operaház.
Budapestkor. 16-án.

Navv opera ü felv. Zenéjét
‘ szerzetté Gounod. 

Személyek :
Faust 
Itcfistofeles 
Valentin 
Wagner 
y-argit 
Siebet 
Marta

Perotti 
Komái 
Beck 
Ney B.

Payer M. 
Válent V.

Termónyiizleti tudósítás.
fel,ruár 13. (Az Egyetértés tudósi- 

3/100-as 
kümiYÜ

Szeged, ......
fása.) Zsiradélc-áruk. 1 áltozallan, Nehéz 
táblaszalonna 100 kilogramm 48—49 formt 
nj áru 4/100-as, füstölt) szalonna 100 kilogramm 
47—48.—
kilogramm ’ 47-48^-B”fonnt, stráf-szalonna 100 
kilogramm «=• »" - nevlee 100 kli0

forint (füstölt), szalonna 100 kilogramm 
forint, szegedi pörkölt staionna 1 (,u

47 .-48.— forint, stráf-szalonna 
forint, háj névleg 100

kilogramm 53— 

kilogrammonkint

8.— 
OO__

gramm 52 — 53.— forint,
54.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés
125.— forint. ..

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika lüü klgr
42—52 frt. finom paprika 100 kilogramm 
forint, küzépfinuin paprika 100 kilogramm
30 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
12—18 forint, csöves paprika uj 100 kilogramm 
30.— frL

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 
kilogramm 25—28 forint, fehér, tojás
kilogramm 20—22.— forint, barna, tojás 
kilogramm 17 -18.-- forint.

Változatlan Finom, sűrű gyékény

léikül
nélkül

100
100
100

Gyékény.

osztrák déli

hitel-

”1"

IS!

frt 'JA 3— V.V» 
frt 8.57— S.58 
irt 7.í2 7.84
trt 4.70 - -4.V!

, irt 5.7« - 5.80 
irt 1-2.1 U-12.20

Szokványt 
Szokván. az.
Szokvánvbuz 
Szokvány ru/.s
Tengeri májusra ............ •• ••
Szokványzab 1 b'i;> murcziusra 
Káposztáiepeze aucusztus—teepteiMl

Délutánt forgalom.
A külföldi jelen'•'• k lanyhák voltak. Bér.in 1' •_ mar- 

kával, Liwc-rpu.1 . pennyvel olcsóbbodott. Nálunk 
lanyha veit uuy-n uz irányzat, ti«- az üzlettclenség kö­
vetkeztében nem jött létre. Köttetett :

Szokv • .yt'uza murcziusra mintegy 30.000 mm. 
&í07, 9.66 65 forinton.

Szokv..uybv.^a ipnlisru mintegy 20.000 inm. .).4j, 
9.44, 9.43. 9.4*2 forinton.

Szokvány búza októberre mintegy 20.000 mm. S..j0, 
8.57, 8.56. n.55 b »rinton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4./U, 4./», 
4.70, 4.69 loriiíton.

Délül'in -i óra 30 perczkor záródnak

ies (brutto) súlyából az életre páronunt 4.> klgr.
A serUseK vételárából a vevő javára 4 százalék vonanüoie. 
— A sertések osztályozásánál azok telje» (élő) súlya vetetiB 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év febr. 13. napián volt kész­
let ‘>7 598 drb, 1899 febr. 14. napján felhajtatott 34„ drb 
február 14. napján elszálIiUatctt 268 darab, február In. 
napjára maradt készletben 27.678 drb. A hízott sértés 
üzletirányzata : Változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-lövarosi sertes-konzum- 
vásár árjegyzése február 14-én. Kiűző napról vissza­
maradt 291. Uj felhajtás 699, összes felhajtás 99", 
Budapesti fogyasztásra vlszallittatott li»U, eladatlanul 
visszamaradt 3*0. Napi arak : 120-180 kilogr súlyban 
46 471 , kr.-ig. 220—286 Ug. súlyban 47—48 /, kr.-ig. 
:>0|) 380 kig. súlyban 47-481/, kr.-ig. Üreg nehéz 45- 
47,/2 Lr.-jg. Malaczok 40—42 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Gabonaforgalmi liimatatás.
A nt. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi febr. hó 13-án esti 6 órától febr. 14-én esti G óráig 
JiuiJapestre vasúton és hajón érkezett 
gatmnaküldeniényekröl és a budapesti 
,eg\zett gabona- és lisztmennyiségckról:

innen elszállított 
fővámhivatalnál elö-

Erkemtt E!'/i*llittalolt 
in ti i ón •• nrfltt

a) helyi forgalomban

Szokványhoz • márcziusra..............
Szokvány! >uz • ;.j . -ra ..................
Szokványbuza szeptemberre... ...
Szokvány buz a ok‘.»bérré. . .........
Szokvány rozs a ...icziusra...............
Tengeri 1899 ma. usi.i ..............
Szokványzab marcziusra... .........
Káposztáié peze 189 augusztusra

9.64— 9.f G 
9.4*2 — 9.43 
8.tíí — 8.G4 
8.54— 8.55 
T.kC- 7.82 
Vb — 46$ 
5.80— £>.S2 

12.10—12.50

T erménytőzsde.
Szilva és szilvaiz csekély forgalom mellet^ 

zatlan. Köttetett: 100 darabos boszniai szilva 9.25 
Disznózsír es szalonna vúltuz lián.
Szesz nyersiru jegyez 17.50—17.75 irtot.

válto-
frton.

Értéktőzsde.
Semmi sem jellemzi drasztikusabban a tőzsdénkén 

líraíÉodó részvétlenséget, mint a magyar ált. hitelbank 
mérlege, melyet avult szokás szerint, magának az inté­
zetnek egy hivatalnoka közzétett. Miután nyilvánvalóvá 
lett, hogy a hitelbank az idén is 18 frt osztalékot fizet, 
mint tavaly, alig leintett részvényeinek momentán ár­
folyamát megállapítani. A mai tőzsdén a béketárgjfalá- 
sok kedvezőtlen adása és a mindinkább jelentkező ne* 
metországi pénzszűke miatt különben kedvezőtlen lian­
gulat uralkodott, a mi azonban inkább az üzlettelea- 
ségben, mint az árfolyamok állásában nyert kitejezést, 
mert a hanyatlás nem volt jelentékeny. A városi ^ villa­
mos vasút részvényei ina «"'«ü-üek Feltűnő

2804'
IV. I -

1020 - 

1001 — 
1024: -

28pi
1491

1020íooi
1024

100 — 

1011 —

153' -

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A bécsi elütőzsde gyöngébb árfolyamai eleinte 
kedvezőtlen befolyást gyakoroltak az osztrák értekekre 
és a bankpiacira. Később megszilárdult az általános 
irányzat. A kőszénértékek a Consolidation részvényeinek 
további emelkedésére javultak. A vasúti értékek na­
gyobban nyugodtak. A dortmund-kronaui részvények 
emelkedtek újabb vasúti csatlakozásokra való kilátás 
hírére. Amerikai értékek New-Yorkra szilárdak. Állam­
papírok jól tartották magukat. Magánleszámitolási ka- 
matláb 3:t/4U'u.

Berlin, febr. 15. (Utótözsdv.) Osztrák hitelrészvény 
230. — , osztrák-magyar államvasut 155. 
vasút 30.60. Nyugodt.

Frankfurt, febr. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák 
részvény 230.30, osztrák-magyar államvasut luu.—-
Szilárd. , .. ...

Hamburg, febr. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
100.85, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezustjara- 
dék 100.70, osztrák hitelrészvény 230. — , osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.55, osztrák-magyar útiam- 
vasul 154.75, osztrák déli vasul 30.50, olasz járadék 
95.50. Nyugodt. .. .

Hamburg, febr. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák lntel-
rúszvény 236.35. Nyugodt. ......... ,

Pária, febr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának tav­
iruta.) A nemzetközi érlékek emelkedése folytatódott cs 
kedvező irányban hangolta a tőzsdét. Bio Tintoban a 
hausse állandóan tart. a mi a rézpiaez kedvező kon­
junktúráira vezethető vissza. Aranybányák gyengültek. ^ 

.1 óra 40 pén zkor záródnak : 3*/,-os franczia j i" 
radék 103.07, 3'//,„-os járadék 101.10, óirlesztb ló
járadék 101.27, magyar aranyjaradek 101.20, osztrák 
aranyjáradék 103.25, olasz járadék 96.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 776. , osztrák déli vasút 1/2. .
osztrák Länderbank 544.- , török dohány-részvény 290, 
Banque de Baris 985.-, ottoman bank 580.-. Szilard- 

London, febr. 15. (Megnyitás.) 27,%-os angol
consol 11 Is/-»- ,, ,ii.London, febr. 15. (Zárlat). Magyar aranyjaradek
100, osztrák déli vasút 6:’/4, ezüst 27l/,y .e-08
col consol 111'/,, uj spanyol járadékot »lusz Jt 
adék 94" ,, 4°/,,-os rúpia 66. , Canada Faeific-vasut

92'/,. Magánkamatláb 2'/,"/u. Allaoiló.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
15. Nyersemkor prompt Aussig-

darab 22- 55 forint, félsürü gyékény 100 
14—16 forint, könnyű 100 darab 8 — 10 frt.

naponkint 9- .
Magyar koreekedelmi maienn,. -liando

re^kedelPin történeti múzeum es Keleti m.m 
csarnokban, d. e. »-12-ig és J ■
patóság hivatalos órái ugyanott j 
Magyar házi ipar központi bazár kerepes-u . 
let d. e. 9-tól déli i óráig es d.. u- -.-v,l 
Tudakozó Iroua es nyilvános sza.xk«»uyvu; 
20. sz., 1. ein. d- e. 9—!2-ig es

az I t 
Az v’

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1899. febr 16án.

A varázsgyurd..
One rette 3 felv. Irt. D'Knnerv 
A.tolpbe és Burám Baue 
Fordította Komor Gyula. Ze- 
*^\ét szerző Plauquette K. 

Személyek :
TV Lajos Szirmai
Chavannes Lubinszky
pvaée 
Lcoeadie 
De la Garde 
> icolas 
]Vl ichel ette 
Vai pinion 
Artois 
pupeliniére 
Athenais 
Su langes 
Tiszt

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Viraov.

Pet Me. - Peíery 
Varga Z.. heregezasz. — Lugoesy B.. 
Naizx-Csorba G.-né. Kaposvár. — -Hain A . Zólvi-m. - Joclimano CArad 
Lirsehl S, 
Jakab Z

. ék. — Holczer A 
Jobbagy

Ifi Mayer József Zrzsébot királyné szál. ,,: . « 
J. UraSBÓ. - Péhter Z . I jezOoy -

— Varga K.. Bazin. 
Z.. Győr. - Rhu
n E.. Bért

, P.ecokereí

Pt kelly
Katona 1 ,
Böhm Gy.
Dr I x**l 1 .
0.. Salgőtar

Pannónia szálloda. 
Bzdoky B.. k.-Vajt^ny 
Wotociek H . Binder- 
Bee«. - Hevesy L . l‘ú 
Pa/.r A.. Tr.rhattya - 
SiOcs I . V aal. Kr 
Km ! i ktiranc-.ilja

Gabona üzlet.
február 15. (Az Egyetértés tudósítása)

Árpa
,40-

Szeged, --------  - ~~ _-
Búza 9.20—9.40 frt. Rozs iaO—jmó irt. 
6.20—6.60 frt. Zab 5.80-6.- frt. Ö-tengcri .
5.60 frt. Uj tengőn 4.20-4.50 frt. Bab 6 10-6.20 fit. 
Kulcs 4.50—4.60 frt. ti peze 12.- frL

Szerkesztői üzenetek.
K O. Nagyvára,I. A cziviliz.Vrz'iu ilvmányai közé tartozik 

ez Is. A gyermekek iskoláztatása kőtelező és a ki elmu­
lasztja ezt, pénzbüntetéssel sujtatik. He is hajtják rajta nnn- 
.lenkéjipen. Vagy nyilvános iskolába köteles járatni a szülő 
a gyermekét, vagy magánúton kell taníttatnia, de ezt min­
den iskolai év kezdetén a tanulók összeírása alkalmával kö­
telesek a szülök igazolni. A teljes tandíjmentesség, a mi a 
kötelező iskoláztatás szükségképp»! kiegészítője volna, ná­
lunk nincs kimondva, mint például Iraneziaországbaii. A 
teljesen vagyontalan szülök gyermekeinek iskolába járatását 
a község feladata lehetővé tenni a tandíj 
felmentéssel, a mit például Budapest tanácsa igen liberális 
módon gyakorol. A szegény gyermekek felruházását, 
ség -eset1'-!! meleg ebéddel ellátását jótékony 
lalják magi ikra.

L H Tapoleza. Múltkori üzenetünk nem «•nnek szólt. 
l)i .tiitök átolvasására csak kivétele« körülmények közt vál­
lalkozunk, Legjobb, ha valamely színházhoz nyuitia be 
színdarabját. Ott hivatalból mondanak ítéletet s a színha­
zakra végre is az a mérvadó, 
tanuk a benyújtott darabokról;

A Lajosi Budapest. B. M. nevű munkatársunk nincs. 
Ameniiviben az „Kgy t'rh>su munkatársának mondja magút. 
Valótlant Aliit.
j A. JJcszterczebánt/n Nem I.apl.uk meg 

értesít''üi «‘iméll'ogva nem volt alkalmunk.
N r J . ö. K-'szőniük szives

buzdít-') sorait. A beküldött laj 
kár volna reltektálni arra.

Halas A . . . >. Beesi.,.eibii-“-.iyi-.» 
t'.'l rv-zérói kd-két bcesületbirót nevezni 1.
(. srn három-három is nevezhető meg. Ez 
katlan dolog, j

fpleky 1

Hercz%' 1

Elliaitak névsora 1S99

305

búza
rozs

tengeri

5097 — 5097 354
b) átmeneti forgalomban

=1=1=1

305

összesen
<•) a fővámhivatalnál elöjegyeztetett

megnevezése

búza
rozs
árpa____

j A vit.-zktvilei czeljá- ;j
|,ól viilobehozatalra kr áru

! előjegy. mennyiség j| niegnevezi;se
iiifti-rm, ikli.in

A vls»/Kivitelre elő­
jegyzett mennyiség 

méterniázsákban

5043

5043

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

1071

1071

azért volt, inert e részvények, inár napok óta kedvezőt­
len irányzatot követtek, ma pedig minimális vásárlásokra 
6 " ,rinttal emelkedtél:. Úgy látszik, hogy a kedvezőtlen 
híreket, melyek e vállalat mérlegéről el voltak terjedve, 
kedvezőbb vélemény vallotta föl.

Elötözsde.
Az előtőzsdén az árfolyamok mérsékelt forgalom mel­

lett lemorzsolódtak. Rimamurányi részvények becsi el­
adások mi.dt estek, ellenben a városi villamos vasul 
réssvényei szilárdak voltak. - Köttettek : Osztrák, hitel- 
részvény 368.40-367,20-ig, magyar hitelbank 39/.2o— 
397 nOde. magyar leszámítoló- es pénzváltóban* 263. — 
263.16, tca.-v-z ipar- és keres•fdrlíT’.i bank 105 — —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
február 15. (Az Egyetértés tudósítójánakBecs,

távirata.) Minthogy a 
terjesztett ‘ 1

hitelbank osztalékáról tegnap el- 
ictjntua. „írek valótlanoknak bizonyultak, az előtozsden 
nagyobb realizálásokat eszközöltek, a melyek első sorban 
a liitelrészvényekre, nagy mértékben azonban a lobbi 
írtékekre is kihatottak. Vasértékekben is nagy realizá­
lások történtek. Török sorsjegy csökkent. Lloyd-reszve- 
nvek, a kedvező deczemberi kimutatás következtében 
emelkedtek. Valuták legnagyobbrészt változatlanok 

11 árakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 367.12, 
Länderbank 248. , osztrák-magyar államvasut 364.
Uoyd-részvények 458.—, tramway 560. — , alpesi banya- 
részvények 232.75, rimamurányi vasmű 319. — , prágai 
vasipar 1120. , dohány-részvény 132.25, májusi jára­
dék 101.65, török sorsjegy 60.90, német birodalmi 
márka 58.97.

A déli tőzsdén a gyengülő irányzat folytatódott. — 
Köttetett: Osztrák hiteirészvény 367.50, magyar hitel­
bank 398.—, Länderbank 247.75, union-bank 321.50, 
anglo-bank 159.-, bankegyesület 282.—, osztrák 
magvar államvasut 364.—, déli vasút 68.-, elba 
völgyi vasul 957.—, dohány-részvények 132.25^ alpesi 
báoy-irészvények 232.50, rimamurányi vasmű 319.—.

szük- 
datok vál-

Magánle 

t-rdeklödt*-
olvastuk,

rendesen mindkét 
meg. De ki re te- 

azonban igf-n szó-

l-'eíelős szerkesztő: Ilicit(k .Miii'tOll. 
Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. ts Kyomda-Részv,-táisaság.

febr. 15. számábó..

Schle-injrer E 
Sch ilcz E.-ne í 

I „dky T.-ii» 
Hanti Gy.-ne 7 
Deaki M. e 
közel A. e. 
Marath A. ál). 
HauKev Uy.-iit

Baiiliianri A. c 
Uyiinothy I. • 
SzaUy J. lo <• 
Bul.fmi J. OS . 
üchw trcz ti. :

: v. Erzdt:bei >zegeoyház. 
Erzsébet szegenvhíz. 
Xeji4zinhaz-U. 20.

M v. krieeltl-u 34.

fi. Arona-ut 19.

A m. kir. meteorologini közoonti 
irati jelentése 1SS9. febr. 7-7 én reggel

Prága, február 
bau 12.30 forint. 12.32*/., frt, linomitvauy
promt Prágában 36.— forint.

Trieszt, felír. H. Czukor lanyha, készáru 13/,-
13 fit, február—áprilisra 13'/. —13-'/, frt.

31, májusra 
, fillér fon-

Hambnrg, febr. 15. Kávé márcziusra 
31'/.,, szeptemberre 32'/,, deczemberre
1 Hamburg, felír. 14. Petroleum tielyben 6.85 márka.

Boroszló, február 15 Búza, lb'.60, 16.50, rozs 1*.»), 
zal, 13.-, repeze 20.- . szesz (áfl-es) februárra uU.uU, 
(70 cs) 37.10. tengeri 12.75.

Stettin, február 15. Szesz 38:40:
Köln, febr. 15. Olaj 53 50.
Liverpool, febr. 14. Kaliforniai búza </, pennyvel 

olcsóbb, orosz Imza 1pennyvel olcsóbb, amerikai 
tengeri '/., pennyvel drágább, magyar és amerikai liszt 
3 pennyvel olcsóbb.

Bréma, február 14. Petroleum helyben 6.Ju.
Havre, lehr. 15. Kávé folyó bóra 37 frank, négy

hónapra 38 frank. , ,,, , ,, ,■ , •
Newvork, febr. 14. Az F.gyosült-Allamok atlanti Vi- 

kötőiből az utóbbi bélen elszállittatott búza : Nagybrila- 
niába 120.000 q.. Francziaországba 2000 q„ a kontinens 
más kikötőibe 142.000 q„ Kaliforniából és Uvegonbul 
Nagybritániába 40.000 q.

PirU, február 15. Haza főivé hóra 22.8:>, márcziusra 
21.75 márcziustól négy hóra 21.60, májustól 4 hóra 
21.50 nyugodt; rozs folyó hóra 14.3;>, márcziusra 
14.50* márcziustól négy hóra 14.51.. májustól 4 hóra 
14.25, nyugodt; liszt folyó hóra^ 45.15, márcziusra 
45.50, márcziustól négy hóra 45.3o, májustól 4 hóra 
45.I0! nyugodt; repezeolaj tolyú hóra 49.—, mar­
cziusra 49.25, márczius—áprilisra 49.25, ináiustol négy 
hóra 50.25, nyugodt; szesz folyó hóra 44.7o, mar­
cziusra 44.75, márczius— áprilisra 44.50, májustól négy 
hóra 44.50, állandó. Idő : szép.

Kivonat a biv. lap
Árverések a fővárosban

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

{Magánjelentés.) A mai forgalom kevésbbé élénk 
volt, de a baromfi, különösen a leült baromfi ára rend­
kívül módon emelkedett. A leolt hízott lúd kilóját 70 
krajezár, a leölt pulyka kilóját 65 krral kellett meg­
fizetni. Csekélységgel emelkedett a sertéshús ára is, 
ellenben a marhahús és a borjúhús valamivel olcsóbb. 
A máltai burgonya kilóját 18 krron adták.

A mai detailarak ezek:

Egervbnj Géza 11.970 írtra 
„e,>. február 1^. V. kerület vigadó-épület. Hirsch
Bernét 2109 fitra becs. ingús. február 1 '>. - kér. arany­
kéz úté?.;« 0. szám Karrier Andor 2.140 fitra hers. imrós. 
lebruár 10 V. kerület tigviiök-utczában a K-.dor-Me hitrom­
emeletes háznál. Rémi 5905 írtra becs. ing-'-s. február IG. 
Vili. kerület kni|'Osi-ut 41. szám. (Hasel Lajost:«1 j'-'á túra 
|»e«- lúgos, február 10. VI. kér. Vórösmarty-uteza o I. r=zaiu. 
Ka ic.i-Kruies Krzsébct 30.611 fitra her*, mgatl. lehruar 

km. alkotmány-utrza 22. szám. Mur o:t.1SG
Írtra. bors. ingatl. február 21. \. kér. alkotmány-utrza 22.

Aliié: Béla 453 frtr.x becs. ingós. február 
kor. .lózsef-utiza SÍ. szám. Kiss Józsei 

márczius 1. VI. kér. alsó erdősor

17. Vili 
S23 frtra becs. 
i. szám. Ringler

gvar utcza 20. 
. VUL kerület

L. 424 fitra becs. ingós. február 17. \ 1. kei. 
szám. Fort 1531 írtra becs. ingós. február K 
német-uti-za 4. szám. Kovács lgnácz üti8 fiira becs. ingós. 
február 10. II. kerület sármány-utvza 8. szám. Korái: 1-e- 
ronrz 320 frtra becs. ingús. lebruár 10. Vili. kéj. 
ut' za 17. szám. Ós-Bwlavár részvénytársaság 8700 frtra 
becs. ingós. február 10. Vili. kér. Erzsébct-körut 12. szám. 
] fait sch Imréné 171.970 Irtva becs. »ngatl. márczius 4. V. 
kér. alkotmány-utcza 22. szám.

Árverések a vidéken, (tói'yey Béla 4000 frtra becs. 
ingús. február 27. Koliány. (tiirálL) Imwj Imre 3474 frtra 
tier-,, inipitl. február 24. Répczelak. (Sárvár.) Latit: \ clykn 
3H Útra becs. ingatl. márczius 7. Tomásevátz. (Periasz.) 
Dór »er Emil 4997 frtra tiers, ingat!, május 16. Nezsiilcr. 
Dán Einhorn f,20 frtra becs. ingatl. márczius 1. Gánya. 
('l eeső) Handler Samu 5700 frtra becs. ingáit, április 20. 
Magyar-Ovár. Csákánirorszky Józsefné 2191 frtra becs. 
ingatl. márczius 3. Nagyvárad. Hecht Ede 5000 frtra becs 
ingús. február 20. Nagy-Emuk. (Nyitra.) Tóth János 2420 
frlra trees, ingatl. február 28. Eülöpszáil/is. i Kun-Szent- 
Miklös.) Hegedűs Imre 8175 írtra becs, ingús. február 17. 
Puszta Curia. (Mezőtúr.) Oviién Dezső 7990 írtra becs. 
ingús. február 21. Puszta-Szalatnya. (Losoncz.) Mteszl Ujoe 
4470 frtra becs. ingatl. április 13; Magyar-Ovár. Pfeifer 
János 1456 frtra becs. ingatl. április 4. Locsmánd. (Sopron.) 
Mtdvegy István 9323 frtra becs. ingatl. márczius 20. 
Szarvas. Vilipecsky szül. Lit:il Anna 4300 Írtra becs. 
ingatl. márczius 1. Behind. (Nagy-Tapotcsány.) hradar 
Iván Műtőim Lem 414 fitra becs. ingatl. márczius 6. 
Jii-dü. t'l’écsü.) Ketiesky Dániel 3137 frtra becs. ingos. 
február 27. Magyarad. (Ipolyság.) Gerhch 
frtra becs. ingatl. márczius 17. Zombor. Pupp Elek 
frtra becs. ingós február 22. Kan-zag.

CBÖdmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi es valt«>- 
türvéuvszék részéről Hilfreich cs Kőim közkereseti társaság­
nak tagjai Hilfreich Leó és Kohn Lipót kereskedők ellen. 
C'ődbiztosul Mezey László törvényszéki bíró, tömeggoud- 
ní.kul dr. ílindv ' Attila, helyetteséül dr. Bálint Ernő 
}>u iajipFti ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő
il itrezius 13. .

Csodmegszi*ceté«. A nagy-kikindai kir. törvényszék 
i.-z-rol özv. H’óii/er Dáuielné magyar-czerni ai 
jegyzett kereskedő ellen a esőd -névszünt-ttetett.

Állomások

Árvaváraiba 
Selri;«‘<*7.hanya
Kis-Kartal —
N -Sz«»mhat 
Ma/yar-üvár 
O-Gyalla -

Kesztiiely —

Károly város

CirKvenica— 
Paucsova —

Zsomtiolya

>zolnok —
Eger — —
iJenreczen— 
Késmára —

Akua-Szlatiaa 
Szatniar — 
Nagy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben

Salztiur;* — 
Klagenfurt—
Pőla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta- - 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —

Kopenhága 
Hamburg —

Christ I an.sand 
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva —

Sulina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly

Bárdy 
V idomé 
Kenedicb

Solymosi

Ternyei

Harmath
VárnaiTuzt -, Lf -Komornyik Hortobágyi

Kezdete 7 órakor

A budapesti

V izallítit ijurais -zep

•: Sftgl
tiszavuleki

ppstvidéki

fehí-rm-cvei

rornao atm.

ROZS —ló' l-rvu'lu 
l!-r**ruiü
t.«Karman> 
egeim való 

o nüdbzesreí 5-un.

Leszámoló arf<
február hórólk.Tut Ú3.

laojaras.
I out.intézi? IT.V

ár i!cor.

T engen —---------n:;;)

okt.

í-a.&p.-F.cpcze
V_’«)db. i női

»)
I Aranyi. 100.í 

Koronaertekü

k-lvti vasúti 
^ ISSy*. évi a Hamv

Állónk vauk. czeí 
lt>"0. évi nyerei

y*gvir rng.tle-ka

kagyai fóh e.ierui 
Hí ivat--.'la'on 
1 s»ia. e~ ‘..•«•griO 
H. •-'la.L.-'t U

— I G9 9 
—' 68 G

hely bon és v;«l*k»-n a
ható fltstosi föltétel

teljes laeboroo dozéad 
osyea bútorául

NAGY
Budapest. IV., Koro

A legújabb ar^yz»K«t

kelet. S 
ierült, 1 
tibnnvire

iió,

Mttwo IwtkkM} * 
M5 akt*, «ryórptih
hé|ja|barim 

elba-ivatott v

A szélirányok jelölése: N ~~ észak, h 
W nyugodt. — Felhőzet: 0 egészen 

nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 
0 egészen borult, d tí3°- *
R zivatar.

A légnyomás eloszlása annyiban változn i 
műm Délkeleti-Európa K>lé is kit^rieszkedett. ,
ma is Skócziától északra fekszik : uj deju K
tranczia partok felé.

Európa időjárásában nincs lényeges változat 
mérséklet északkelet kivételével mindentélé a U*’}P
lőtt van. . „ ldu a

Hazánkban túlnyomóan derült, enyhe es <zíaíz 
hőmérséklet helyen kint főleg Erdélyben» lauyj on
síHyedl. Túlnyomóan derült, s.iraz és nappal eay 
várhat • éjjeli fagyokkal

Matic
• fyófyulAshoz
tyorsitják. — r 
tat 1 «, 60 kr, 35



1 Qii; IX

jsbruár 16.

)iii. kath -hiüitnna. —
(Tr.; uár 1.) |2l‘,tfir>

• or .
FlutifV, Ho]:! ; •, Q*a
ló‘-;i |)>-rvzkr.r éjjel.
Béli 1- órakor, 
ifi--» r.. i órakor.

cvi rendes Iiüzgyü.

lauiitára nyitva d. » 9 töl
i-tevint tik őo sr. -iij

fcztálya nyitva 9—l-j®,
|t:- riek-tér 9. sz.) nyitva 

. -
iusulat városligeti ir,ü-

A)W.t r.M m i! va 9—
lkai hivatal nvilváaos 
I nyitva 10—1-itr. "

ti-u. 3-S-ig.
i-l-ig.

Itemetöhen nyitva d. a. 3

iái emlék gyűjtemény
pia-nt 51. sz. a. délelőtt

KÉYSORA

— Wag fr M.
. Ácsi. - Mar .

fcv r — V.-Kö S

i yne szállodája i. Lej .;

A., Pra^’a. — kátlav 1 . Ig!v. 
«. — ko-.ac-ifvirs Boldcgú.
• r mv. - M;,nc .la K . B,-.

— I jlaki o.. B.-í < ! Itái. 
9k x ■. — l)r. L>i.-k K.. Miii.Zcr. 
- Hűrgel !>., Bvrho. — Varkerti

. -.olto. — Dr. Liptay A , BéC4. 
— f*»y 'f-a> P . T.-Major.

uá lYs-.'“t-.'-c. i..F.-r^:

' ,»mn. — Bur.er
— iarnay K.. Kaposvár.

R . i — Minél E
• ~ , — f-.or v

E i I. ... . - I; .
— 'Ihor.i «> E. M . London. 

: y — Va v L. \,'ad.

— Carnet V.. Stockesl v.

- PfiX I r. csal.. 
Z.mbler 1.. Ben.

IS93. febr. 15-én-

1

I :ózoonti intizet i'll)-
12 z - n re jtjel 7 ómkor.

-

1 —

4-1 —

©

4 — I -

aak. E =■ klet. S - 
•■.•ezen érült, 1 ’

' .ttnriv'ra llnrali-
* i.ó, ' s» kSl

: v.tltoz.. 1. lm-')'
: .<-/.íc-letl. A »..nil»; ••

üep..e-'üü kőzete"* ■'

én\e%*& változás:
un'denlelé a íau’ypni:'it :fv

?nvhe • -z..raz uz luu 
telken. . ueyi'unt . 

e-i nappal say«»^
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1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. FEBRUÁR 16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
H KIS. OPERAHÁZ.
Bu,bpeFAUSTr 16án"

opera 5 felv. Zenéjét 
* szerzetté Gounod. 

Személyek :
Perottipnust

ycCstofeles
Valentin
Wagner
Vargit
ciebcl
Marta

Kezdete

Komái 
Beck 
Ney B.

Payer M. 
Válent V.

eníiut Ferencz óriási >.»•-
I X^. Lajos
I t’havannea

sy-ut végén, reggel 1 p..-aée
gyermekjegy ííő kr. a Lcueadie

z ijiann uvé-zeti társulat la Garda
tő és i>cnte:; k!vételév > icolaa 

lüichelette
a Állandó kiáiiit:« ve- V». pinion

k vie ti .-.ünt-ztár xz I i Artoiä
■lut.in Az ’g;u- l’upeliniére

. l: — I jVubvnais
k jrepesi-ut ül. sz. I. üine- Svi»nges

TiÄt
szu...kiuyvtúv Kerepesi-ul I KvüiomyiK

Kezdete

népszínház.
Budapest 1899. febr_ 16_án. 
\ varázsgy urn.

Qnerette 3 feli. Irt- D'Ennery 
,Úoipb" és Burám Pant. 
j .rditotta Komor Gyula. /«e- 
Brfiét szerié Planquette ti. 

Személyek :
Szirmai 
Lubinszky 
Bárdy
V idomé 
Kenedich

Solymosi 
Kiss 
'J'ernyei

Harmath
V Arnai 
Hortobágyi 
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899- febr. 16 án.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz. 
Személyek:

Gyurkovicsné Szil assy 
Katinka Rózsa
Sári Aranyossy
Ella Bilkei
Miéi Ráskay
Terka Galambos
Liza Haller
Klári Várady
Radványi báró Molnár 
Gida Rózsahegyi
Horkay Ráthonyi
Kemény Odry
Jankó Kardos
Sándorfly Füredi 
Semessey Giréth

Kezdete V/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 16-án.

Elektra.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Sophokles. Ford. Csiky G. 

«Személyek:
Nevelő 
Orestes 
Elektra 
Ohrysothemis 
Klytaenmestra 
Aegisthos 
Py lades

Bakó 
Mihály fi 
Jászai 
(’s. Alszegi 
Felekiné 
Mészáros 
Molnár

Kezdete 7 órakor«

vígszínház.
Budapest. 1899. febr. 16-án. 

Harmadszor:
Tanqueray második felesége.
Szinmü 4 felv. Irta Arthur 
W. Pinero. Ford. Fái J. B.

Személyek: 
Tanqueray Gál 
Ellean Belli
Gordon Jayne Kazaliczky 
Frank Misquith Szérémy 
Cayley Brummie Hegedűs 
Paula Ray Lánczy 
Cortelyonné Rostagni 
G. Orreyed Fenyvesi 
Lady Orreyed Börzéiéi 
Hugh Ardale Góth 
Morse Győző
Inas Kassai

várszínház.
Budapest. 1899 febr. 16-án.

Az apósok.
A Rökk Szilárd alapítványból 
jutalmazott vígjáték 3 felvo­
násban. Irta Gahányi Árpád. 

Személyek:
Bogvai Farkas Gabányi .
Pali 
Farkas 
Felvinczi 
Laura 
Margit 
Juliska 
Zab Feri 
Br. Gáli 
Erzsi 
Antal

Bezső 
Császár 
Vízvári 
T. Vízvári M. 
Nagy Ibolya 
Gerü 
Nády 
Zilahi 
Meszlényi

Kezdete 7'/a órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. febr. 16-án.

A nagyzás hóbortja.
Vígjáték 3 felv. 

Kezdete 7 V2 órakor.

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gvermekszinház.
Igazgató Feld Zaigmond. 

Budapest, 1899. febr. 16-án. 
Hamupipőke. 
Varázarege 6 képben. 

______ Kezdete 4'/, órakor.
Színházi játékrendek.

A magy. kir. operahá. játékrendje: Pénteken nincs 
előadás. Szombaton A troubadour. — A nappal és az éjjel. 
Vanámap A varázsfuvola.

A váraalnház játékrendje: Pénteken Djamileh. — Jó 
éjt Pantalon ur 1) , . , ..

A nem.etl eiinhá* játékrendje: Pénteken Az első 
ribar (előszór). A'mmlmton Az első vihar (másodszor). 
sámav délután John Gábriel Bnrkman, este Az első vihar.

A nepezinhá. játékrendje : Pénteken Bibliái asszony 
Szombaton Lili. Vasárnap délután Hajnali harangszó, este 
Bibliás asszonv. , „ .

A magyar .alnház játékrendje : Pénteken F.gyiptom 
gyongve. Szombatim Egyiptom gyöngye. Vasumap délután 
Aranylakodalom, este Egyiptom gyöngye.

A vieaslnhás játékrendje: Pénteken Családi örömök' 
Szombaton Tanqueray második felesége. Vasárnap délután 
Gavaut, Minard és Társa, este Tanqueray második telesege.

A Kisfalndy-szinház játókrendje : Pénteken Keresd 
a szived. Szombaton Az ördög pirulái.

FOLIES CAPRICE.
VI«, Révay-utcza 18. sz.

NEW^YORK kávéház.
A m. leli", notwótlajerieunr

HANGVERSENYE
a karmester személyes vezetése mellett.

Kezdete 8 érakor. 35490 Szabad bemenet-

Somossy Mulató
(Natg.v inego»utoaea)é 34630 

ALBRECHT FERENCZ bérlő, 
jy Kezdete 8, vége 12 órakor, m 

Ma először
Mdlle D’ARGBNT

hires franczia excentrikus énekesnő.
Bámulni, csodálni és egyúttal nevetni lehet az uj szenzációs 
számnál, a „Párlat vendéglő- czimü bűvész némajáték- 

nál; előadva az

Agonst csaZsádl által.
Djelma nővérek. Marlitt fivérek 

LAK.S-LAB.SBN lányok.
Reclam-asszony.

Valamint az összes miierők.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

**■01 ng Öl M Ma este az étterembenHUNGÁRIA Berkeg Béla 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor*

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg 9 órakor:

Szenzácziós újdonság!

Marcus Tullius Cicero.

Vízállás, 1899. február 15-én.

Parodisztikus énekes játék tánczczal. Szövegét irta : Catilma. 
Zenéjét szerzettel Kmoch Adolf. Rendező: Rótt bandor.

Személyek:
Gauius Julius Caesar, Róma ura ............... Steinhart G.
Marcus Tullius Cicero, hírneves szónok, köz-

és váltó ügyvéd......... .............................. ... Rott Sandor
Terentia, neje, a római irodalmi noegylet

elnöknője ......................................... — S chm dl érné
Asinius Naso, Cicero titkára és tanítványa reterdi
Psyche, görög rabszolganő Cicerónál .........Lengyel
Canidius Sulla pontifex maximus ... ... ... Lengyel M. 
Josephus Angelus Falsiticator pannoniai bor-

kereskedő .......................................................  Pfelfer.
Maurus Uoonus ) római „igerlik ......... Hun>a *
Vurcelius Magnus )
Fábius, Cicero első rabszolgája .
Cornelia

előkelő római nők 
Terentia barátnői 

egyleti tagok

Czeetlmétor

+ 68 < n

. + 23C < 95
— 18 < 24
— 1G < 14 

. + 224 < 3 

. + iGu > 14
-4- 220 > 31

. + 158 > 30

Octavia
Veturia
Aurelia
Aurora

........Kehten

......... Jungwirth

.. .. Piccardi

......... Galványi

......... Burg

........ Popper
. Kovács

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becskerek. .

Tímbí

M.-Sziget. 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony(Csap)
Tokaj..............
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. 
Szeged . . 
Török-Becse . 
Titel...........

Körbe: 
Sabes-.N.-Várad — 
Fekete: Tenka. + 
Fehér: B.-Jenő + 
Ifettös: Békés. + 
Hármas‘.Gvoina +-

CzeetlfB*! y

+

Vergilius ) rabszolg4k .............
Manus ) ................---

Történik Rómában, Cicero házánál. Idő: okor.
Ricardo ésBenedetto

dal-parodisták fellépte.

+ 200
-h i40 7 I Makó............... — 7 > -

ügyek magyarázata : null fölött, —null alatt. > áradat

< apadat

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. február 15.

Iil.ljums szép
Vízállás reggel 7 órakor cm. | Hőmérő reggel 7 órakor -j-r>cc. j Légsulymeró reg, i ó. Kj9 m/m.

v*gy Faj
nj I

A) Árutőzsde.
1. Gabonaaemtlek. 

a) Kész áru.

Minőségi súly hektolitere n k in t

74 kg^ 75 kg- 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

írttól i írtig j írttól ! írtig

____100 k I 1 • g r a
írttól I írtig I írttól !

P .

bánsági — 

tisza vidéki 

pestvideki 

fehércv-gyei 

bácskai — 

román atm.
10.157.45 10.20 

7 í.0
10.257.60

frtiK Írttól írtig frttól frtig , frttól frtig

10.05 :o!io 10.15 10.25 :o.30 ^
_____
10.35 10Í4C

I0l20
10*.15
10llS

10I20

10Í15
10Í20

1030
1025
10Í25

10! 30 
10Í25 
10Í25

10.40
10Í35
10*35

10.40
10Í35
10*35

10Í5C
10.45
10Í45

10.30 10.30 10.35'7 65 "£ E r::

A

i
T » J

Minőségi
>uly

hekt.-Kint
Frttól Frtig

I- rendu j
II- rendű 1

70-72 8. ' 
7.85

8.05
7.95

Art,. - -

6

t.ikarmany 
égetni való 
surfözore

60-62
62-64
64—66

6 10
6.70
7.70

7Í50
8.50

Zab - ó - 39-41 5.80 6.15

ó báiwági - 5 55 5.60
ó u.dsuemú “ 5.50 b.i5

PapcJe- uj káposzta 11.50 12.25
UJ

K61.S .. !6 - ~ I 4.25 4.50

b) Határidőre. A hajósxálltt&s fuvardíj.
tételei Budapestre.

Hotbrtdö
írt frt

1899 márcz. — 9 66 9 67
9 >3

1898 október— 8 57 8.58
1899 inarcz. ... 7.82 7.84

189» okt--- —

Tengert......... 1899 április — ---

1898 lulius „
. okt. —

Zab ............... 1899 marcz---- 5.79 5.80

Kap.-Repce

Honnan
I Panciuvii 

Újvidék ... 
B**zdan —

I Szeged — 
' /enta._ — 

Titel ... 
Mitrovicz

Tisza\
t

Száva*
_ . í | Temesvár
Béga \ I N..Bec-k.

| Utolsó árfolyam 
pénz I áru

| Utolsó árfolyam Ip^talék 
I pénz I áru | XK»8-ra í

II Máa kölcsönök.
Bosnyák-hercugovinai orsz. kölcsön 1895. évből
Busnyuk-livrcz. gov. orsz. vusuti köles. 1HHS. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcs-ine adómentes - 
Temes-béf a völgyi vizszab. tára. kölcsöne — —

Hl Záloglevelek és kölosönkötv.

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t.... ... ------------— !
Egyesült bpesti tóvárosi takarékpénztár....... - --

1 „ koronáért.
Ganz és társa vasont. s gépgyár r -L köles. köt. 

b •/. Kisbirtokosok országos földintelint. ... ... - 1
í o* , 50' .évrekor.ért. ,

. • * : .50-,, ««n,-..........- !
4 V I M. «gr.* és járadék bank r .-1. »rOWkMv. kor. írt.

... . jaradíkjegy «rt-ra6z. 10Z•/. . I
4*/»*/• I Magyar flildhitelint. o. ó. ... -- -------“• j
J i * " koronaértékb.m 50 évre* — !
ui, «/• * " koronaertékben 63 évre —
4 *u* * „ szabály, és talaj jav.--------

I ihn» b-iyiérd. »«»•
* ! e * * „ 60 évre 105°/, —

Magyar jelzaloghitelbank -------------- -------- —

95.-' 96.-I 
101.30: 102. - 
99.75 100./S 
2S.Su 9/.50197.— 98. —I

Osztrák-magyar bank... — -.
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank----------- — —--------

919.
500 1427. 
Zl>0 322.

Győrbe a fuvar'ii,t«-tel lokrral
magasabb a budapestinél.

A huiódijtételek 100 kg.-kint a 
szállítási adóval és a biztosítási 
díjjal -rtetnek. A Béga-álloma- 

.rol a buri- ellazast beleertve.

Leszámoló ópfolyamok
február hóról.

Kolóniáié termén 1 •

B“z,i ízrzzj marczius 
jumus —

okt. — —

1 R“s------------ marczius
június —

. —
--------------------------- oklober —

május—_
június —

. ---------------- okt.------- —T—
Zab_________ ______ mami us

------------------- --------- október —

Káp.-Repoze — — decz.— —

Et;lva!.v=ziiiai lL'Odb. nov. — —

„ szerbiai szók v íny
„ . IW ib.

Eziivaiz szlavóniai— °Z\ 11

Pénz J Áru j
r . J 1

frt J frt

Disznózsír
budapesti— —------- ------------- -------------| 55.- j 55.50

-
Szalonna —

magyar la legenazáritott vidéki— — — 
városi legenszaritott, 4 darabos-------—

füstölt------- — — — — -----------------—

46". * 
48.“
53 -

46Í50
49.-
54.-

a
0
a
a

Zsákkal együtt

gőngysuly tisxtasuly

helyetL

Szilva-------
Kész áru

boszniai, 1898 évi, usance-mmöseg —
„ „ 120 darabos --------

' . e IW •-----------
: • • 86 •ezerbiai. . . usance-mmőség-------

„ 1V0 darabos -------
: . . »» • —-----

d>0
9 50 

13.50 
7. - 
8.75 

1J 25

8>5
9.75

13.75
7.25
9.-

13.50

“ boszniai. - — — — — m^rSios 2 A

M

Minőség

600 grammonkint

Szilva-------
Határidőre — szerbiai, III-"- usance-min.

_______  100 darabos
Q ÍTf“

i 10.75
13.50 
11.—2 Szilvái* — szlavóniai 1898 —------- -------- ***

szerbiai 1898... — — — — —

<
Ingyen hordó

Határidőre ...
szlavóniai 1898 —-------—---------------
szerbiai 1898— — — — — — — —

-

"íűczerna magyar. ------------------------------
lóhere aprószeiuU 1898----------------—

középszerű 1898 — — — — —

42.
42.—
46.-
50.“

45*.-
49.—
54.-

* 2 60 évre koronaértékben — j
* _ ktiis. k. 60 é.. vf. 110 írt.
® küts. kötv. 50 évre — — ;
® ktizs. kötv. 60 évre — —
* nyer .-kötv. ............---------- !

e e osztr. fellllb. —
* ! nyer.-jegy ... — ... ... —
* „ osztr. felülb. —
® * nyer.-kütv. „ . —

Magyar országos közp. takarékpénztár ~*r—é—

‘ ! Magyar takárékpénzt. közp. záíogbankja-.*.-----
, Magyar takarékpénzt. küzp. zálogb. kor^ ért.^--

* Osztrák.magyar bank 40*,» évre--------------------

* Pesti hazai első takarékp. kfizs. kötv. —-------
6 i e e e n zálogl. kor. ért.-------
* Pesti m kérőik, bank-------- —-------------------—

0 I * * * * küzs. k. vissz. 110 írt —
* ’ , . . küzs. k. vissz. ZlO k. —

I b) Vidéki és kdirsidl Int. klkouitásnl

/ I Albina takarék- és hitelintézet--------------- — —
- Aradi polgári takarékp. 40 évre ... — — —
,® j e .40 é. visszafiz. 110 írt.
'/* ! Aradmegyei takarékpénztár... —............ . --- —
</ i Bőst yák-herczegovinni szabad, országos bank ._
•/ I Debreczeni első takarékpénztár ...-------— —

Erdelyr. in. ■-.izalugliitelb. 40 évre — -- — — 
. 40 evre visszafiz. —

Horvát-szlavon országos jelzálogbank........ — —
közs. kötv.

Nagy»zeb."ált. takp* SÍ1/» é., vissz. 110 írt-------
. . 40 evre, vissz. 106 írt-------
„ _ 40 évre, III. kib.----------- -

* . ,36 évre, IV. kib.-----------
Nagyszebeni fóldliiteliutezet— — — —-----------

100. 
100.25
97. V) 

VX).— 
101-áü
101.50 
100.-
98. -
99.75

100.50
96.75
96.75
88.50
96.50
98.75 
93.- 
9 < .75

100.
100.05
98.-

100.- 
98.25 

100.-1 
121. - I
122.25 
17.-! 
is.-:

103.-
100.25 
100.25
97.50

100.25
98.25
99. - 
96.-

100.10 
100.10 
9'.' 0 
98.25

100.
98.-

103.75 
99 -

101.251 40°." 
98.50

10:.- I
102.50 
102.501 
101.-
99.- , 

100.75
101.50
97.751 
97.75 
89.501 
97.5
99.751 
94.-I 
98.75|

102.
101. - I
98.75]

100 ’.501 
99.251 

101.-1 
122 .
123.251 
18.-1 
19.-

104.-I
101.251 
101.251
98.501 

101.25 
99.25| 

10). .
97.-I 

101.10 
101.10 
9 .1 
99.25 

101.- | 
99.- . 

104.75| 
100.-

101.— 102.-I

8Í50 99.50 —* —

«*/.•/.

B)

1 Államadósság. 

a> Magyar államadósság.
0 Aranyi. 100.í*k. iOOV írt névért, drbókban, adom.

in.OOO fit nevert. darabokban adom. — 
u Koronaértek 0 jaradek, adómentes—----------------

“ 1676. keleti vasúti alUmk. aranyb.. adólev. 10»/,
188^. évi államvasuti aranykölcsön, adómentes—

ték t

• , VI. kib.__________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.----------------

. . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár------------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt---------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t-------------
Buda pest-pécsi vasút-----------— —-------- —
ElU cT. kir ."szab. dunagöziiajózási társ. —
Kassa-oderbergi vasul lh»9, ezüst......... ...........

. 168», arany ------------
„ 1891. ezüst__________

* e 1891, arany — --------
“ e (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.-------
Magyar-gácsorszagi vasútól, kib. — ~- — —

Magyar ny. v. (székesf.-gyór-graczi vonal) — 
. „ . 1874. kib. ~ ™ — — — —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany
I Osztrák-magyar allam vasút 188.1.-------— —

„ X. kib. 1886 _ 
Torontáli helyi érdekű vasutak----------------

100.50 101.50
99.50 1CC.501
98.50 99.50|
96.- 97.-

_ 118Í50 119.5o| _

b) Osztrák államadósság.
Egy-'tft j‘ i»P'rUn “L'SL“

^1.« «ns*»* j^riíXí" r
Aranyjáradék, adómentes — — — —

rö£L7.».5«ü.. «ér.
e 1860. „ 600 . o. é. • •
_ 1860. „ 100 . . . • •
_ 1864. . 1U0 . , •-----------------
. 1864. . 60 • • •-----------------

áru

101.25 101.75
101.25 101.75
101.10 101.60
101.10 101.6C
120.— 120.5C
102.- 102.50
173.- 17a.—
141.- 142.-
158.- 159.-
195.- 196.-
195.- 196.-

112. - 113.-

AlLr.ik" vauk. czélj. arany adóm., 200 K. névért. 162.25Aimi m —----J--------- .
1 l»"0. évi nyeremenykölcsön. 100 írtos darab — 161.50

101.75yág.ar" reg.ile-kárt. kötvény, adómentes-------
101.75
97.15 Bo^ár állam vasúti zálogkölcsön —-----------r Uliil-Muxiv'i » e jx *

n.,^1 Mi .„ermentííiUrti tót»ény, «lómentö 97.75 Szitbi. oy.-kmctóD 100 fr*nk »Hv ivat--.'la%on _ (osztr. felülb140.50s s/egridi nyeremenykölcsön 
•:•!/.. lold*, kötv. ai

Az első nagyszabású egységes munka, melyből hazánk ezereves mmtja megismerhető

V. Bankok r.MvénjeL

Angol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület----------------------
Első magyar iparbauk--------------------------
Fiumei hitelbank .......................... ........... ...
Fővárosi bank-rész vény tácaasag—---------
Budapesti giro- és pénztár-egylet-------1
Hazai bauk-reszveny-tarsasag ...........—
Hermes magy. ált. valtótV.let reszvt. —
Hurvat kereskedehm bank —-------- —
Horvat leszámítoló bank....................  —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 
Magyar általános hitelbank ... — ... — 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank —
Magyar jelzáloghitelbauk. —----------------
Magyar kereskedelim r.-t- —- —- —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 
Magvar Ukarvkp. kozp. jelzaiogbankja.. 
Osztrák hitelintézet» ----------- -------- --

I VI. T»kar4kpín«t4rak rémvényei.
! Belvárosi takarékpénztár—----- —------

Budapest III. kerületi takarékpénztár ... — 50
Budanest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.

| Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp— — 3‘)0 
Magyar általános takarékpénztár — — 600 k.
Magyar országos központi takarékpénzt. — 300
Festi hazai első takarekpénztar----------- ■ luw 7950.

VII. Biztoeitó-tAreaeágok réezv.
Bécsi biztositó társaság --------------- — 200

1 Becsi elet- es járadék - uiztositó intézet— — 200
! Első magyar általános biztositó társaság — 1000

Fouciére, pesti biztosi tó intézet..........- — 100
Llovd. magyar viszontbiztosító társ. ... — 100 
Magvar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 

I Nemzeti baleset-biztosító r.-t. — — — 200 k.
; Fannotiia viszontbiztosító intézet-------- 300

Vili. Gőzmalmok részvényét.
i Conrordia-gőzmalom r.-t------- — — — — 400

• I e n , elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. —----- 500 K.
Erz-sébet-gőzmalom-társ. — — —-------- 200

• l.ujza-gőzmaloin r.-t............— — — — — ICO
Pesti hengermalom-társ............. —------ 400

— , Festi molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200
— I Festi Viktória-gőzmalora-----—------ - — 150

I IX. Bányák és téglagyárak réezv.
" Budapesti tégla- és mészégető r.-t.— — 200 K.
— 1 Hudapest-szentlőrinczi téglagyár ._ — — 100
— Egyesült tégla- és czemenlgyur r.t.— — — 100

Északm. egyesült kőszénb. es iparv. — — 100
— ! Felsfimagvarorsz. bánya és kohóm. r.-t. — 100
— I István téglagyár r.-t. — — — — — — — 100
— j Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisro. 30
— Kis-sebesi granitbanyák r.-t. — — — 200 K.
— 1 Kőbányai gőztéglagyar r.-t.-------- ------ ICO
— Kőszenbanya és téglagyár r.-t. — — — 20 K.
— Lechner rakosi téglagyár r.-t........ ...........100
— Magyar asphalt r.-t.-----—----------— 100
— Magyar ált. kőszenbanya r.t.............. - — 100
— „ 1898. kib. — 100
— Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgyar r.-t. 100
— Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — 100
— Féterbegvi téglaipar r.-t..................... 200 K.
— Salgótarjáni kőszenbanya r.-t................... 100
— Újlaki tégla- es mészégető r.-t. előv. jog. n. l&O

I
1 X. Vasművek óe RÓpgyárak

— i Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. ._
— „Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t—

I Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár —
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsóbbs.
Nadrági vasipar társulat......... - — —
„Nirholson“-gépgyár részv .-társ. — -- 
Hiinamurány-salgötarjáni vasmű r.-t—

1 Schlick-féle vasöntöde es gépgyár . ..
, Teudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj 
j Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. —

i XI. Könyvnyomdák részvényei.
i „Athenaeum1 irodalmi éa nyomdai r.-t. — 100

Franklin-társulat ...----- ---------
„Kosmos- müintézet ................ ..
„Pallas- irodalmi es nyomdai r.-t...
Festi könyvnyomda r.-t.--------------

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-tarsulat -.
„Apollo* kőolajfinomitó-gyar r.-t.-------
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-t---------—
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t-------------
Brassói cellulose gyár r.-t....... - — —
Budapesti általános villamossági r.-t..- - -- --
B;..-ti Z-"!nav-le: • porcz.-«ayenczegy.r.-t.*UOO K
Első magyar betű-intődé r.-t.-------— — JJJ
Első magyar gyapjú mosó- es bízom. r.-t. 2<)G
Első magvar órag vár r.-t. —----------- 6UU N*
Első magvar részvény serfözöde---------------
Első magyar sertestiizlaló r -t ---------------
Első magyar szállítási vállalat r.-t.-------
Első magyar szálloda r.-t. ... — —-------
Első pesti spódium és csoutliszt gyár ... —
Fiumei rizshantolii- es nzskeiiimiyitő gyár
tischwindt-féle szeszgyár - - ----------
„Hungária- műtrágya es keusav-gyar------
Jordan Viktor-féle bőrgyár í

Kabelgyar rés*zvenytarsasag------------------ -
Kölianvai király serlŐző r.-t--------— — “•
Kőbányái polgár, serfőző reszvéuy-Ur. 20Ü k. 
U«y.r ciukoop.r r.-t. A. ------ ^

, Magyar fem-’és lampaaru-gyar r.-L ------- 1W
I Magyar ruggy.uitaarugyar r.-t. —-------- — 100
I Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. Jog. n. 200 K.

•| 924.- 
143C.- 
324.

105.
123.
84.

, 2^9. 
1162. 
328. 
824. 

8UOO.-

-I 220.- 
- 280.
- 3u60.
- 100.
- 89.
- 108.
- 128.
- 900.

: Magyar villamossági r.-t.—----------------
. Nagyszebeni villamosinü r.-t. —. —. — •

Nemzetközi villamossági társaság---------
Nemzetközi waggonkölesönző r.-t. — —
Popper Lipót faipar r.-t........... ................. ..
Quarnero részvénytársaság . — ------ - .
Hóval nagyszálló'!.» részvénytársaság —
Szegedi kenderfonógyár r. t—----------- -

I Sziszeki tárházak r.-t.-------------------
Telefon-Hírmondó r.-t............—------- —

! TörőkLírudalmi dotianyegyedárusági r.-t.

XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.— —
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r.

Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. —
Budapesti közúti vaspálya társ----— —

III élv. jegy...
Budapesti villamos városi vasút r.-t. —

„ . . , élv. jegy
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút........

„ „ „ els. réi
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t.

. Debreczen-hajdununási vasút h. é. v. els
____ Déli vasút .............. — — — — — — —

I 265.-1 Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ.
1  Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőblis. reszv.
'_ Kassai közúti vasút ----------- — — —
•_ I Kassa-oderbergi vasút —............................... . Zl,v
‘_ Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
• _ Magyar folyam- es tengerhajiizási r.-t. 200 -K.
• ■ Magyar-gácsországi vasút...----------- — — 200
'_ Magyar helyi érdekű vasutak r.-t----— — 200
•_ i Magyar nyúgotivasut.........-......................... 2Ui|
•_ ! Máramnrosi sóvasut els. részvény ... — —
•_ Mara rusi sóvasat törzsrészvényéi-------- luv
• Máramarosi sóvasut B. részvényei — — — luLf
• Marosvásárh,-sz.iszrég. vasút els. részv. — 

Nagykikinda-nagyuecsker. vasút els. r. - W' 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1**00 K.

1 Osztrak-magvar államvasut......... ........... 200 ar.
• ' Pécs-bar csal vasul..........— — — — — —
•” I bzlavonlai h. é. vasút els. részvény — — -'»i

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy-----------—-------- — — — —
osztr. felülbélyegzéssel— — —

" „ nyeremény-jegy — — — — — 1
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. e\*ről — — 1
Budavarohi sorsjegy .........------......... .***,— *•osztr. felülbélyegzéssel... —
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ......... ----- - —

„ „ osztr. felulbelvegz.
Magyar vörós-kereszt sorsjegy.........--------- -

, , „ osztr. felülbelyagz-
* „ „ „ nyeremeny-jegy —

Ularé vörös-kérész sorsjegy ......... - - -
„ „ osztr. feltilbelyegí.

10 ’ Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------— —------- •
100 Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — —------ • —

) p. p. Pál ily sorsjegy----------- —-------- - — —------ - —

"Jt'ili > írflifl 0
* nenr i in

900 V 15'J. — 151. -
490.-; 510.-

332. -
570.-: 575.“

ICO
200 K. 42.-j 48.-

... *>o 300.- 310.-

100 K.
200 fr. 131.- 132.-

_ mo 247.- 248.-
110.- 112. -

205.- 207.-

392.—
270.— 2/5.-
234.- 235.- 

; 105.-100.—

200 K. 70.- 75.-
r. 10J 102.- 103.-
200 a:.

dOO p. u. 
200 rC.

472.- 47

189.190. -

\ evert ek

380.- 390
270.-
90.“

190.-
1500.-

600 K.

1 , .50 114

420.“ 430

1300.— 131C
270.“ 280

160:'.— 1700

XV. Pénznemek.
és kir. vert _— — —

kör.
* osztrák vagy magyar 8 frtoi---------------

* 20 márkás.........—-------------------------- —
„ török aranviira ...................................... -

Német bírod, vagy egyénért. bank|. (100 markai
Franczia bankjegy (100 frank;— —----------- --
Olasz bankjegy (100 Ura;-------------------- ------- *
Papirrubel darabonkint —------------------------
Román bankjegy (100 letl ............ ................... . —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)-----------■ — “

XVI. Váltók árfolyama (látra).

5.74
____ 5.71
9.55 9.59
9.55 9.59

11.79: 11.83

53Í 90 59! 1)
47.77' , 47.9/ , 

44.59 44 70
1.27*/* 1.28*/.

100 hollandi írtért _ 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — —
100 márkáért—------ -
100 líráért — — — 
100 trankert------ - —

___ 100 rubelért — — —.

20.“
45.-1 

30^.“ 325. 
45.“ 47.-
84.“ 1 ---

123.- 128.: 
154.75 155. 
133. — i 135. 
159.- 
245.- 250.

Amsterdam — — — .
Brüssel ...-------— —
London... .............. — —
Nr met bankpiacznk-------
Olasz bankpiaczok — —

Svaj«i bankpiaczok .- 
Szeutpetervar

XVII. Határidőre kötött értekp.
Február hó vegére.

Magyar aranyjaradék............ ........ ................. — —
Magvar korona jaradek ---------------------------------
Magyar altatanos hitelbank— — ...----------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank---------------■
Magvar jelzaloghitelbank ... .. ... ------ ----------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------

| Kiniamuianyi vasmű............................. ....... ............ .
I Budapesti közúti vaspaiya-tarsasag — — — —

1 Osztrák hitelintézet------------------------------------- *

! Q^.traK-inagyar alűinvasiit..........................— —

99.55 99.95

120.45
58.90

! 44 su
I 47.80' 
I 47.45 
I 127.-

120 85 
59.10 
44. 0 
48. 
47.65 

128.“

119.90 
97.35 

397.5U
105.50 
247.75 
263. - 
319.25
402.50

367.40
68.-

364.-

120.1C 
98.05 

398. - 
106. - 
248.25 
26j.2> 
319.75 
403.--

367.60
68.50

364.50

Leszámítoló árfolyamok febrnár 13-áróL

113.50
117

114.
122.-

Magyar Alt. hitelbank — — .
Osztrák hitelintézet...---------
Magyar aranyjaradék — — • 
Magyar koronajaradví .- — 
Magvar ip. es keresK. bank. 
Magxar jelzaloghitelbank ... 
Magyar leszámítoló i-ank — 
Hima-Muraiiyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya t. — 
Deli vasút— — -- — — — 
Osztr.-magyar államvasut — 
Budapesti uankegyesület — 
Első magyar iparbank ... — 
Hazai bank r.-t...................

Pesti m. ---------- ------------5 —
.Magva: ali. Uiiarékpenztar------4 —
Bautlin-féle vegyi gyarak ...-----------
Magyar ezukonpar r.-L A. sor —
Magyar asphalt r.-t------ -------- —
Nemzetk. wag/onkfilcsónzö r.-t. — —
Adria m. tengerhajózási r.-t-------------
Magy. ált. kőszénb. r.-t. -------------- -
Magy. alt. kőszenb. r.-t. 1898. kib.
Első budapesti gőzmalom — ------------
Nemzetközi waggonkölcs.----------------
Bp. fcözuti vasp. id. r. i«gy-------—
Ganz-fele vasöntöde r.-t.
Magyar villamossági r. t......... -

123.-
234.-

Jaradekok és bankzaloglevvleii eizalojiiba (6 h'»l-------— — — le papírok •özilogiltnleszainitolasn.il —"Kamatozó kincstári utaiv.my 
Az Osztrak-Magy.ir bank

Salgó Tarján! kőszénb. t. — _ 
Lujza gőzmalom r.-t. .— — — 
Danubius-Schoen. hajógyár -. 
Sehiick-féle vasöntöde r.-t. —
Bpesti takp. es zalogk. r.-L. —. 
Budapesti vili. városi vasút — 
M. orsz. közp. takarékp. — — 
Kőszénbanya es téglagyár r» vt. 
Első Pesti Spodiumgyar — — 
Weitzer-féle waggongyar — ... 
Egyes. Bp. ÍBv. takarékp. — — 
1‘esti na..u el-> ’ isa - 'nr..a.r 
Bp.-ujpest-r. villám, vasút — 
Budapest! Villa moss tgi r.-t.

. _ |640.-
221.“
227. “
228. -

Botorok hitelre
helrbon és vidéken s log olcsóbb árukértmln *nom
ható fltV.esl foltétól mellett. Nagy választék egysze

biitorvkból, u. m.: ,v v-i-mint

NAGY JENŐ részletfSnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utczi 2. butorraktirban,

A l^ujib «bk mint 3UO
..lleneDen franko küldjük. ’

prco-iiíjvclm
____ _ _r

MifaW-M1 kéaiült MU-ita'
.1

olhe-ivágóit vofeó **• * -
Matico-tokocskals

!
(Oep.™l«e *»al«o)

sÄiiäfbT'fSjr“ 1

I
riumok mindig készletben.

*t»_— A»».» Ars 8 fírt W lei* - ___ ■

TÖB6K JÓZSEF S7««y|

8ZALAV-BARÓTI

MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE
,       feldolgozásával, tudományos színvonalon, de a müveit nagy

mely 4 hatalmas kötetben a törtán^koUteok^öszes éerrJed™™Jke^ nemzetünk múltját.

fUQ lxdbp (szövegkép, milmelléklet,
kitüntetett munkát értékesebbé.

Megrendelö-bárczii
Alulíró« SSSÄ

essääSäS
Róbert könyvkeresnedesében. Budapesten b . ^,enJW
törlesztve nin.cs.:i-Zfa" “em tíiása esetén a «égnek jopában áll az, 

A részletfizetés b . utján a nortókőltség hozzászámitása
esedékes összege P Inegb|zás be nem váltása esetén a részletfizetési 
mellet beszedni. A P ^ á, la te|jrs összege azonnal esedékessé vilit
kedvezmény me^ümy^asza^^v^ fenü czé, talajdonát képezik.

NéTésSis: Lakhely é, kelet:

kötet szállittatik1 frtos részletre egy egyszerre.
három
egy teljes mfl

hasonmás) teszi a 

Ára a

de a müveit nagy 

Magyar Tudományos Akadémia nagy jutalmával

bekötési tábláját utánzó

vászonkőtéses kiadás 4
..................................... 30 irt.
gyönyörű félbőrkötéses ^disz-

magyar szent koronával ékesített díszes 
kötetének 
A Corvinák
kötésnek....................................

A teljes összeg beküldése »tán bérmentve ^^1 mega munkataz alul.it 
kiadóhivatal. Ugyanott megrendelhető 2 frtos havi részletekben is

Uevanilv feltételekkel szállítjuk Gragza György 1848—4»-iKi 
iWaevarg"Szabadsáeharcz Története czimü, a sajtó egyhangú elismerése-
Ätott kiadványunkat, mely 5 kötetben Zala Gyö^y tad^ántonvedszobra
bronznyomásu utánzatával díszített bekötés, táblákban 35 írtért kapható.

Hazafias üdvözlettel

LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
OS. kir. udr. könyvkereskedése

Budapest, VI. kerület, Andréssyut »1. «se&m. 
Kimerít« pro.pektu.eal kívánatra bárkinek sziweeen szolgálunk!

Nagy üzlethelyiség
hozzátartozó mellékhelyiségekkel

IVádor-utcza ÄO« SKr
folyó évi májas hó 1-re kiadó. Bővebbet
ugyanott aházmestemél^^^^^^^^^^^^'""

A GAZDASÁGI
is

HASZON-NÖVÉNYEK
TERMELÉSE.

különös tekintettel magról való tenyésztésükre.

A magyar gazdaközönség számára r
irta: »

Dr. NYÁRI FERENCZ. )
Ára fűzve 50 kr. Postán, bérmentve küldve 55 kr. ^

(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, {
Budapest IV., Papnüvelde-utcza 8. sz. ^
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Bxen hirdetés' rovatban minden es*
»gyszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betiüt- 
ből szedve 4- kralczárral fizetendő.

TELEFON 6354! Csak oly levelekre

Minden hirdetésre telvil&sosrtaa
a kiadóhivatal Ingyen. Grimm el «et&a 
tett hirdetések minden közlése ut*s* 
c30 tar. bélyegilleték Is flzeten«^.

hirdetés alatt allo szara közöltetik. TELEFod 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
rv központi hivatal Papneveldé­
dtől» 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI- kér., Teréz- 

' körút 54. szám.
Burger Vilmosné

dohánvtözsdéje Andráesy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
doháuvtözsdéj e lózsef-körut

ÍC. sz.i (Baross-utcza sarkán)

Nemeesek A.
.Sohánvtözsdéje IV. Petifl-tér

3. szám.

Toldi Lajos
tenvvkereskedése Buda, II., 

Fú-utcza 2. szám,
-alamint minden hWeté«l

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Régi nemesi
családból származó és előkelő 
társadalmi állásban levő bá­
tyámnak feleséget keresek. 
Bátyám kedves, megnyerő mo­
dorú középkorú férfiú, kinek 
évi hatezer frt jövedelme van. 
Ki jó szerető férjet, és előkelő 
társadalmi pozitíút óhajt, meg­
felelőhozománnyal rendelkezik, 
írjon barátnői bizalommal 
„Alice“-nak a kiadóhivatalba.

Eladás.
Haunált •• ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. ez. 31885

Ménló
7 éves, pej, angol faj, 170 cm. 
magas, teljesen /hiba nélküli, 
bérletváltoztatás miatt azonnal 
jutányosán eladó. Czim a kiadós- 
hivatalban. 7335

Telek eladó
Rákoskeresztúron (Zsófia-
telep), 3 perez az állomástól, 
1174 □-öl, 500 drb 6 éves
gyümölcsfákkal és beke­
rítve. Czim a kiadóban. 35524

Faj-kopó.
Egy 10 hónapos kan kopó, 
mely már is kitünően hajt 
úgy nagy mint kis vadat, 
írtért eladó. Apja importált 
angol telivér, anyja tiszta vérü 
erdei faj. Czim a kiadóhiva­
talban. 7338

Földszintes ház
külső Józsefvárosban eladó. 
Modern oomforttal építve, szép 
kert. kitűnő közlekedés. Czim 
a kiadóhivatalban. 7352

Alkalmazást keres.
Házfelügyelő

állást keres középkorú házas 
pár, a ki nagyobb bérházban 
már alkalmazva volt. 1000— 
2500 frt biztosítékot adhatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 7305

Magánházakhoz,
varróleány, ki a varrásban és 
szabásban teljesen jártas, 
óhajtana alkalmazást nyerni. 
Czim a kiadóhivatalban. 7294

Magános urnái
óhajt iialal özvegy asszony 
gazdasszonyi állást elfoglalni 
úgy a kül- valamint belgazda­
ságban tökéletesen jártas. Czim 
a kiadóban.  732G

Fiatal árva leány
ajánlkozik komornának esetleg 
gyermekek mellé vagy idősebb 
házaspárhoz házvezetőnőnek. 
Főzésben, varrásban és min­
dennemű kézi munkában egy­
aránt jártas. Czim a kiadóhi­
vatalban. 7328

Oktatás.
Nevelőnek,

gyermekkertéaznök, bon-
neok. magyar és idegen 
nemzetiségűek elhelyeztetnek
Nictschné Gerson Anna 
által Budapest, Teréz-
körnt 31. 35320

Angolul
taxiit egy londoni müveit fiatal 
ember, a ki nagy sikerrel 
legelső házakban működik és 
a legjobb referencziákkal bir. 
Czime a kiadóhivatalban. < 341

Kiadó birtok.
Borsodmegyében, Mező-
Csúth határában, az omüdi 
vasúti állomás közelében egy 
2020 holdas (1200 négyszög­
ölével) tagositott birtok, 30 
hold dohány termelési en- 
^edólylyel, tiszti lakkal, meg­
felelő gazdasági épületekkel, ez 
évi október 1-től kezdve több 
évre haszonbélbe kiadó. Érte 
kezhetni özv. Kallay Jenöné 
tulajdonossal, Oros, Szabóiéi 
rhegyé, vasútállomás Nyíregy­
háza. -- 35394

Torontói megyében
500 hold 1000 ölével egytag- 
ban, lakóház, gazdasági épüle­
tekkel, közel vasútállomás, ez 
évi október 1-töl 12 évre haszon­
bérbe kiadó. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 3oo'-/

Bérletre
1000—2500 hold kerestetik ez 
év őszi átvételre Somogy. 
Fehér. Tolna vagy Zalamegye 
jobb részein. Czim a kiadó­
hivatalban. _____ 7304

Különféle.
Amortizácziós

kölcsönöket budapesti ha
zakra és telkekre I., II helyre 
vidéki házakra kizárólag 1 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő 
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te 
lekkünyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u- 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. E038

Kitűnőek
Haldek-féle magvak.

35517a
Eladó

fenyöcsemeték 
és fenyöfácskák
1—3 éves korig mindenféle 
fenyőcsemete, valamint 2o—- 
150 cm. magas fenyöfácskák. 
Árjegyzéket,valamint a fenyő- 
csemetékből mintát ingyen és 

bérmentve küld:

Kontsek öyörgy
földbirtokos 7350

Ábrahámfalu, u. p. Tot-Próna,
Túr óc zm egy

fa Budapesti Közlönyből.) 
Késmárki kir. jbiróságnál telek- 
künvvvezetö. Debreczem kir.

tvszéknél telek könyvvezető. 
Szatmári kir. tvszéknél albiro. 
Szolnoki kir tvszéknél jegyző. 
Verebélyi kir. jbiróságnál Írnok. 
Békési kir. jbiróságnál aljegyző. 
Tapolczai kir. jbiróságnál telek- 
Tcmesvári m. k. dohánygyári 
i"a zgatúságn ál hivat alszol ga.
Pestvidéki kir. tvszéknél telek- 
könyvvezető. Kaposvári kir. 
tvszéknél bíró. Nagyváradi kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazó gyakornok és hivatal- 
szolga. Aisó-kubini m. k
pénzügy igazgatóságnál _ segéd
titkár. Sátoralja újhelyi m. k, 
pénzügyigazgatóságnál végre­
hajtó. Fiumei kir. tvszéknél at- 
jegyzö. Rimaszombati kir. tv­
széknél aljegyző. Beszterczei 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Mohácsi kir. jbiróságnál horvát 
tolmács. Mezőtúri kir. jbiró­
ságnál írnok. Nagy-szt.-mlklósi 
kir. jbiróságnál aljegyző. Szeg

zárdi kir. jbiróságnál ;rnf)u 
Lévai m. k. p-nz ‘
súgnál fogalmazó. Beregszászi 
kir. tvszéknél jegyző. Balass:. 
gyarmati kir. ji- 
vntalszolga. Moóri kir. jbir,'»- 
súgnál írnok. Szászkabányai 
kir. jbiróságnál írnok. Pécsi 
kir. adóhivatalnál ml 
Oraviczahányai kir. jbiró 
nál írnok. Rimaszombati ^ 
k. pénzügyigazgatúságnfi! pélu. 
ügyi titkár. Szilágycsehi kir. 
jbiróságnál telekkönyvi áta" 
kitó dijnok. Pancsova t \ 
városnál pénzlárnok. Kulai ki-‘. 
jbiróságnál írnok. Kassai
kir. adóliiv
Temesvári m. k. i ,, V
gatóságnál hivattd v.,i., 3zi;n.
bathelyi m. 1. i1 : / . - .
lóságnál fogalmaz • .
Károlyvárosi *
nál hivat alszol n. Decs: kT. 
pénzügyig z
mázó gyakornok. Margittal m. 
kir. járásbíróságnál 
reczeni m. kir. ... \
bíró. Restvidéki k:
ségnél irnnk

budapesti képviselője ajánlkozik vasúti concessiok értékesíti 
-re.1 iparvállalatoknak részv.-társaságokfci való átalakítására 
és egyéb nagyobb transactiók keresztülvitelére. Megke esesek 
.Nagytőke“' alatt- Eckstein Bernit hirdetést irodájához 
intézendök.

,, „i, udvari istállók ban,"vaíaminl katonai és polgári "ágyobblst«- 
lákbM 1 n nagyobb erbfoszitósek előtt es "tan »"*;«-

ficzamodások, rándulások, az inak n.erávságe stb. Mp"»in ■■ 
- V , íi* 5íll»alt™*nvakra idoinitásnál. - Valód, vak a ront, vvdd-

minden gydgyaze,tárában.
35501 Főraktár:

, mm t ' rs és kir. osztr.-magy.. román kit.Kwiztia FerenCZ János és’bolgirfíiedetai udvari szállítónál
Kerületi gyógyszertár, Korneuburg, Béos mellett.

Mirorecáiiiónnál: Tiieiiá iózsef zwysz. BManesten.Kiraiy-mn 12.

kehöfiotnél, rekedtségnél, tieyálkáaedásnAI, különösen 
pedig tüdídkatarrusnél fM&lraulhalati*nok a valádi 
maláta-kivonat eruiorkár , emésztési zavar elfiídézéee 

nélkül használhatók bármely mennytségbvn. 
EKy doboz ára ÍO Iir_, e«y zaoaké ár* SO tar. 

Kapható az összes gyégyszertárskéee, dragsa, eaeeege- 6a füarerterw * 
t'deaekPen. HagyarorazAgl klzarölegos főraktár:

TŰRÖK JÓZSEF lyéiyszertárii Klrályuto« 12.

Magyar királyi államvasutak.

20934/99. szám.

Pályázati hirdetmény.
4 maey. kir. állam vasutak igazgatósága a budapesti északt 

: mul,eh I szertárában a folyó év első felében összegyűld és 
n Ikuluziietüvé váló külómbözö ócska lémanvagokat ertetesi- 
t-ni óhajtván, ezek eladása czéljábol nyilvános pályázatot

A telesleeessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtásira szolgáló űrlap azonban feltünteti azon 
mennyiségeket, melvc-k a folyó ev első lekben liozzavetűleg 
i.sszegvülhelnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra, bogy 
valamennyi kiirt anyagnem vagy hogy egyik vagy másik nemű 
auvagból határozott mennyiség aiiassék at. hanem köteles az 
hiúnként tényleges feleslegként rendelkezésére hocsajtand* 
memiviségeket átvenni, illetve azokkal beérni, kötelezi továbbá 
magát a f-ihd évi junius hó végéig összegyűlő készletet Ibaa. 
évi jolius hó végéig okvetlenül átvenni

A pálvázni kívánok kéretnek, hogy 1 koronás magyar 
bélyeggel ellátott ajánlataikat a mag), kir. államvasutak igaz- 
•atu-ágáii.ak anyag- és leltárbeszerzési szabosztalyaban (y • 
Vndrássvut 7::. sz. II. emelet) a következő rzímzéssel „Ajánlat 

. -L., fémanvavok megvélelére á09:tt/99. számhoz“ foiyo évi 
o.árezius hó b-ának déli 1i óráig benyújtani szíveskedjenek.

.Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt es az említett 
anyag- és leltárbeszerzesi szakosztálynál ingyen kapható űrlapon 
é- ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitanduk.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
1 ti2!)l/96. sz. a. lenáUó feltételeket magukra nézve kőtelezők­
nek* elismerni - azt 30 filléres magyar bélyeggel és aláírásukkal 
ellátva ajánlataikhoz csatolni tart.,znak. Ezen felt,-telek nyom- 
látványt árunkban példányonként 30 fillérért megszerezhetők ; 
érdeklődőknek pedig az érte járó 30 filler és "20 filler posta­
helyéé bekül,lése ellenében postán megkűldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének 
5»; -a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap elüti ejy nappal 
deli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt az 
ajánlattal egy boritokban beküldeni nem szabad. Egyéb habar 
lebonyolított ügyletekről még letétünkben levő tel nem vett 
biztosítékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem fogadtatnak el.

A bánatpénz letételét igazoló, tételi jegy felszólításunkig az 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz vagv a fentidézett aláirt feltétfüzét nélkül úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirl űrlapon tett vagy 
etkesve beérkezett, ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel- 
tételektől eltérnek és melyekben javítások vagy vakarások 
fordulnak elő, íigyelembe vetetni nem fognak. Pótajánlatok 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá.

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon inagy. kir. 
államvasuti állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anya­
gokat átvenni kivanja, továbbá az ajánlati árszámokkal és 
hetükkel és olvashatóan kiteendö

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még 
az esetben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, bűnein más állomáson vétetik át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja. . „

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennyise- 
gekre is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
is fentartja magának a jogot, hogy tetszésszerinti tételeket és 
részinennyiségeket engedhessen ut, melyet ajánló, ha csak az 
ellenkezőt ki nem kötötte, ellogadni tartozik.

A magy. kir államvasutak igazgatósága fentartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a czél 
elérésére másfele intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1899. évi február hóban.
Az igazgatóság.

1081 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
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nők es urak részére =
titoktartás meileti küld pl
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Vetőmagvak:
Lóheremag, ploinb, aranka- 

mentes,
Luczernamag, plomb, aran 

kamentes,
Valódi oberndorft takar­

mány és ezukorrépa-mair. 
Len- és kendermag, 
líaltaczin,
Vető bükköny,
Moharmag,
Fii- és pázsit-magvak stb. a 

legjutáuyosabb napi ara­
kon.

Zsiradék.
Legfinomabb oliva-

gépolaj ........... 38—42 frt
Valódi orosz ha kit­

ol aj ...............  20- 22 frt
Valódi amerikai hen­

gerolaj........................30 frt
Towote-gépkenöcs :U) frt 
Legfinomabb lámpa-

olaj .....................  - - 34 frt
Gazdasági petróleum 10 frt 
Salon-petroleum ... 22 frt 
Kocsikenőcs, közön­

séges ......................
Kocsikenues, wuszów-

kék.....................  -8.:
Kocsikenues Moufal-

cone............................ 0 frt
Cavbolineum................. 10 frt
Kékkő la........................ 30 frt
Vaselin la ..................28 frt

lä M é Tára
Gabona vetőmag és zsiradék 

üzlete 35349

Budapesten,

VII., Károlj-körut 3.

Társalgó.
Nélkülözhetetlen vezető az 
élet különféle viszonyai kö­
zött és elmés mulató 
kisebb és nagyobb társas 

összejöveteleknél,
Tanácsot ad minden ko­

máknak, mikép viselked- 

jenekotthon színházakban, 

mulatságokban.

Ára díszes kiállitáeban, 
pompás szinnyomata borí­
tékban 1 forint. — Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több

Kapható az,,EGYETÉRTÉS"
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV. kér.. Papnővelde-uteza 8.

ti te
összes költeményei, eredeti 1^ 
iratok és kiadások alapján 
megjavított u; népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczke- 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetórtos" •J:;!avata- 
Iában (IV. Papnövelde-utczaS.) 
a pénz elöleges beküldésa 

, mellett.

•4
ft I DECKERT és H0H0LKÄ. j

iltíTiii. táilesiélé-, Utótóiiüé- & xinaarttiíliátí seresäeÄ. i
|| Ä1W BUDAPESTEN v„ ]

K ji a in. kir. államvasutak és a magyar állam szállít.-i.

pK 'Ú a hangosan beszélő graiit mikrofon j
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: telefonberendezésebet köz* ^ 
ponttal vagy körkapcsolással. - - 9
vállalja régi berendezéseknek - • »
készülékeknek alapos átalakítását, to- .1 
vábbá : villámhárítókat, h-v. särgo- A 
nyöket, tűz- es vizjelaö-L -«íaesd-

El
m

8eket stb.
Vlllamviiágitásl |

alegszakszerübb kivitelben, utányos n n

, jp Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen es bérmentv e

koronás főnyeremény, kedden 1899. február 
21-én okvetlen jut kisorsolásra az újság­
író - sor sj egy ek húzásán. Azonkívül 1075 
nyeremény, 10,000 korona stb. stb. lesz ki­
sorsolva. Egy sorsjegy 1 korona.Sorsjegyek 
mindenütt kaphatók.Vidéki megrendeléseket 
pontosan eszközöl a BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK 
EGYESÜLETE sorsj áték-keze 1 őségé,Budapest, 
IV., Kossuth Lajos-utcza 1. sz. 33513b

I Magyar királyi allamvasutak üzletvezetdsey Aradon.

------------------------------------------- - ~ UbO
32 i 5 szám.

Pályázati hirdetmény
terméskő biztosítása iránt.

A magy. kir. áUamvasntak aradi üzleti ez. ' j;,^
táblázatban foglalt és 1899. esetleg 1"""- • ' 1 ,l 1 
szükséges terméskő mennyiségek szállítását -zundci; j*-i

-é

Kiszorította a oopatvát. ku- 
bébát ts befecskendezése­
ket; ä-t óra alatt meggyógyítja 
a kifolyást. Igen hatásos hólyag- 
bajok nal, a legzavarosabb vize­
letet is megtisztítja. Jótállás 
Jeléül minden tokocs- /* s. 
kón rajta van a név BC ( «' nV 1 
Egy 50 tokocskát tartat- UIÜVIJ 
mazó üveg ára használati v—x 
utAsitássalegyütt2 frt 10 kr. Vidékre 

forint »0 Vr. beküldése mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel.

Budapesten, Török József gyógyszertárában,
Király-utcza 12. szám

SmUBHS és HALSKE
ipest, VIII., Kerepesi-ut *»•

Kiűz It s

villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket
városok, bányák, gyárosok és magánosok részére.

EleRtrolytikus berendezéseket. Villamos vasutakat. Bánya-vasutakat.
Ecvenáramn-, forgó óramű- é. váltakozó áramú generátorokat iu motorokat, vezetékanyagokat, kábé-

leket, Ív- éa isaó-lámpákat.

Távíró- és távbeszélő-késeülékeket. — Mérő-készülékeket*
Vasúti wáltá-biztositó berendezéseket. Ielz6-berendezéseket. Mérő-készülékeket. Vezeték­

berendezéseket központi telepekhez «aló bekapcsolásra.

Világító testeket. Világitó testeket.

rendezettA ló-árveríei lajstrom eeerkeesttfeóge által

ló-árverések
Bécsben

a városi lóvásártéri árverési istállókban

február 18., márczius 4., márcz. 18.
és tovább minden második seombaton tartatnak meg, 
londoni minta szerint, kizáiólag ménestulajdonosok, sport- 
kedvelő és katonatiszt urak, valamint rnagánlótulajdonosok 
érdekében rendezve. A lovak előnyös elhelyezéséről az ár­
verési istállókban árveréstől árverésig, jártatásról, felügyeletről 
stb. gondoskodva lesz.

Bejelentéseket elfogad és a feltételeket közli az
árverés esküdt rendezője

K. Protiwinsky

A biztosítani szándékolt anyag
megnevezése 1

Terméskő nagyobb darabokban 
Terméskő kisebb darabokban

15-000 
2-000

szerkesztőséi
BUDAPEST, nr.PAPN0VELDE.tfi

Telefon seáma 55—88.
rtZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VBfij

bSämentes LEVELEKET FOGADL j 

ELŐFIZETÉSI DU: j 
Vidékre postán v. helyben házhoz hi 
. érre ... to frt. I Egy negyedéi j
Sí .. 10 frt-1 tér h-r- - ■ 1 H

íraifBldre: S l>6" Neroetormgb. 6 -ri S“cli.-. Ol-t-. OroiL- Tér,.,., tiurúe-j 
Ir‘0“khl Svájcz-. Romania- ee >z\ °rSI^,ntama, országokba, melyek »1 

oegyede.r. ,
Egy szám ára 6 kr.

A helyzet
Hogy mi történt tegn

hallgatásoknál és a kj 
egé=z bizonyossággal 
még nem tudhatjuk. 
ny0s. Az, hogy báró 
verve jött haza. Veres 
hogv- ma már a Bánti'y 
ván kívül esik a játékoj 
Banff>' Becsbe ? Azért 
kieszközölje a véglege 
kérelmével elutasító tto 
tett holmi erélyesebb rj 
két a parlamenttel sz 
son. Ezekkel is elulasij 
újból megbízta Széli j 
a béketárgyalásokat io 
tehát úgyszólván mái 
báró Bánffytól, a kin l 
most már csak fon: él­
mények közt a szabi 
vezett harczias elemen 
gósága, hogy a hoíi| 
Bánffynak holmi zajos 
dezzenek, csakafléle p< 
ered. Merőben liaszond 
lan dolog. Hiába ttj 
Bánffy mellett. Arról i 
megtarthassák, s az < 
paszkodás ugyancsak 

A körülmények és 
tése után úgy dombi] 
helyzet képe, hogy md 
jelenti a harezot. Ö m 
ük, de már tehetetlen 
tett beszélni arról, nőj 
ha megkapja az indeü 
az ellenzéket, s b - ,i| 
ettől csakugyan nem 
Bánffy megbukott . ki 
promisszum, akkor is 
promisszuin. Az. !• -j 
kompromisszum i,v:a 
hói meginduló liar« 
heti sem a kőim i\1 
pártot. Vezetni ingja | 
tudjuk. Tál a n I 
Héderváry, vagy a kj 
folyása a dolgok és j 
állít. A szabadelvű 
állitha’ akárkit. A : 
arra lesz figyclenmn 
való liozzászcgóués rj 
nak a párturalom Lőj 
A bécsi körök talán 
val fogják kiszen | 
köt, hogy ez an H 
nyesitsen olyan türei 
ben ős idők óla hágj 
sek, s a melyek vpej 
meg a magyar alkotij 
ben még beválhatni 
nek az a hírhedt juj 
Magyarország utolsó I 
tereíuöke. És ez esc] 
tok még báró Be 
hatnák tiszta diadal

Eltűnt all

tertlieSKU »neuu uaim.oivum. I ' 9
A táblázat magában foglalja az évenkén‘ v‘ ' ! “ L x

szükségelt mennyiségeket, azonban a magyar kir. ;.! -v ' "n 
aradi üzletvezetőségének jogában áll a fent kitünteic*. ! *
ségeket a végleges átengedés alkalmával 5u" -^'li '‘3° 
leni, avagy a szállítási év folyamán £>u" ,,-kai fcleinelm.

A fenti terméskő ajánlattételéhez szüksége^ ajanhh úri P 
pályázati feltételek az alábbi felsorolt hivataluknál nz u"i". L. 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekintiietök. míg 
lános szállítási feltételek csakis készpénz hzetv^ ni'^ 
magyar kir, államvasutak nyomtatvány taraiul ibu 
Andrássv-ut 73/75 szám) 25 kmyi áron szerez!:v!vK /;•'

Az ajánlatok a külön czélra szerkesztett a.aula., u r 
teendők. fl

A szállítás az anyagok szállítására fennálló ‘ : Z^je_-
általános, valamint az aradi üzletvezető sí részéről »
kiadott pályázati feltételek alapján eszközlendö. mcl> 
a pályázati határidőig alulirt üzletvezetoscg anyag < ~ a 
beszerzési osztályánál ingyen megszerezhetuk, _ ;
magyar kir. államvasutak igazgatóságánál es iniu-'*" 
vezetőségnél naponként és hivatalos órák alatt megtyh.. ^

Az 50 kros magyar kir. okn.ánybélyeggel ellát l " 
ezen alábbi külczimmel: ^v*

rAjánlat terméskő szállítására 3275/99. számhoz • 1 
márczius hó 8-iki déli 12 óráig a magyar kir. ^ 1'*uikr..u. 
aradi üzletvezetőségenek általános osztálya főnökene. 
tandúk, vagv jjo.-ta utján beküldendők. me;.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségen -i;-»«*-- f 
felelő 5° „-ka készpénzben vagy állami letétekre ,
értékpapírokban 189«. évi inárezms hó 7-ike deli V. | . 
az aradi üzletvezetöség gyűjtöpénztáránal teendő le. 
oda posta utján küldendő lie.

Aradon, 1S'.19. évi február havában.
Az üzletvezetőséf,1

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnöveldeiutcza 8. szám.


